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ITALIANO

Descrizione prodotto

Primo utilizzo

Suggerimento per il primo utilizzo

Prima dell'installazione e del primo utilizzo dell'apparecchio,
leggere attentamente le guide "SICUREZZA e GARANZIA"

e "ISTRUZIONI DI MONTAGGIO" disponibili nella busta del
prodotto. Ricordarsi di rimuovere dalla lavastoviglie tutte le parti
di protezione per il trasporto.

Riempimento del serbatoio del sale

L'uso di sale previene la formazione di CALCARE sulla superficie

dei piatti e sui componenti della macchina.

+ Eindispensabile che IL SERBATOIO DEL SALE NON SIA MAI

VUOTO.

+ E essenziale quindi che il livello di durezza dell'acqua sia stato
impostato.

Il serbatoio del sale & situato nella parte inferiore della

lavastoviglie (vedere DESCRIZIONE DEI PRODOTTO) e deve

essere rifornito ogni volta che l'indicatore di RIEMPIMENTO SALE
sul pannello comandi si accende.

1. Togliere il cestello inferiore e svitare
il tappo del serbatoio (ruotare in
senso antiorario).

2. Sistemare opportunamente
I'imbuto (vedere figura) e riempire il
serbatoio del sale fino all'orlo (circa
1 kg); Non & inconsueto che l'acqua
trabocchi leggermente.

3. Solo la prima volta: riempire
d'acqua il serbatoio del sale.

4. Togliere I'imbuto ed eliminare
qualsiasi residuo di sale dall'area
circostante l'apertura.

Accertarsi che il tappo sia adeguatamente serrato per

evitare l'ingresso di detersivo all'interno della vaschetta

durante il programma di lavaggio (cid potrebbe causare il

danneggiamento del dispositivo addolcente senza possibilita di

riparazione).

Non appena completata tale procedura, avviare uno dei

programmi senza carico.

Utilizzare soltanto sale di tipo specifico per lavastoviglie.
La mancanza di sale nel serbatoio potrebbe danneggiare
I'addolcitore d'acqua e la resistenza per effetto
dell'accumulo di calcare. L'uso del sale & consigliato con
qualsiasi tipo di detersivo per lavastoviglie.

Ogni volta che occorre aggiungere sale, la procedura deve
essere necessariamente eseguita prima dell'inizio del ciclo
di lavaggio per evitare rischi di corrosione.

H cestello superiore
Cestello portaposate
H Sponde ribaltabili
Regolatore altezza cestello superiore
Aspersore superiore
B cestello inferiore
Aspersore inferiore
8| Gruppo filtro
Distributore del sale
@ Distributori per detersivo e brillantante
@ Pannello comandi

Impostazione della durezza dell'acqua

Per consentire che il dispositivo addolcente dell'acqua agisca
al meglio, e essenziale che I'impostazione del livello di durezza
dell'acqua tenga conto della sua durezza effettiva nell'utenza
domestica. E possibile ottenere il valore di durezza dell'acqua
nell'utenza domestica rivolgendosi al proprio fornitore. Il
valore predefinito per la durezza dell'acqua viene impostato in
fabbrica.

Azionare l'apparecchio premendo il tasto ACCENSIONE/

SPEGNIMENTO.

Disattivare l'apparecchio premendo il tasto ACCENSIONE/

SPEGNIMENTO.

Premere il tasto /] per 5 secondi finché non si sente un

segnale acustico.

+ Accendere |'apparecchio premendo rapidamente il tasto ON/
OFF.

+ Il numero del livello attualmente selezionato e la spia del sale
lampeggiano.

* Premere il tasto [iv] per selezionare il livello di durezza
dell'acqua desiderato (vedere la TABELLA DI DUREZZA
DELL'ACQUA).

+ Disattivare I'apparecchio premendo il tasto ACCENSIONE/

SPEGNIMENTO. La procedura di impostazione € stata

completatal

Tabella di durezza dell'acqua
Livello °dH °fH °Clark
Gradi Gradi Gradi inglesi
tedeschi francesi
1 Dolce 0-6 0-10 0-7
2 | Moderatamente 7-1 11-20 8-14
dolce
3 Preimpostato 12-16 21-29 15-20
4 Dura 17-34 30-60 21-42
5 Molto dura 35-50 61-90 43-62

Sistema di addolcimento dell'acqua

L'addolcitore dell'acqua riduce automaticamente la durezza
dell'acqua, prevenendo cosi la formazione di calcare sul
riscaldatore e contribuendo anche a una migliore efficienza di
pulizia.

Questo sistema si rigenera con il sale, che deve essere percio
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ITALIANO

rabboccato quando il serbatoio del sale & vuoto.

La frequenza di rigenerazione dipende dall'impostazione del
livello di durezza dell'acqua: la rigenerazione avviene una volta
ogni 5 cicli Eco con il livello di durezza dell'acqua impostato a 3.
Il processo di rigenerazione inizia durante il risciacquo finale e
termina nella fase di asciugatura, prima del termine del ciclo.

* Una singola rigenerazione consuma: ~3,5 L di acqua;
* Richiede fino a 5 minuti aggiuntivi per il ciclo;
* Consuma meno di 0,005 kWh di energia.

Riempimento del distributore di brillantante

L'utilizzo di brillantante facilita il processo di ASCIUGATURA
delle stoviglie. Il distributore di brillantante A deve essere
riempito ogni volta che si accende la spia di RIEMPIMENTO
BRILLANTANTE E sul pannello comandi.

%
GO

C

1. Aprire il distributore [l premendo e sollevando la linguetta sul
coperchio.

2. Versare delicatamente il brillantante fino al segno che indica
il livello di riferimento massimo (110 ml), ma evitandone
la fuoriuscita. Nel caso in cui cio si verifichi, asciugare
immediatamente il liquido fuoriuscito mediante un panno
asciutto.

3. Abbassare il coperchio fino ad avvertire lo scatto che ne
segnala la chiusura.

Non versare MAI il brillantante direttamente all'interno

della vaschetta.

—

Regolazione del dosaggio di brillantante

Se non si & completamente soddisfatti del processo di

asciugatura, & possibile regolare la quantita di brillantante da

utilizzare.

+ Azionare la lavastoviglie agendo sul tasto ACCENSIONE/
SPEGNIMENTO.

+ Disattivare la lavastoviglie utilizzando lo stesso tasto
ACCENSIONE/SPEGNIMENTO .

* Premere tre volte il tasto [/]: si avverte il segnale
corrispondente.

+ Azionare la lavastoviglie mediante il tasto ACCENSIONE/
SPEGNIMENTO.

+ Il numero corrispondente alla selezione corrente e la spia del
brillantante lampeggiano entrambi.

Pannello comandi

7

+ Premere il tasto [iv] per impostare il livello corrispondente alla
dose di brillantante richiesta.

+ Disattivare la lavastoviglie utilizzando lo stesso tasto
ACCENSIONE/SPEGNIMENTO .

La procedura di impostazione ¢ stata completata!

Nel caso in cui il livello di brillantante sia impostato su ZERO
(programma ECOLOGICO), il brillantante non viene erogato.
In caso di esaurimento del brillantante la spia BRILLANTANTE
INSUFFICIENTE non € illuminata. A seconda del modello di
lavastoviglie & possibile impostare al massimo 5 livelli di
dosaggio. Le impostazioni di fabbrica dipendono dal modello;
sequire le istruzioni precedenti in base alle caratteristiche del
proprio apparecchio.
+ In presenza di strisce con sfumature blu sulla superficie dei
piatti, impostare un livello di dosaggio basso (1-2).
* In presenza di gocce d'acqua o di calcare sulla superficie dei
piatti impostare invece dosaggi alti (3-4).

Riempimento del distributore di detersivo
L'uso di un detersivo non specifico per lavastoviglie
potrebbe causare malfunzionamenti o danni all'apparecchio.

Per aprire il distributore di detersivo premere il tasto C.
Versare il detersivo solo nel distributore D asciutto.
Collocare la quantita di detersivo per il

pre-lavaggio direttamente nella vaschetta.

1. Per il dosaggio corretto del detersivo fare riferimento ai dati
sopra riportati. Il distributore 8] contiene indicatori di livello
per facilitare il dosaggio del detersivo.

2. Eliminare eventuali residui di detersivo dai bordi della
vaschetta e chiudere il coperchio fino ad avvertire lo scatto
caratteristico.

3. Chiudere il coperchio della vaschetta sollevandolo fino a
portare il dispositivo di chiusura in sede.

Il distributore del detersivo si apre automaticamente quando
previsto dal programma in uso. Se si utilizzano detersivi del
tipo "All in one", si consiglia di servirsi del tasto PASTIGLIA per
impostare il programma in modo da ottenere sempre i migliori
risultati nel lavaggio e nell'asciugatura.

S QG D e © wm Boe 2 ¢ op By W
3sec
11
(1] B @ @
K Tasto Accensione-Spegnimento/Ripristino e relativa Display

spia

B Tasto di selezione programmi
Spia di riempimento sale
Spia di riempimento brillantante
programma e indicatore di durata del ritardo
Spia pastiglie

8] Spia di lavaggio flessibile
Pulsante di lavaggio flessibile
Tasto Avvio ritardato
@ pulsante di tempo ridotto con spia
Tasto Extra Dry e relativa spia
B Tasto AVIO/Pausa con spia / Pastiglie
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Funzioni

3 LAVAGGIO FLESSIBILE

L2 Nel caso in cui i piatti da lavare siano pochi, per
[ limitare il consumo di acqua, elettricita e detersivo si

puo utilizzare il programma Mezzo carico.

Come sua impostazione predefinita, I'apparecchio
eseqgue il lavaggio in tutti i cestelli.

Per il lavaggio esclusivamente di un cestello in
particolare, premere ripetutamente il tasto in
questione:

indicato nel display (cestello inferiore soltanto)

indicato nel display (cestello superiore soltanto)

indicato nel display (cestello portaposate soltanto)

indicato nel display (I'opzione & impostata su
Spegnimento e l'apparecchio esegue il lavaggio per
tutti i cestelli).

J AWIO RITARDATO
Q E possibile ritardare I'avvio del programma per un

tempo compreso tra 1 e 12 ore.

1. Premere il tasto AVVIO RITARDATO: sul display
appare il simbolo "h" corrispondente; a ogni
pressione del tasto aumenta l'intervallo di tempo (1
h, 2 h, ecc. fino a un massimo di 12 h) tra il momento
in cui i seleziona il programma e I'avvio del ciclo di
lavaggio selezionato.

2. Selezionare il programma di lavaggio, premere

il tasto AVVIO/PAUSA e chiudere la porta entro 4
secondi: Il timer inizia il conto alla rovescia.

3. Una volta trascorso il tempo impostato, I'indicatore
"h" si spegne e inizia il ciclo di lavaggio.

Per regolare il tempo di avvio ritardato e selezionare
un intervallo di tempo inferiore a quello impostato,
premere il tasto AVVIO RITARDATO. Per annullare
I'impostazione, premere ripetutamente il tasto fino
allo spegnimento dell'indicatore "h".

Una volta avviato il ciclo di lavaggio, non & piu
possibile impostare la funzione di avvio ritardato.

TEMPO RIDOTTO
(J:E Questa opzione consente di ridurre la durata

dei programmi principali mantenendo le stesse
prestazioni. Selezionare un programma, premere il
pulsante TEMPO RIDOTTO e la spia si accende.

Per deselezionare I'opzione in questione premere
nuovamente lo stesso tasto.

+ ASCIUGATURA EXTRA
ss Una temperatura piu elevata durante il risciacquo
finale come fase di asciugatura prolungata che
consente di migliorare l'asciugatura.
Dopo aver selezionato il programma richiesto,
premere il tasto EXTRA DRY: la corrispondente spia
siillumina. Per deselezionare |'opzione in questione
premere nuovamente |o stesso tasto. L'opzione
EXTRA DRY comporta una maggior durata del ciclo di
lavaggio.

@ Pastiglia
Premere il tasto AVVIO/PAUSA per 3 secondi (la
spia corrispondente si accendera) se si utilizza un
detersivo combinato in pastiglie (brillantante, sale e
detersivo in un'unica dose).
Se si utilizza un detersivo in polvere o in forma
liquida, questa opzione deve essere disattivata.

SPIA DI FUNZIONAMENTO
~  Laluce diun LED proiettata sul pavimento segnala
che la lavastoviglie & in funzione.
a) Funzione disattivata.
b) All'avvio del ciclo la spia si accende per alcuni

secondi, rimane spenta durante il ciclo e lampeggia al
termine dello stesso.

¢) La spia rimane accesa durante il ciclo di lavaggio e
lampeggia alla sua conclusione (modalita predefinita).
A seconda che sia stata impostata la modalita b)
oppure ¢), in caso di impostazione del programma

di awvio ritardato la spia si illumina rispettivamente
per pochi secondi e per l'intera durata del conto

alla rovescia. La spia si spegne a ogni apertura della
porta.

Per selezionare la modalita preferita, accendere la
macchina, tenere premuto il pulsante [/ finché sul
display non compare una delle tre lettere, premere

il pulsante [/ fino a raggiungere la lettera (o la
modalita) desiderata, tenere premuto il pulsante
per confermare la selezione.

Se NaturalDry é attivo e apre lo sportello, I'indicatore
di funzionamento non lampeggia alla fine del ciclo.

NATURALDRY

Il sistema NaturalDry & una funzione di asciugatura a

convezione che apre automaticamente la porta durante/dopo

la fase di asciugatura per garantire stoviglie perfettamente
asciutte dopo ogni lavaggio. La porta non viene aperta quando
¢ attiva l'opzione TEMPO RIDOTTO a causa delle temperature
elevate. Non tirare fuori le stoviglie subito dopo I'apertura della
porta, ma attendere per un'asciugatura adeguata.

La funzione non pud essere attivata per tutti i programmi,

fare riferimento alla tabella dei programmi. Come ulteriore

protezione dal vapore, la lavastoviglie viene fornita con una

speciale lamina di protezione aggiuntiva. Per istruzioni sul

montaggio della lamina protettiva, vedere le (ISTRUZIONI DI

MONTAGGIO).

La funzione NaturalDry puo essere disabilitata come segue:

1. Accedere al menu della spia di funzionamento come
nell'ultimo passaggio, premere a lungo [/ finché non
compare il menu.

2. Premere nuovamente /] per 6 secondi per accedere al menu
NaturalDry.

3. Accedendo al menu di controllo NaturalDry & possibile
cambiare lo stato della funzione premendo il tasto :[]

E - attivato d - disattivato.

Per confermare la modifica e uscire dal menu di controllo,
premere a lungo il tasto [/ (3 sec).

APERTURA PORTA
Eco 50° dopo 165 min
AUTO 50°- 60° 80-170 min*
Intensivo 65° fine ciclo
Lavaggio rapido 30’ 50° N/D
Lavaggio rapido e asciugatura 50° fine ciclo
Cristalli 45° fine ciclo
Silenzioso 50° (programma notte) fine ciclo
Igienizzante 65° N/D
Pre-lavaggio N/D
Auto-pulizia 65° N/D

* a seconda delle impostazioni

Per scaricare la versione completa visita il sito www.ikea.com
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Tabella dei programmi

Fase di I Durata del Consumo Consumo
Programma asciu- NaDt:J;aI dl:::;:g:;: *) programma .d'a‘cq.ua energe'tico
gatura (h:min)*¥) (litri/ciclo) (kWh/ciclo)
1 Eco ECO  50° J v Ao 3:40 8.7 0.59
2 Auto AUTO  50.60°| N HAOOG e 1:20 - 3:00 7.0-14.0 0.70-1.10
3 Intensivo O e v v HAOQOG e 2:40 17.0 1.30
4 Lavagglo fapide Gy 5pe . - B e 0:30 9.0 0.50
’ zz\c/ii%gaifugpidoe 8 s N v | BG e 1:20 10.0 110
6 Cristalli ¢ 45° N N E @ e 1:40 12.0 1.00
7 Silenzioso C 5o v v | B3 s 3:35 16.5 1.00
8 Igienizzante 0p 65 v - @ 1:40 12.0 1.30
9 Pre-lavaggio b - - =@ 0:10 45 0.01
10 Autopulente E 65° - - Q) 0:50 9.5 0.70
La misurazione dei dati per il programma ECO avviene in 5. LAVAGGIO RAPIDO E ASCIUGATURA - Per stoviglie

condizioni di laboratorio secondo quanto prescritto dalla norma
europea EN 60436:2019.

Nota per i laboratori di prova: per informazioni comparative
sulle condizioni delle prove EN, inviare una email al sequente
indirizzo: dw_test_support@whirlpool.com

Questi programmi non richiedono un pre-trattamento delle
stoviglie.

*) Non & possibile selezionare tutte le opzioni
contemporaneamente.

**) Ad eccezione del programma Eco, i valori riportati per gli
altri programmi sono puramente indicativi. La durata effettiva
pud dipendere da molti fattori, quali la temperatura e la
pressione dell'acqua di alimentazione, la temperatura ambiente,
la dose di detersivo utilizzata, la quantita e il tipo di carico e

il suo bilanciamento, la selezione di determinate opzioni e la
taratura dei sensori.

1. ECO - Il programma Eco & indicato per le stoviglie
mediamente sporche; & il programma piu efficiente in
termini di consumo combinato di acqua ed energia e viene
usato per valutare la conformita dell'apparecchio alla
legislazione UE in materia di progettazione ecocompatibile.
AUTO - Per stoviglie mediamente sporche e con residui di
cibo secco. Rileva il livello di sporco delle stoviglie e seleziona
il programma adeguato. Durante il rilevamento del livello di
sporco, sul display compare un'animazione e la durata del
ciclo viene aggiornata.

INTENSIVO- Programma indicato per stoviglie molto
sporche, consigliato specialmente per pentole e tegami. Da
non usare per stoviglie delicate.

LAVAGGIO RAPIDO 30’ - Programma da utilizzare per mezzo
carico di stoviglie poco sporche e senza residui di cibo secco.

mediamente sporche. Ciclo quotidiano; permette di ottenere
risultati di lavaggio e asciugatura ottimali in un tempo
inferiore.

CRISTALLI - Programma per oggetti delicati che sono
sensibili alle alte temperature, come ad esempio bicchieri e
tazze.

SILENZIOSO - Programma ottimizzato per essere usato
durante la notte assicurando ottime performance. Permette
di ottenere risultati di lavaggio e asciugatura ottimali con
una minima emissione sonora.

IGIENIZZANTE - Per stoviglie normalmente o molto
sporche, include un lavaggio addizionale antibatterico. Ciclo
utilizzabile per la manutenzione della lavastoviglie.
PRE-LAVAGGIO - Da utilizzare per sciacquare le stoviglie da
lavare successivamente. Questo programma non richiede
detersivo.

AUTOPULENTE - Programma da utilizzare per la
manutenzione della lavastoviglie, da effettuare solo quando
la lavastoviglie € VUOTA, utilizzando detergenti specifici per
la manutenzione della lavastoviglie

Note: Si noti che il ciclo LAVAGGIO RAPIDO é dedicato alle
stoviglie poco sporche.

Le FUNZIONI possono essere selezionate direttamente
premendo il tasto corrispondente (vedere PANNELLO
COMANDI).

Se un'opzione non & compatibile con il programma
selezionato, vedi TABELLA DEI PROGRAMMI, il LED
corrispondente si accende rapidamente per 3 volte e viene
emesso un segnale acustico. L'opzione non & in tal caso
abilitata.

10.
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Caricamento dei cestelli

Cestello portaposate

Il terzo cestello & stato progettato
per alloggiare le posate durante il
lavaggio.

Disporre le posate come illustrato
nella figura.

La possibilita di sistemare le posate
a parte ne rende piu semplice la
raccolta dopo il lavaggio e migliora le
prestazioni sia nella fase di lavaggio
che in quella di asciugatura.

Coltelli e altri utensili con bordi affilati devono essere
sistemati con le lame rivolte verso il basso.

Cestello superiore
Riporvi i piatti poco resistenti e le

stoviglie delicate: vetri, tazze, piattini,
2 insalatiere dai bordi bassi.
7& gijy\ Il cestello superiore € munito di
sponde ribaltabili da utilizzare
in posizione verticale per la

) sistemazione di piattini per tea/

dessert oppure in posizione
abbassata per consentire il carico di
0 scodelle e recipienti per alimenti.

(esempio di carico del cestello superiore)

Regolazione in altezza del cestello
superiore

E possibile regolare del cestello
superiore nel senso dell'altezza:
posizione superiore per riporre le
stoviglie pit ingombranti nel cestello
inferiore e posizione inferiore

per sfruttare al meglio i supporti
ribaltabili creando piu spazio verso
I'alto ed evitando collisioni con gli
articoli caricati nel cestello inferiore
caricato nel cestello inferiore per
evitare collisioni con gli oggetti
caricato nel cestello inferiore.

Il cestello superiore € munito di un regolatore in altezza
(vedere figura); senza premere sulle leve, sollevare il cestello
afferrandolo per i lati fino a quando non é stabile nella posizione
rialzata.

Per ripristinare la posizione ribassata, agire sulle leve A poste ai
lati del cestello e abbassare il cestello.

Si raccomanda vivamente di non procedere alla regolazione
in altezza di cestelli gia caricati. Non rialzare o ribassare MAI
il cestello agendo su un lato soltanto.

10

Sponde ribaltabili con posizione
regolabile

Le alette laterali pieghevoli possono
essere ripiegate o aperte per ottimizzare
la disposizione delle stoviglie all'interno
del cestello.

Si possono disporre i bicchieri da

vino nelle sponde ribaltabili in modo

assolutamente sicuro, inserendone lo

stelo negli appositi spazi.

In base al modello:

+ per aprire gli sportelli € necessario farli
scorrere verso l'alto e ruotarli oppure
sganciarli dai ganci e tirarli verso il
basso.

+ perripiegare le alette & necessario
ruotarle e farle scorrere verso il basso
oppure tirarle su e agganciarle ai ganci.

Cestello inferiore

Per pentole, coperchi, piatti, insalatiere,
posate ecc...

Piatti e coperchi di grandi dimensioni
dovrebbero essere posizionati ai lati

per evitare interferenze con il braccio di
spruzzo.

Il cestello inferiore € munito di sponde
ribaltabili da utilizzare in posizione
verticale per la migliore sistemazione
dei piatti oppure in posizione orizzontale
(abbassata) per consentire il facile carico
di scodelle e recipienti per alimenti.

(esempio di carico nel cestello inferiore)

Per scaricare la versione completa visita il sito www.ikea.com
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Quando si contatta il Fornitore di servizi, indicare i codici forniti Sulla targhetta il numero di articolo & di 8 cifre.
sulla targhetta matricola del prodotto.

| dati del modello possono essere richiamati usando il codice QR
riportato sull'etichetta energetica.

L'etichetta contiene anche l'identificativo del modello che puo
essere utilizzato per consultare il portale del database:
https://eprel.ec.europa.eu.

Sulla targhetta il numero di serie & di 12 cifre.

Cosa fare se...

Se si riscontra un problema con I'apparecchio, consultare il capitolo "Cosa fare se..." nella versione completa del Manuale
d'uso disponibile su: www.ikea.com.

Dati tecnici

220-240

IKEA | FINPUTSAD 10 50

G 59 8,7 A/A 10/0,5 4 0,5 M B

Consumo di energia in

vorctio | wodello | Numeroci | Gio( | efficenza |  Constmo | Constmo | o SGSN o | almentazione e
coperti Frequenza energe- (kWh/1900 cicli) ci?:lo) pulizia/asciu- | dell'acqua _(Bar) Awvio ritar- Modalita (dB)A rumo-
(Hz) tica gatura max, min dato (W) standby (W) rosita

Per scaricare la versione completa visita il sito www.ikea.com
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Gaminio apraSymas

Naudojimas pirma karta

Patarimai naudojant pirma karta

Prie$ jrengdami ir naudodami prietaisg pirma karta, atidziai
perskaitykite su gaminiu pateiktg dokumentacijg ,SAUGA ir
GARANTIJA" bei ,,|RENGIMO INSTRUKCIJA". Nepamir3kite nuo
indaplovés nuimti visy apsauginiy transportavimo daliy.

Druskos talpyklos papildymas

Naudojant druskg ant indy ir prietaiso funkciniy daliy

nesikaupia kalkiy nuosédos.

+ Batina, kad DRUSKOS REZERVUARAS NIEKADA NEBUTY
TUSCIAS.

+ Labai svarbu, kad nustatytumeéte vandens kietuma.

Druskos talpykla yra apatinéje indaplovés dalyje (Zr. GAMINIO

APRASYMA) ir jg reikia uZpildyti, kai valdymo skydelyje uZsidega

DRUSKOS PAPILDYMO indikatoriaus lemputé é

1. ISimkite apatine lentynéle ir atsukite
talpyklos dangtelj (sukite pries
laikrodZio rodykle).

2. |statykite piltuveélj (Zr. paveikslélj) ir
pripildykite druskos talpyklg iki pat
jos kraSty (apie 1 kg); gali bati, kad
iStekes Siek tiek vandens.

3. Tai turite atlikti tik pirmg karta:
pripildykite druskos talpykla
vandeniu.

4. 18imkite piltuvélj ir nuSluostykite
druskos liku€ius nuo angos.

Dangtelj batinai gerai uzsukite, kad veikiant plovimo programai

j talpykla nepatekty ploviklis (tai gali nepataisomai sugadinti

vandens mink3tinimo jtaisg).

Atlike Siuos veiksmus paleiskite programa palikdami prietaisg

tuscia.

Naudokite tik specialiai indaplovéms skirta druskg. Jei
nebus pripildyta druskos talpykla, dél susikaupusiy kalkiy
apnasy gali bati pazeistas vandens minkstinimo ir kaitinimo
elementas. Druska rekomenduojame naudoti karu su
indaplovéms skirtomis plovimo priemonémis.

Kiekvieng karta, kai reikia pridéti druskos, procediirg batina
atlikti prieS pradedant plovimo cikla, kad iSvengtuméte
korozijos.

Vandens kietumo nustatymas

Kad vandens minkstinimo jtaisas veikty tinkamai, labai svarbu,
kad vandens kietumas baty nustatytas pagal tikrajj vandens
kietuma jasy namuose. Sig informacija galite gauti i$ vietinio
vandens tiekéjo. Gamykloje nustatoma numatytoji vandens
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B virsutine lentynélé
Jrankiy lentynélé

El uzlenkiami skydeliai

B virsutines lentynélés aukscio reguliatorius
Virsutiné purkstuky alkdiné

6| Apatiné lentynélé

Apatiné purksStuky alkané

8] Filtry blokas

E1 Druskos talpykla

@ Ploviklio ir skalavimo skysc¢io dozatorius

11] Valdymo pultas

kietumo reikSmeé.

Paspausdami jjungimo / iSjungimo mygtuka prietaisg jjunkite.

Paspausdami jjungimo / iSjungimo mygtukg prietaisg

iSjunkite.

Paspauskite ir 5 sek. palaikykite mygtuka [/, kol pasigirs

signalas.

Greitai paspausdami jjungimo / iSjungimo mygtuka prietaisg

jjunkite.

+ Pradés mirkséti Siuo metu pasirinkto lygio numeris ir druskos
indikatoriaus lempute

+ Paspausdami mygtukga [iv] pasirinkite reikiama kietumo lygj (Zr.
VANDENS KIETUMO LENTELE).

+ Paspausdami jjungimo / iSjungimo mygtukg prietaisg

iSjunkite. Nustatymas baigtas!

Vandens kietumo lentelé

Lygis °dH °fH °Clark
Vokiskieji Prancazis- Angliski
laipsniai kieji laipsniai laipsniai

1 MinkStas 0-6 0-10 0-7
2 Vidutinis 7-1 11-20 8-14
3 Vidurkis 12-16 21-29 15-20
4 Kietas 17-34 30-60 21-42
5 Labai 35-50 61-90 43-62

kietas

Vandens minkStinimo sistema

Vandens mink3tinimo jranga automatiSkai sumazina vandens
kietuma, taip iSvengiama kalkiy sankaupy ant kaitinimo
elemento ir pageréja plovimo efektyvumas.

Si sistema savaime atsinaujina naudodama druska, todél
iStustéjus druskos rezervuarui jj reikia papildyti.
Atsinaujinimo daznis priklauso nuo vandens kietumo lygio
nustatymo - atnaujinimas vykdomas vieng kartg per 5, Eco”
ciklus, kai nustatytas 3 vandens kietumo lygis.

Atnaujinimo procesas prasideda vykstant galutiniam skalavimui
ir baigiasi dZiovinimo fazéje, pries ciklo pabaiga.

* Vienam atnaujinimui sunaudojama: ~3,5 | vandens;

* Ciklas uztrunka iki 5 minuciy ilgiau;

* Sunaudojama maZziau nei 0,005 kWh energijos.

Norédami atsisiysti visg versijg, apsilankykite www.ikea.com
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Skalavimo skyscio dozatoriaus pildymas Ploviklio dozatoriaus pildymas

Skalavimo skystis padeda lengviau i3dZiovinti indus. Skalavimo !\laUd_"Ja"t ne '“d:“Plo"e"_‘S s!(lr_tq skalbimo priemong
skyscio dozatoriy A reikéty pripildyti, kai valdymo skydelyje irenginys gali netinkamai veikti arba sugesti.
:stideg‘aﬁALAVIMO SKYSCIO PAPILDYMO indikatoriaus Jei norite atidaryti ploviklio dozatoriy, paspauskite mygtuka
empute B C

Ploviklio pilkite tik j sausa dozatoriy D.
N > p ! Q Y
W Ipilkite ploviklio pirminiam skalbimui tiesiai j bagna.

| iy |

L i n

1. Paspausdami ir patraukdami auk3tyn dangtelio fiksatoriy
atidarykite dozatoriy &

2. Atsargiai jpilkite skalavimo skyscio iki maksimalaus lygio
Zzymos (110 ml) - nepripilkite per daug. Jei taip kartais nutikty,
iSkart nuvalykite iSsipylusj skystj sausa Sluoste.

3. UZdarydami paspauskite dangtelj, kad pasigirsty 1
spragteléjimas.

Skalavimo skyscio NIEKADA nepilkite tiesiai j indaplove.

. Matuodami ploviklio kiekj vadovaukités anks€iau pateikta
informacija, kad jdétumeéte tinkamga jo kiekj. Dozatoriaus [
viduje yra Zymos, kurios padés pasirinkti tinkama ploviklio
kiekj.

. PaSalinkite ploviklio likucius i$ dozatoriaus kampy, tada
uzdarykite dangtelj taip, kad jis spragteléty.

. Traukdami aukstyn, kol uzdarymo jtaisas uzsifiksuos vietoje,
uzdarykite ploviklio dozatoriaus dangtelj.

Ploviklio dozatorius automatiSkai atsidarys reikiamu metu
vykdant programa. Jei naudojami universalas plovikliai,
rekomenduojame paspausti mygtuka TABLETE, nes juo
programa sureguliuojama taip, kad visada baty pasiekti geriausi
plovimo ir dZiovinimo rezultatai.

Skalavimo skyscio dozavimo reguliavimas >

Jei nesate visiSkai patenkinti dZiovimo rezultatais, galite

pareguliuoti naudojamo skalavimo skyscio kiekj. 3

+ Spausdami jjungimo / iSjungimo mygtuka indaplove jjunkite.

+ Spausdami jjungimo / iSjungimo mygtuka jg iSjunkite.

+ Triskart paspauskite mygtuka [v] - pasigirs signalas.

+ Spausdami jjungimo / iSjungimo mygtuka ja jjunkite.

* Pradés mirkseti Siuo metu pasirinkto lygio numeris ir
skalavimo skysc¢io indikatoriaus lemputé.

+ Paspausdami mygtuka [/] pasirinkite skalavimo skyscio kiekj.

+ Spausdami jjungimo / iSjungimo mygtuka jg iSjunkite.

Nustatymas baigtas!

Jei skalavimo skyscio lygj nustatysite kaip NULIS (EKO),

skalavimo skystis nebus naudojamas. Pasibaigus skalavimo

skys¢iui ZEMO SKALAVIMO SKYSCIO LYGIO indikatoriaus

lemputé neuzsidegs. Atsizvelgiant j naudojamos indaplovés

modelj galima nustatyti iki 5 lygiy. Gamyklinis nustatymas yra

pritaikytas kiekvienam modeliui, vykdydami auksc¢iau pateiktus

nurodymus, patikrinkite ar jis skirtas jasy masinai.

+ Jei ant indy matote melsvus dryZius, nustatykite Zemesnj
skaiciy (1-2).

+ Jei ant indy matote vandens laSelius arba kalkiy nuosédy
Zymes, nustatykite didesnj skaiciy (3-4).

Valdymo skydelis

2l
I}

@
ﬂ"

(W)
= =
DI = w wo D B0 2 2 C O 5 B &=

vvvvvvvvvvv

lall8

3sec

B @ @ E
(1] Jjungimo / iSjungimo / nustatymo i$ naujo mygtukas B Lanksti plovimo indikatoriaus lemputé
su indikatoriaus lempute BEX Lankstus plovimo mygtukas
Programos pasirinkimo mygtukas 10] Atidéjimo mygtukas
Druskos papildymo indikatoriaus lemputé 11] Trumpo laiko mygtukas su indikatoriaus lempute
B skalavimo skyscio papildymo indikatoriaus lemputé «Extra Dry” mygtukas su indikatoriaus lempute
Programos numeris ir delsos laiko indikatorius B Paleidimo / pristabdymo mygtukas su indikatoriaus
Tabletés indikatoriaus lemputé lempute / skirtukas
Ekranas

Norédami atsisiysti visg versijg, apsilankykite www.ikea.com
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Funkcijos

w3 LANKSTUS PLOVIMAS

L2 Jei neturite daug indy, kuriuos reikia iSplauti, galite
[ naudoti pusinés jkrovos programa - taip sutaupysite

vandens, elektros ir ploviklio.

Pagal numatytuosius nustatymus prietaisas indus
plauna visose lentynélése.

Jei norite indus plauti tik tam tikroje lentynéeléje,
spaudinékite $j mygtuka:

rodoma ekrane (tik apatiné lentynélé)

rodoma ekrane (tik virSutiné lentynélé)

rodoma ekrane (tik jrankiy lentynéle)

rodoma ekrane (parinktis iSjungta, o prietaisas plaus
indus visose lentynélése).

ATIDEJIMAS

Programos paleidima galima atidéti pasirinktam laikui
nuo 1iki 12 val.

1. Paspauskite ATIDEJIMO mygtuka: ekrane pasirodys
atitinkamas ,h" simbolis; kaskart paspaudus mygtuka
bus didinamas laikas (1h, 2h ir t. t. didés iki 12h) nuo
pasirinkto plovimo ciklo pradZios.

2. Pasirinkite plovimo programg , paspauskite
PALEIDIMO / PRISTABDYMO mygtuka ir per 4
sekundes uzdarykite dureles: laikmatis pradés
skaiciuoti laikag atgaline eiga.

3. Siam laikui pasibaigus indikatoriaus lemputé ,h"
uzgesta ir prasideda plovimo ciklas.

Jei norite pakeisti atidéjimo laikg ir pasirinkti
trumpesni laikotarpj, paspauskite ATIDEJIMO
mygtuka. Jei norite atSaukti, spaudinékite mygtuka,
kol pasirinkto paleidimo atidéjimo indikatoriaus
lempute ,h" uzges.

ATIDEJIMO funkcijos negalima jjungti, kai plovimo
ciklas paleidziamas.

TRUMPAS LAIKAS
J = Sig parinktj galima naudoti siekiant sutrumpinti
p g p

pagrindiniy programy trukme, taciau iSlaikyti tokj
patj efektyvuma. Pasirinkite programga, paspauskite
TRUMPO LAIKO mygtukg ir uzsidegs indikatoriaus
lemputé.
Jei norite panaikinti Sios parinkties pasirinkima,
paspauskite mygtuka dar karta.
+ EXTRA DRY
” Paskutinio skalavimo metu nustatoma aukStesné
temperatara ir ilgesnis dZiovinimo etapas, todél indai
geriau iSdzZiovinami.
Pasirinke programga paspauskite mygtuka EXTRA
DRY (YPAC SAUSA) ir uzsidegs indikatoriaus lemputé.
Jei norite panaikinti Sios parinkties pasirinkima,
paspauskite mygtuka dar karta. Jjungus parinktj
EXTRA DRY plovimo ciklas pailgéja.

@ TABLETE

Paspauskite PALEIDIMO / PRISTABDYMO mygtuka ir
palaikykite 3 sek. (jsiziebs atitinkamas simbolis), kai
naudojate tablete su keliy plovikliy deriniu (skalavimo
skystis, druska ir ploviklis 1 dozéje).
Jei naudojate miltelinj ar skysta ploviklj, Sig
parinktj reikia iSjungti.
VEIKIMO INDIKATORIUS

—  LED indikatoriaus projekcija ant grindy nurodo, kad

indaplove veikia.
a) Funkcija iSjungta.
b) ciklui prasidéjus lemputé kelioms sekundems
uzsidega, tada neSviecia per visg ciklg ir mirksi ciklo
pabaigoje (numatytasis rezimas).
) Lemputé Sviecia ciklo metu ir pradeda mirkséti jo
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pabaigoje (numatytasis rezimas).

Jei nustatimas paleidimo atidéjimas, lemputé
uzsidega per pirmasias kelias sekundes arba dega
visg laika, kol laikas skaiCiuojamas atgaline eiga
(priklauso nuo to, ar pasirinktas b) arba c) reZimas.
Lempute uZgesta kaskart atidarius dureles.

Jei norite pasirinkti reikiama rezima, jjunkite prietaisa,
paspauskite mygtukg [i/] ir palaikykite, kol ekrane
pasirodys viena is trijy raidziy, spaudinékite mygtuka
[/, kol pasieksite reikiama raide (arba rezimg), tada
patvirtinkite pasirinkimg paspausdami ir palaikydami
mygtuka 1.

Jei ,NaturalDry” yra aktyvi ir atidaro dureles, ciklo
pabaigoje veikimo indikatorius nemirkses.

NATURALDRY

Dureliy atidarymo sistema ,NaturalDry” yra patogi dZiovinimo

sistema, kuri automatiskai atidaro dureles dZiovinimo

fazés metu ar po jos, kad visada baty uZtikrinami puikads

dZiovinimo rezultatai. Durelés nebus atidarytos, kai del aukStos

temperatdros jjungiama parinktis SHORT TIME (TRUMPAS

LAIKAS). Dureléms atsidarius neskubékite i$ karto iSimti indy ir

palaukite, kad jie spéty tinkamai iSdziati.

Funkcijos negalima suaktyvinti visoms programoms; Zr.

programy lentele. Kaip papildoma apsauga nuo gary

kartu su indaplove pridedama speciali apsauginé pléveleé.

Kaip sumontuoti apsaugine plévele, Ziarékite JRENGIMO

INSTRUKCIJAS.

»NaturalDry" funkcijg naudotojas gali iSjungti tokiu badu:

1. Kaip paskutiniame veiksme eikite j meniu ,Veikimo
indikatoriai”, paspauskite ir palaikykite [iv], kol pasirodys
meniu.

2. Dar kartg paspauskite ir 6 sek. palaikykite [/, kad
pasiektuméte ,NaturalDry” meniu.

3. Jas persijungéte j ,NaturalDry” valdymo meniu, kuriame
galite pakeisti ,NaturalDry” veikimo blseng spausdami
mygtuka:fv]

E - jjungta d - iSjungta.

Kad patvirtintuméte pakeitimg ir iSeituméte is valdymo
meniu paspauskite ir palaikykite mygtuka] (3 sekundes).

DURELIY ATIDARYMAS

Ekonominis 50 ° po 165 min.

AUTO 50-60 ° 80-170 min.*

Intensyvus 65 ° pasibaigus ciklui

Greitas plovimas 30’ 50 ° Netaikoma

Greitas plovimas ir dZiovinimas
50°

pasibaigus ciklui

Stiklas 45 ° pasibaigus ciklui

Tylusis 50° (naktiné programa) pasibaigus ciklui

Sanitarinis 65 ° Netaikoma
Parengiamasis plovimas Netaikoma
Savaiminis valymas 65 ° Netaikoma

* priklausomai nuo nustatymuy

Norédami atsisiysti visg versijg, apsilankykite www.ikea.com



LIETUVIY

Programy lentelé
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- Plovimo "
DZiovi- . Vandens Energijos
N ~Natu- Galimos programos
Programa nimo ralDry” funkcijos *) trukmé sgnaudos sgnaudos
fazé (h:min)**) (litrai/ciklui) (kWh/ciklui)
1 ,Eco” ECO 50° N N é QG NS 3:40 8.7 0.59
2 Auto AUTO  50-60°| N el NG Ngce 1:20 - 3:00 7.0-14.0 0.70-1.10
3 Intensyvus [} 65° N N E QRG WS 2:40 17.0 1.30
4 Sé,e'tas plovimas  Gryp 5o - - = Q) 53 0:30 9.0 0.50
5 Greitas plovimas 7 o =g ) .
o Y 5o N/ v == Ch I ) 1:20 10.0 1.10
6 Stiklas U 45 J Vv |23 s 1:40 12.0 1.00
7 Tylusis C  see v v exl G i ce> 335 16.5 1.00
8 Sanitarinis ) 65 v - @ 1:40 12.0 130
9 Parengiamasis A _ _ 2 A )
olovimas iy S 0:10 45 0.01
10 Automatinis = ese - - @ 0:50 9.5 0.70
valymas

Ekonominés programos duomenys yra apskaiciuoti laboratorijos

salygomis vadovaujantis Europos standarto EN 60436:2019
reikalavimais.

Pastaba bandymy laboratorijoms: Norédami gauti informacijos
apie lyginamasias EN testavimy salygas, nusiyskite el. laisSka
Siuo adresu: dw_test_support@whirlpool.com

Pirminis lek3¢iy apdorojimas nereikalingas pries visas
programas.

*) Vienu metu galima naudoti ne visas parinktis.

**) ReikSmeés, pateikiamos kitoms programoms nei ,Eco”, yra
tik rekomendacinio pobudzio. Tikrasis laikas gali keistis dél
daugelio veiksniy, pvz., tiekiamo vandens temperatdros ir
slegio, patalpos temperataros, ploviklio kiekio, jkrovos kiekio
ir tipo, jkrovos paskirstymo, papildomai pasirinkty parink&iy ir
jutiklio kalibravimo.

1. ECO - ekonomiska programa tinka jprastai uZterStiems
stalo indams plauti iSkart po naudojimo, tai efektyviausia
programa pagal bendras energijos ir vandens sagnaudas,
ji naudojama, kad baty tenkinamos ES ekologinio
projektavimo nuostatos.

AUTO - |prastai neSvariems indams, ant kuriy yra
pridZiuvusiy maisto likuciy. Nustatomas indy neSvarumo
lygis ir atitinkamai sureguliuojama programa. Kai jutiklis
nustato neSvarumo lygj, ekrane parodoma animacija ir ciklo
trukmé pakoreguojama.

INTENSYVUS - programa rekomenduojama naudoti labai
neSvariems indams, ypac keptuvéms ir prikaistuviams
(nenaudoti jautriems indams).

GREITAS PLOVIMAS 30’ - Programg rekomenduojama
naudoti mazai uztersty indy, prie kuriy néra pridziuvusiy
maisto likuciy, pusinei jkrovai.

10.

GREITAS PLOVIMAS IR DZIOVINIMAS - |prastai nevariems
indams. Kasdienis ciklas, uztikrinantis optimalig 3Svarg ir
dZiovinimg per trumpesnj laika.

STIKLAS - Programa, skirta trapiems indams, kurie jautriau
reaguoja j aukstg temperatadrg, pvz., stiklinés, taurés ir
puodeliai.

TYLIOJI - Tinka, kai prietaisg jjungiate nakdciai. UzZtikrina
optimalig 3varg ir dZiovinima skleidZiant kuo maZziau
triukSmo.

SANITARINIS - jprastai arba stipriai neSvarus indai, kai reikia
papildomo antibakterinio plovimo. Gali bati naudojamas
atliekant indaplovés technine prieziara.

PARENGIAMASIS PLOVIMAS - naudokite indams, kurie bus
plaunami véliau, paruoéti. Siai programai nenaudojama jokio
ploviklio.

SAVAIMINIS VALYMAS - programa, skirta naudoti
indaploves prieZiarai, turi bati vykdoma tik kai indaplové yra
TUSCIA, naudojant specialias plovimo priemones, skirtas
indaploves prieziarai

Pastabos. Atkreipkite démesj, kad GREITO PLOVIMO ciklas yra
skirtas tik Siek tiek neSvariems indams.

FUNKCIJAS galima pasirinkti tiesiogiai, paspaudus atitinkama
mygtuka (Zr. PRIETAISY SKYDEL)).

Jei parinktis nesuderinama su pasirinkta programa Zr.
PROGRAMUY LENTELE, greitai 3 kartus sumirksés atitinkama
LED lemputé ir pasigirs signalas. Parinktis nebus jjungta.

Norédami atsisiysti visg versijg, apsilankykite www.ikea.com
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Déjimas j lentynéles

Irankiy krepSelis

Trecioji lentynélé skirta specialiai
jrankiams sudéti.

Jrankius sudékite taip, kaip parodyta
paveikslélyje.

Jrankius sudéjus atskirame skyriuje
lengviau juos surinkti baigus

plauti, be to, pagerinami plovimo ir
dZiovinimo rezultatai.

Peilius ir kitus aStrius jrankius
batinai dékite aSmenimis Zemyn.

VirSutiné lentynélé

Sudékite jautrius ir lengvus indus:
stiklines, puodelius, |ékSteles, Zemas
salotines.

7& Q P!ij VirSutinéje lentynéléje yra pakeliamas
atramos, kurias galima naudoti
vertikalioje padétyje, kai reikia sudéti

1 puodelius / deserto lékSteles, arba

J . nuleisti, kad baty galima sudéti

i N dubenélius ir maisto indelius.

0

(indy déjimo virSutinéje lentynéléje pavyzdys)

VirSutinés lentynélés aukscio
reguliavimas

Virsutinés lentyneles aukstj galima
reguliuoti:

virSutiné padétis yra skirta dideliems
indams apatiniame krep3yje sudéti,
o0 apatiné - kad iSnaudotuméte

visas atlenkiamas atramas ir
sukurtuméte daugiau vietos virSuje ir
iSvengtumeéte elementy susiddrimy.
sudéjus j apatine lentynéle iSvengsite
susiddrimy su elementais

sudétais apatinéje lentynéléje.
VirSutinéje lentynéléje yra jrengtas virSutinés lentynélés
aukscio reguliatorius (Zr. pav.), nespausdami svirciy kelkite

ja aukstyn tiesiog laikydami uZ lentynélés krasty, kol ji stabiliai
uzsifiksuos virSutinéje padétyje.

Jei lentynéle vél norite nuleisti, paspauskite svirtis A lentynélés
Sonuose ir nuleiskite krepsj Zemyn.

Primygtinai rekomenduojame lentynélés aukscio
nereguliuoti, kai ji pilna. NIEKADA nebandykite lentynélés
nuleisti ar pakelti tik vienoje puséje.

5
=
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Reguliuojamos padéties uzlenkiami
skydeliai

Soninius uzlenkiamus skydelius galima
uZlenkti arba pakelti, kad baty patogiau
sudéti indus lentynélés viduje.

Vyno taures galima saugiai déti j
uzlenkiamus skydelius - tiesiog kiekvienos
taurés kojele jstatykite j atitinkama anga.
Priklausomai nuo modelio:

norint atlenkti skydelj, reikés jj pastumti
aukstyn ir pasukti arba atlaisvinti
laikiklius ir trukteléti Zemyn.

norint uzlenkti skydelj, reikeés jj pasukti
ir nulenkti skydelius Zemyn arba
trukteléti aukStyn ir pritvirtinti skydelius
prie laikikliy.

Apatiné lentynélé

Puodams, dangciams, lekstéms,
salotinéms, jrankiams ir pan.

Dideles lékStes ir dangcius geriausia déti
kraStuose, kad jie netrukdyty mentéms su
purkstukais.

Apatinéje lentynéléje yra pakeliamas
atramos, kurias galima naudoti vertikalioje
padétyje, kai reikia sudéti lékstes, arba
horizontalioje padétyje, kad baty galima
sudéti keptuves ir salotines.

(indy déjimo apatinéje lentynéléje
pavyzdys)

Norédami atsisiysti visg versijg, apsilankykite www.ikea.com
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Kreipiantis j masy paslaugy teikéjg batina pateikti gaminio
duomeny ploksteléje nurodytus kodus.

Modelio informacija galima gauti pasinaudojus QR kodu,
pateikiamu energijos klasés etiketéje.

Etiketéje yra nurodytas ir modelio identifikatorius, kuriuo galima
pasinaudoti duomeny bazés portale https://eprel.ec.europa.eu.

Ka daryti, jei...
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Duomeny lenteléje gaminio numerj sudaro 8 skaitmenys

Duomeny lenteléje serijos numerj sudaro 12 skaitmeny

Jei naudodami prietaisg susiduriate su problema, perziarékite skyriy ,, Ka daryti, jei...” Naudojimo vadove, kurj rasite

adresu www.ikea.com.

Techniniai duomenys

IKEA |FINPUTSAD | 10 220-240 c 59 87 A/A 10/0,5 4 05 a1 B
Energijos sgnaudos
. Elektros " Plovimo / Tiekiamo Triuks- -
. Viety - Energijos Vandens i s Triuks-
Prekes Modelis nustatymy Jtampa (V) | energijos sanaudos sanaudos (I/ dziovinimo | vandens slégis paleidimo mo mo
Zenklas skaidius Daznis (Hz) | sgnaudy (kWh/100 cikly) ciklui) efektyvumo (barai) deii Budéjimo lygis Klasé
klase u klasé maks., min. ati (eVJV';“aS rezimas (W) | (dB)A

Norédami atsisiysti visg versijg, apsilankykite www.ikea.com
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Izstradajuma apraksts

Pirma lietosanas reize

leteikumi pirmajai lietoSanas reizei

Pirms ierices uzstadiSanas un pirmas lietoSanas ladzam
uzmanigi izlasit , DROSIBA un GARANTIJA” un ,UZSTADISANAS
INSTRUKCIJAS” noradijumus, kas pieejami izstradajuma
dokumentu soma. Neaizmirstiet nonemt no trauku mazgajamas
masinas visus transportéSanas aizsarglidzeklus.

Sals tvertnes uzpilde

Sals lietoSana novérs KALKAKMENS veidoSanos uz traukiem un
ierices funkcionalajam dalam.

+ Ir svarigi, lai SALS TVERTNE NEKAD NEBUTU TUKSA.

+ Ir svarigi iestatit Gdens cietibu.

Sals tvertne atrodas trauku mazgajamas masinas apakséja dala
(skatiet IZSTRADAJUMA APRAKSTU) un ta jauzpilda, ja vadibas
paneli iededzies SALS UZPILDES indikators Ep

1. Iznemiet zemako stativu un
atskravéjiet tvertnes vacinu (pretéji
pulkstena raditaja virzienam).

2. Novietojiet piltuvi (skatit attélu) un
piepildiet sals tvertni I1dz aug3ai
(aptuveni 1 kg); no ta nevajadzétu
iztecdt adenim.

3. Sidarbiba javeic tikai pirmo reizi:
uzpildiet sals tvertni ar Gdeni.

4. Iznemiet piltuvi un noslaukiet uz
atveres palikuSo sali.

Parliecinieties, ka vacin$ ir stingri pieskravéts, lai mazgasanas

programmas laika tvertné neieklatu mazgasanas Idzeklis (tas

var sabojat ddens mikstinataju).

Tiklidz T darbiba ir pabeigta, palaidiet programmu, neievietojot

masina traukus.

Izmantojiet tikai tadu sali, kas paredzéta lietoSanai trauku
mazgajamas masinas. Ja sals tvertne nav uzpildita, var
rasties 0dens mikstinataja un sildelementa bojajumi
kalkakmens nogulsnéSanas dél. Sali ieteicams lietot kopa ar
visu veidu trauku mazgasanas Iidzekliem.

Ja nepiecieSams pievienot sali, obligati javeic nepiecieSamas
darbibas pirms mazgasanas cikla ieslégSanas, lai novérstu
koroziju.

Udens cietibas iestatisana

Lai Jautu Gdens mikstinatajam darboties ka paredzéts, ir svarigi
noradit tadu Gdens cietibu, kada ir Gdenim jasu majas. Sadu
informaciju varat uzzinat pie vietéja tdens piegadataja. RGpnica
iestata noklus&juma vértibu adens cietibai.
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1] Augségjais stativs
Galda piederumu stativs

H Pielagojamie atloki
Augséja stativa augstuma regulators
Augséja smidzinasanas svira
Apakséjais stativs

Apak3éja smidzinaSanas svira
Filtru uzstadiSana
Sals tvertne

10) Mazgasanas un skaloSanas idzekla dozators
Vadibas panelis

lesledziet ierici, nospieZot IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS pogu.

Izsledziet ierici, nospieZot IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS pogu.

+ Nospiediet pogu [/ un turiet to 5 sekundes, Iidz dzirdat

skanas signalu.

lesledziet ierici, atri nospiezot IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS

pogu.

+ Mirgo Sobrid atlasita Tmena numurs un sals indikatora
gaismina

+ Lai atlasttu vélamo cietibas ITmeni, nospiediet pogu [v] (skatiet
UDENS CIETIBAS TABULU).

« Izsledziet ierici, nospiezot IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS pogu.

lestatiSana ir pabeigtal!

Udens cietibas tabula
LTmenis °dH °fH °Clark
Vacu gradi | Fran€u gradi | Anglu gradi
1 Miksts 0-6 0-10 0-7
2 Mérens 7-1 11-20 8-14
3 Vidgjs 12-16 21-29 15-20
4 Ciets 17-34 30-60 21-42
5 Loti ciets 35-50 61-90 43 -62

Udens mikstinaSanas sistéma

Udens mikstinatajs automatiski samazina tdens cietibu, lidz ar
to pastavigi novérsot kalkakmens veido3anos silditaja, ka art
uzlabojot mazgasanas efektivitati.

STsistéma tiek automatiski regeneréta ar sali, tadeél ir
nepiecieSams papildinat sals tvertni, ja ta ir tuksa.
Regeneracijas biezums ir atkarigs no Gdens cietibas limena
iestatljuma - péc nokluséjuma regeneracija notiek ik péc 5 Eko
cikliem ar Gdens cietibas Iimeni, kas iestatits uz 3.
Regeneracija sakas pédéjas skaloSanas cikla laika un beidzas
ZavéSanas faze, pirms cikla pabeigSanas.

* Viena regeneracijas cikla laika tiek patéréts: aptuveni 3,5 |
adens,

* Tas aiznem papildu 5 minates cikla;

* Tiek patéréts mazak par 0,005 kWh energijas.

Lai lejupieladétu pilno versiju, apmekléjiet vietni www.ikea.com
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Skalo3anas Iidzekla dozatora uzpilde Mazgasanas Iidzekla dozatora uzpilde

Skaloganas lidzeklis lauj vieglak NOZAVET traukus. Kad vadibas Trauku mazgajamam masinam neparedz&étu mazgasanas
panel ir iedegtaSKALOSANAS LIDZEKLA UZPILDES indikatora Iidzeklu lietoSana var izraisit ierices darbibas traucéjumus
gaisminalgly, jauzpilda skalo$anas Iidzekla dozators A. vai bojajumus.

\‘//@@ Lai atvértu mazgasanas lidzekla dozatoru, nospiediet pogu
C.

lelejiet mazgasanas Itdzekli tikai sausaja dozatora D.

lelejiet mazgasanas Iidzekli priek§mazgasanai tieSi ierices
iekSiené.

L
[

1. Atveriet dozatoru [, nospieZot un pavelkot vaka cilni.

2. Rapigi ielejiet skaloSanas dzekli ITdz maksimalajai uzpildes
vietas atzimei (110 ml), neizSlakstiet neizlejiet to. Ja ta noticis,
nekavéjoties saslaukiet to ar sausu dranu.

3. Uzspiediet uz vacina, I1dz dzirdat aizvér3anas klikski.

NEKAD nelejiet skaloSanas Iidzekli tieSi cilindra.

Skalo3anas Iidzekla devas pieldagoSana

Ja jas neapmierina ZavéSanas rezultati, varat pielagot

izmantojama skalo3anas lidzek|a daudzumu.

+ leslédziet trauku mazgajamo masinu, nospiezot
IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS pogu.

« Izslédziet ierici, nospiezot IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS pogu.

+ Tris reizes nospiediet pogu [v] — bas dzirdams pikstiens.

+ lesladziet ierici, nospieZot IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS pogu.

* Mirgo pasreizégjais atlasita [imena numurs un sals indikatora

1. Nosakot mazgasanas lidzekla daudzumu, skatiet ieprieks
minéto informaciju, lai pievienotu pareizu daudzumu ITdzekla.
Dozatora [l ir norades, lai pareizi dozétu mazgasanas lidzekli.

2. Pirms vaka aizvérSanas (Iidz dzirdams klikskis) notiriet
mazgasanas Iidzekla atlikumus no dozatora.

3. Aizveriet mazgasanas Iidzekla dozatoru, celot to uz aug3u, Iidz
slédzene ir vieta.

Mazgasanas Iidzekla dozators atveras automatiski, kad pienacis

gaismina. AR, - . i .
+ Lai atlasitu vélamo skalo3anas lidzekla daudzumu, nospiediet attiecigais bridis programma. lzmantojot vairakfunkciju
pogu . mazgasanas [1dzek|us, ieteicams lietot pogu TABLETES, jo ta

* Izsledziet ierici, nospieZot IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS pogu. plelag_ov programvrpu_'ga, lai wenmm_er.tlktu sasniegti labakie
. ) ) mazgasanas un zavésanas rezultati.
lestatiSana ir pabeigta!
Ja skaloSanas Iidzek|a ITmenis ir iestatits uz ZERO (EKO), nav
nepiecieSams skaloSanas Iidzeklis. Ja skaloSanas Iidzeklis
bds beidzies, zema skaloSanas Iidzekla Iimena indikators
neiedegsies. Atkariba no trauku mazgajamas masinas modela,
iespg&jams iestatit ne vairak ka 5 fTmenus. Trauku mazgajamas
masinas rapnicas iestatljums atSkiras atkariba no modela;
izpildiet iepriek$ minétos noradijumus, lai parbaudttu So
iestatfjumu ierice.
+ Ja uz traukiem redzamas zilganas svitras, iestatiet mazaku
vértibu (1-2).
+ Jauz traukiem redzami 0dens pilieni vai kalkakmens
nogulsnes, iestatiet augstaku vértibu (3-4).

Vadibas panelis

‘ 3 [ [ [ 1 2 3 4 s 6 7 s s 10 s
LS| @ " LD 8o o 9 v 8 =

= 8 Gw & « D o B [=x}
] A I _© w o B 2 2 ¢ & op B
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(1] leslégSanas-izslégSanas/atiestatisanas poga ar B Fiexible Wash indikatora gaismina
indikatora gaisminu BX Flexible Wash poga
Programmas izvéles poga M Aizkaves poga

Sals uzpildes indikatora gaismina @ short Time poga ar indikatora gaisminu

B skaloganas lTdzekla uzpildes indikatora gaismina Extra Dry funkcijas poga ar indikatora gaisminu
Programmas numura un aizkaves laika indikators 13| PalaiSanas/apturésanas poga ar indikatora gaisminu /
Tabletes indikatora gaismina Tab

Displejs

Lai lejupieladétu pilno versiju, apmekléjiet vietni www.ikea.com
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Funkcijas

3 FLEXIBLE WASH

L2 Ja mazgajamo trauku daudzums nav pietiekams,
[ adens, elektribas un mazgajamo Iidzek|u taupibas

noldkos iesp&jams izmantot pusielades funkciju.

P&c noklusgéjuma ierice mazga traukus visos plauktos.

Lai mazgatu tikai konkrétu stativu, nospiediet So
pogu atkartoti:
paradits displeja (tikai apaksgjais stativs)

paradits displeja (tikai augséjais stativs)

paradits displeja (tikai galda piederumu stativs)

redzams displeja (izvélne ir IZSLEGTA un ierice veiks
mazgasanu visos stativos).

AIZKAVE

Programmas palaiSanu iespé&jams atlikt uz laiku no 1
l1dz 12 stundam.

1. Nospiediet pogu DELAY (Aizkave): displeja paradas
attiecigs simbols ,h"; katru reizi nospiezot pogu,

tiks palielinats laiks (1 stunda, 2 stundas utt. lidz

(O

12 stundam) I1dz atlasita mazgasanas cikla palaiSanai.

2. Izvélieties mazgasanas programmu, nospiediet
pogu START/PAUSE (Sakt/pauze) un aizveriet ierices
durvis 4 sekunZu laika: taimeris saks laika atskaiti.
3. TiklTdz iestatTtais laiks bas beidzies, ,h” indikators
nodzisTs, un tiks palaists mazgasanas cikls.

Lai pielagotu aizkaves laiku un atlasttu mazaku laika
periodu, nospiediet AIZKAVES pogu. Lai to atceltu,
atkartoti nospiediet pogu I1dz atlasttais aizkavétas
palaiSanas indikators ,h"” nodziest.

Funkciju DELAY (Aizkavéta palaiSana) nav
iespéjams ieslégt, ja programma jau ir palaista.

SHORT TIME
(J:E So izvélni var izvéléties, lai samazinatu galveno

programmu darbibas laiku, vienlaicigi nesamazinot
veiktspéju. Izvéléties programmu, nospiediet pogu
SHORT TIME, un indikatora lampina iedegsies.
Lai atceltu atlastto izvélni, vélreiz nospiediet to pasu
pogu.
4+ EXTRA DRY funkcija
ss Augstaka temperatidra pédéja skaloSanas cikla laika,
ka arT pagarinata zavésanas faze, kas nodroSina
uzlabotu zavésanu.
P&c programmas atlasiSanas nospiediet pogu EXTRA
DRY (Loti sauss), un indikatora lampina iedegsies.
Lai atceltu atlastto izvélni, vélreiz nospiediet to pasu
pogu. EXTRA DRY izvélne pagarina mazgasanas ciklu.

@ TABLETE (Tab)
Nospiediet pogu START/PAUSE (Sakt/pauze) un turiet
to 3 sekundes (iedegsies attiecigais simbols), ja

izmantojat kombinétos mazgasanas Iidzeklus tabletés

(skaloSanas Itdzekli, sali un mazgasanas Iidzekli
1 deva).
Ja lietojat pulverveida vai Skidro mazgaSanas
Iidzekli, Sai izvélnei jabat izslégtai.
DARBIBAS INDIKATORS

~ Uz gridu vérsta, iedegta LED gaismina norada uz to,
ka trauku mazgajama masina darbojas.
a) funkcija ir atspgjota.
b) sakoties ciklam, uz paris sekundém iedegas
apgaismojums, programmas darbibas laika ta nedeg
un sak mirgot cikla beigas.
¢) apgaismojums ir iedegts cikla darbibas laika un
mirgo cikla darbibas beigas (noklus&juma rezima).
Ja iestatita aizkavéta palaiSana, gaisma iedegas laika
atskaites sakuma vai ir iedegta visa tas laika, nemot

VEéra to, kads rezims ir izvéléts (b vai c). Katru reizi, kad
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tiek atvértas durvis, apgaismojums izdziest.

Lai atlasttu vélamo reZimu, ieslédziet ierici, turiet
nospiestu pogu [/, I1dz displeja paradas viens no
trim burtiem, nospiediet pogu [/, Iidz nonakat pie
nepiecieSama burta (vai reZima), un turiet nospiestu
pogu [/, lai apstiprinatu savu izvéli.

Jairieslégts NaturalDry reZims, un tiek atvértas
durvis, cikla beigas nemirgos darbibas indikators.

NATURALDRY
Durvju atvérSanas sistéma NaturalDry ir konvekcijas ZavéSanas
sistéma, kas automatiski atver ierices durvis zavésanas laika/
péc zavésanas, nodrosinot vislabako Zavésanu ik dienu. Durvis
netiks atvértas, ja darbojas izvélne SHORT TIME sakara ar reZima
augsto temperatdru. Neiznemiet traukus talTt péc tam, kad ir
atvérusas durvis, bet nogaidiet, lai notiktu pilniga Zaveésana.
So funkciju nav iespéjams aktivizét visam programmam, laddzam
skatit programmu tabulu. Trauku mazgajama masina ir art
papildu aizsardziba pret tvaiku — TpaSi izstradata aizsardzibas
folija. Lai noskaidrotu, ka uzstadit aizsardzibas foliju, ladzu,
skatiet (MONTAZAS INSTRUKCIJU).
Lietotajs var izslégt NaturalDry funkciju Sadi:
1. Pédeja darbiba atveriet izvélni Darbibas indikators,
nospiediet un turiet (4 ITdz tiek paradita izvélne.
2. Turiet nospiestu [iv] vélreiz un turiet 6 sekundes, lai atvértu
NaturalDry izvélni.
3. Parejiet uz NaturalDry vadibas izvélni; Seit varat mainit
NaturalDry funkcijas, nospiezot pogu :[v]
E - iesp&jots d - atspéjots.

Lai apstiprinatu izmainas un izietu no vadibas izvélnes,
ladzu, nospiediet un pieturietl/ pogu (3 sek.).

DURVJU ATVERSANA
Eco 50° péc 165 min
AUTO 50°- 60° 80-170 min*

Intensivs 65° mazgasanas cikla beigas

Atra mazgasana 30’ 50 °© Nav piemérojams

Atra mazgasana un zavé3ana 50° | mazgasanas cikla beigas

Stikls 45 ° mazgasanas cikla beigas

Klusa 50° (nakts programma) mazgasanas cikla beigas

DezinficéSana 65° Nav piemérojams

PriekSmazgasana Nav piemérojams

PasattiriSana 65°

Nav piemérojams

* atkariba no iestatijumiem

Lai lejupieladétu pilno versiju, apmekléjiet vietni www.ikea.com
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Programmu tabula
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S Natural MazgasSanas -
Zavésa-| Dry Lo Udens Energijas
Pieejams programmas L S
Programma nas (Da- funkcijas *) darbibas laiks patérins patérins
posms biski ) . (litri/cikls) (kWh/cikls)
(h:min)*%*)
sauss)
1 Eko ECO  5Q° N N e RO N 3:40 8.7 0.59
2 Auto AUTO  50-60° N N E QRGNS 1:20 - 3:00 7.0-14.0 0.70-1.10
3 Intensivais resims O3 65° N N OGN 2:40 17.0 1.30
4 /;gfé mazgasana Gy gge — - | 3q = 0:30 9.0 0.50
> Atramazgasana [ g4 J Vv | B ve 1:20 10.0 110
un zavesana
6 Stikls ¢ 45° N N el > 1:40 12.0 1.00
7 Klusais rezims C 5o J v |20 s 3:35 16.5 1.00
8 Attirigana 0p 65 v — @ 1:40 12.0 130
9 PriekSmazgasana / — — é A 0:10 4.5 0.01
10 Pastinsana E 65° — — @ 0:50 9.5 0.70

EKO programmas dati ir mériti laboratorijas apstaklos saskana

ar Eiropas standartu EN 60436:2019.

Piezime par laboratorijas testu: Lai iegatu informaciju par

salidzinoSiem EN testé&Sanas nosacijumiem, lGdzu, nosatiet

e-pasta zinojumu uz $adu adresi: dw_test_support@whirlpool.
com

Trauku priekSmazgasana nav nepiecieSama neviena

programma.

*) Ne visas iespéjas var izmantot vienlaicigi.

*%) Vértibas, kas noraditas programmam, kuras nav Eko

programma, ir tikai orient&jo3as. Realais laiks var maintties,

nemot véra tadus faktorus ka pievadita tdens temperatdra un
spiediens, istabas temperatlra, mazgasanas lidzek|a daudzums,
trauku daudzums un veids, trauku izkartojums, papildu izvélnes
un sensoru kalibrésana.

1. EKO - Eko programma ir piemérota méreni netiru trauku
mazgasanai; un ta ir vispiemérotaka programma kombinéta
energijas un dens patérina zina un ta tiek lietota, lai
panaktu atbilstibu ES Ekodizaina tiesibu aktiem.

2. AUTO - normalas netiribas pakapes traukiem ar piekaltusam
édiena paliekam. Nosaka trauku netirtbas fmeni un
atbilstoSi pielago programmu. Kad sensors nosaka netiribas
[Tmeni, displeja tiek paradita animacija un atjauninats cikla
ilgums.

3. INTENSIVS — programma ieteicama |oti netiriem traukiem,
Tpasi piemérota pannam un kastroliem (nav ieteicams
trausliem priekSmetiem).

4. ATRA MAZGASANA 30’ - programma paredzéta mazliet
netiriem traukiem bez piekaltusam &dienu atliekam ar dal&ju
ierices noslodzi.

5. ATRA MAZGASANA UN ZAVESANA - parastiem netiriem
traukiem. Ikdienas cikls, kas nodroSina optimalu mazgasanu
un zavésanu 1saka laika.

6. STIKLS - programma delikatu trauku, kas ir jutigaki pret
augstu temperatdru, mazgasanai, pieméram, glazém un
krazéem.

7. KLUSAIS REZIMS — paredzéts ierices darbinasanai nakti.
Nodrosina optimalu mazgasanu un ZavéSanu ar mazako
iesp&jamo trokSna limeni.

8. DEZINFICESANA — vidgji vai |oti netiriem traukiem ar
papildu antibakterialo mazgasanu. Var izmantot trauku
mazgajamas masinas apkopei.

9. PRIEKSMAZGASANA - tiek lietota trauku atsvaidzinasanai,
kurus paredzéts mazgat vélak. Saja programma nav
paredzéts izmantot mazgasanas Ilidzekli.

10. PASTIRISANAS - programma, kas jaizmanto trauku
mazgajamas masinas tehniskas apkopes veik3anai, ir
jaizpilda tikai tad, kad trauku mazgajama masina ir TUKSA,
un Sai darbibai ir jaizmanto Tpasi, trauku mazgajamas
masinas apkopei paredzéti tiriSanas 1dzekli.

Piezimes. Nemiet véra, ka cikls ATRA MAZGASANA paredzéts

vid&ji netiriem traukiem.

FUNKCIJAS iesp&jams atlastt, tieSi nospieZot attiecigo pogu

(skatiet VADIBAS PANELI).

Ja izvélni nav iesp&jams savietot ar atlasito programmu

skatiet PROGRAMMU TABULU, attieciga LED lampina atri

mirgos tris sekundes un tiks atskanots skanas signals.

Izvélne nebds iespé&jota.
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Stativu piepildiSana

Piederumu stativs

TreSais stativs paredzéts galda
piederumu izvietoSanai.
lzvietojiet gala piederumus ka
paradits attéla.

Izkartojot galda piederumus
atseviski, péc mazgasanas tos bas
vieglak savakt, ka arf tie tiks labak
nomazgati.

NaZus un citus priekSmetus ar
asam malam janovieto ta, lai
asmeni batu vérsti uz leju.

Augséjais stativs
levietojiet trauslus un vieglus traukus:

glazes, kruzes, apaksStases, seklas
2 salatu bJodas.
7& éjg\ Apak3égjais stativs aprikots ar
TpaSiem balstiem, ko iesp&jams
izmantot vertikala pozicija, ja taja tiek

ievietotas t&jas vai deserta tasites,
; vai pazeminata pozicija, lai ievietotu
I g katlus un partikas konteinerus.

0

(piemérs augsgja stativa piepildisanai)

Augséja stativa augstuma
pielagoSana

Augséja stativa augstumu iesp&jams
pielagot:

augstaka pozicija, lai apakseja groza
ievietotu lielakus traukus, un zemaka
pozicija, lai optimali izmantotu Tpasos
atbalstu, nodroSinatu vairak vietas
augs$éja dala un nelautu sadurties
traukiem

no apakséja stativa ar traukiem,
nelautu sadurties ar traukiem
apakséja stativa.

Augséjais stativs aprikots ar augséja stativa augstuma
regulatoru (skatit attélu); paceliet to, nespiezot uz sviram,

bet vienkarsi turot stativa malas, [1dz stativs ir stabili novietots
augséja pozicija.

Lai atgrieztu stativu zemakaja pozicija, nospiediet stativa malas
eso3as sviras A un bidiet grozu uz leju.

Ir stingri ieteicams nepielagot stativu augstumu, kad tajos
ir ievietoti trauki. NEKAD nepaceliet vai nenolaidiet grozu
tikai viena pusé.
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Atlokamie plaukti ar pielagojamu
novietojumu

Sanos atlokamos plauktus var novietot tris
dazados augstumos, lai optimizétu stativa
ievietoto trauku novietojumu.

Vina glazes var droSi ievietot atlokdmajos

plauktos, glazu kajinas ievietojot

attiecigajas atvereés.

Atkariba no modela:

+ lai atlocitu malas, nepiecieSams tas
pavirzit aug3Sup un pagriezt vai atbrivot
no stiprinajumiem un pavilkt lejup.

+ lai salocitu malas, nav nepiecieSams tas
pagriezt un pavirzit lejup vai pavilkt tas
augsup un ievietot stiprindjumos.

Apak3égjais stativs

Katliem, vakiem, SKivjiem, salatu blodam,
galda piederumiem utt.

Lieli Skivji un vaki janovieto sanos, lai tie
netraucétu smidzinasanas svirai.
Apak3gjais stativs aprikots ar pasiem
balstiem, ko iesp&jams izmantot vertikala
pozicija, ja Skivji tiek ievietoti horizontali
(apaksa), tadéjadi |aujot vienkarsi ievietot
art pannas un salatu blodas.

(piemérs apaks3gja stativa piepildisanai)
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Sazinoties ar madsu pakalpojumu sniedzéju, l0dzu, nosauciet

kodus, kas redzami izstradajuma datu plaksnité.
Modela informaciju var iegat, izmantojot QR kodu, kas noradits

energoefektivitates uzlimé.

Uzlimé noradits arT modela identifikators, ko var izmantot, lai

skatitu informaciju portala:
https://eprel.ec.europa.eu database portal.

Ka rikoties, ja...
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Preces numurs uz datu plaksnites sastav no 8 cipariem

Sérijas numurs datu plaksnité sastav no 12 cipariem

Ja jums rodas problémas ar jasu ierici, ieskatieties nodala “Ka rikoties, ja...”, kuras pilna versija ir ieklauta Lietotaja

rokasgramata, kas atrodas : www.ikea.com.

Tehniskie dati

IKEA |FINPUTSAD | 10 220240 c 59 87 A/A 10/0,5 4 05 a1 B
Energijas patéring
Vietas Spriegums gg?&_ Energijas Udens g@é‘ggigé Udens padeves Trok3na | Troks-
Zimols Modelis iestatijumu | (V) Frekven- tgiJvitétes patérin§ . patériq§(l/ veiktspajas spiediens (pari) Atlikta palai- | Gaidisanas limenis nu
skaits ce (Hz) Klase (kWh/100 cikli) cikla) Klase maks. min. Zana (W) rezims (W) (dB)A klase
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Productbeschrijving

Eerste gebruik

Advies met betrekking tot het eerste gebruik

Lees voor de installatie en het eerste gebruik van het
apparaat aandachtig de handleidingen "VEILIGHEID en
GARANTIE" en "MONTAGE-INSTRUCTIE" die beschikbaar zijn
in de zak met productdocumentatie. Vergeet niet om alle
transportbeschermingsonderdelen uit de vaatwasser te
verwijderen.

Het zoutreservoir bijvullen

Het gebruik van zout voorkomt de vorming van KALKAANSLAG

op het vaatwerk en op de functionele onderdelen van de

machine.

+ Hetis noodzakelijk dat HET ZOUTRESERVOIR NOOIT LEEG IS.

* Het is belangrijk dat de hardheid van het water wordt
ingesteld.

Het zoutreservoir bevindt zich in het onderste deel van de

afwasmachine (zie PRODUCTBESCHRIJVING) en moet worden

gevuld wanneer het controlelampje ZOUT BIJVULLEN in het

bedieningspaneel brandt.

1. Verwijder het onderste rek en
draai de dop van het reservoir los
(linksom).

2. Plaats de trechter (zie afbeelding)
en vul het zoutreservoir tot aan
de rand (ongeveer 1kg); het is niet
ongebruikelijk dat er een beetje
water uit lekt.

3. Doe het volgende enkel de eerste
maal: vul het zoutreservoir met
water.

4. Verwijder de trechter en veeg alle

zoutresten weg van de opening.
Zorg ervoor dat de dop strak is aangedraaid, zodat geen

vaatwasmiddel in de container kan komen tijdens het
wasprogramma (dit kan de waterontharder onherstelbaar
beschadigen).

Zodra deze procedure voltooid is voert u een programma
zonder lading uit.

Gebruik alleen zout dat speciaal voor afwasmachines is
bestemd. Als het zoutreservoir niet gevuld wordt, kunnen
de waterverzachter en het verwarmingselement beschadigd
raken als gevolg van de accumulatie van ketelsteen.

Het gebruik van zout wordt aanbevolen met elk type
vaatwasmiddel.

Wanneer u zout moet toevoegen, is u verplicht om de
procedure helemaal uit te voeren alvorens de wascyclus te
starten om corrosie te voorkomen.
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El Bovenste rek
Bestekmand

H Opvouwbare kleppen

B Afsteller hoogte bovenste rek
Bovenste sproeierarm

B onderste rek

Onderste sproeierarm
Filtersysteem
Zoutreservoir

10) Doseerbakjes vaatwasmiddel en glansspoelmiddel
Controlepaneel

De waterhardheidsgraad instellen

Als u de waterontharder perfect wilt laten werken is het
essentieel dat de instelling van de waterhardheid is gebaseerd
op de werkelijke waterhardheid in uw huis. Deze informatie kan
bij uw lokale waterleverancier worden opgevraagd. De fabriek
stelt de standaardwaarde in voor de waterhardheid.

Het apparaat inschakelen door op de toets AAN/UIT te

drukken.

Het apparaat uitschakelen door op de toets AAN/UIT te

drukken.

Houd de toets [v] gedurende 5 seconden ingedrukt, tot u een

biep hoort.

+ Het apparaat inschakelen door snel op de toets AAN/UIT te
drukken.

* Het huidige niveaunummer van de selectie en het
controlelampje van het zout knipperen allebei

+ Druk op de toets [v] om het gewenste hardheidsniveau te
selecteren (zie TABEL WATERHARDHEID).

+ Het apparaat uitschakelen door op de toets AAN/UIT te

drukken. Instellen is voltooid!

Tabel waterhardheid

Niveau °dH °fH °Clark
Duitse Franse Engelse
graden graden graden

1 Zacht 0-6 0-10 0-7
2 | Gemiddeld 7-1 11-20 8-14
3 | Gemiddeld 12-16 21-29 15-20
4 Hard 17-34 30-60 21-42
5 Zeer hard 35-50 61-90 43 -62

Wateronthardingssysteem

De waterontharder vermindert automatisch de waterhardheid,
waardoor kalkaanslag op de verwarming wordt voorkomen, wat
ook bijdraagt aan een betere reinigingsefficiéntie.

Dit systeem wordt automatisch met zout geregenereerd, u dient
dus het zoutreservoir te vullen wanneer het leeg is.

De frequentie van regeneratie is afhankelijk van de instelling
van het waterhardheidsniveau - de regeneratie vindt plaats om
de 5 Eco-cycli met een waterhardheidsniveau ingesteld op 3.
Het regeneratieproces start tijdens de laatste spoeling en
eindigt tijdens de droogfase, voordat de cyclus beéindigt.

* Verbruik enkele regeneratie: ~3,5 liter water;

Bezoek www.ikea.com om de volledige versie te downloaden



NEDERLANDS

* duurt tot 5 extra minuten voor een cyclus;
* Verbruikt minder dan 0,005 kWh energie.

Het glansspoelmiddelreservoir bijvullen

Glansspoelmiddel maakt het DROGEN van de vaat
gemakkelijker. Het glansspoelmiddelreservoir A moet worden
gevuld wanneer het controlelampje GLANSSPOELMIDDEL
BIJVULLEN E op het bedieningspaneel brandt.

1. De dispenser [ openen door het lipje op het deksel in te
drukken en omhoog te trekken.

2. Het glansspoelmiddel zorgvuldig inbrengen tot aan de
maximum (110 ml) insteekgleuf van de vulruimte - voorkom
morsen. Wanneer dit gebeurt het gemorste glansspoelmiddel
onmiddellijk met een droge doek reinigen.

3.0m het te sluiten het deksel naar beneden drukken totdat u
een klik hoort.

Het glansspoelmiddel NOOIT rechtstreeks in de kuip gieten.

De dosering glansspoelmiddel aanpassen

Als u niet volledig tevreden bent over de droogresultaten kunt u

de gebruikte hoeveelheid glansspoelmiddel aanpassen.

+ De afwasmachine inschakelen met de toets AAN/UIT.

+ Uitschakelen met de toets AAN/UIT.

+ Druk driemaal op de toets [/] - u zal een biep horen.

+ Inschakelen met de toets AAN/UIT.

+ Het huidige niveaunummer van de selectie en het
controlelampje van het glansspoelmiddel knipperen.

* De toets [v] indrukken om het niveau van het te leveren
glansspoelmiddel te selecteren.

+ Uitschakelen met de toets AAN/UIT.

Instellen is voltooid!

Als het niveau van het glansspoelmiddel is ingesteld op NUL
(ECO) zal geen glansspoelmiddel worden afgegeven. Het
controlelampje LAAG GLANSSPOELMIDDEL zal niet branden als
het glansspoelmiddel op is. Er kan een maximum van 5 niveaus
worden ingesteld, afhankelijk van het model afwasmachine.

De fabrieksinstelling is specifiek voor het model. Volg de
bovenstaande instructies om te controleren of dat ook voor uw
machine geldt.

Bedieningspaneel
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+ Als u blauwe strepen op het vaatwerk ziet stel dan een laag
getal in (1-2).

+ Als er druppels water of kalkaanslag op het vaatwerk zijn stel
dan een hoog getal in (3-4).

Het vaatwasmiddeldoseerbakje vullen

Gebruik van wasmiddel dat niet is ontworpen voor
vaatwassers kan storingen of schade aan het apparaat
veroorzaken.

Druk om de vaatwasmiddeldoseerbakje te openen op toets
C.

Voer het vaatwasmiddel alleen in het droge doseerbakje D
in.

Plaats de hoeveelheid wasmiddel voor voorwassen direct in
de kuip.

1. Raadpleeg bij het afmeten van het vaatwasmiddel de
eerder vermelde informatie om de juiste hoeveelheid toe te
voegen. In het doseerbakje [} zijn er indicaties die helpen het
vaatwasmiddel te doseren.

2. Verwijder de resten vaatwasmiddel van de randen van het
doseerbakje en sluit het deksel totdat het klikt.

3. Sluit het deksel van het vaatwasmiddeldoseerbakje door het
omhoog te trekken tot het sluitingsmechanisme is vastgezet.

Het vaatwasmiddeldoseerbakje opent automatisch op het juiste
moment, volgens het programma. Bij gebruik van alles-in-

één vaatwasmiddelen is het raadzaam om de toets TABLET te
gebruiken, omdat het programma dan zodanig wordt aangepast
dat de beste was- en droogresultaten worden bereikt.

i w3, (] -+ (] ' 2 3 4 s . s B 10 o
H HILQ G WD o w e Dow 2 3 ¢ 2w B8
3sec
11
(1] B @ @
KB Aan-Uit/Reset-toets met controlelampje Display

Programmakeuzetoets

3] Controlelampje zout bijvullen
Controlelampje bijvullen glansspoelmiddel

B Nummer programma en controlelampije tijd van
uitstel

6 | Controlelampje tablet

8| Indicatielampje Flexibel wassen

9] Knop Flexibel wassen

@ vitsteltoets

11] Knop korte tijd met indicatielampje

Toets "Extra Dry " met controlelampje

B Toets START/Pauze met controlelampje / Tab
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Functies

3 FLEXIBELE WAS

L2 Als er niet veel vaatwerk is kan er een programma
[ "halve lading" worden gebruikt, om water, elektriciteit

en vaatwasmiddel te besparen.

Standaard wast het apparaat vaatwerk in alle rekken.
Druk herhaaldelijk op deze toets om alleen in een
bepaald rek af te wassen:

verschijnt op het display (alleen onderste rek)

verschijnt op het display (alleen bovenste rek)

verschijnt op het display (alleen bestekmandje)

verschijnt op het display (optie is uitgeschakeld en
het apparaat wast het vaatwerk in alle rekken).

UITSTEL

De starttijd van het programma kan worden
uitgesteld voor een periode tussen 1 en 12 uur.

1. De UITSTEL-toets indrukken: het overeenkomstige
symbool "h" verschijnt op het display; telkens
wanneer u de toets indrukt zal de tijd (1u, 2u, enz.
tot max. 12 u) vanaf het begin van het geselecteerde
wasprogramma worden verhoogd.

2. Kies het wasprogramma, druk op de toets START/
PAUZE en sluit binnen 4 seconden de deur: de timer
begint met aftellen.

3. Wanneer de tijd verstreken is, wordt het
controlelampje "h" uitgeschakeld en begint het
wasprogramma.

Druk op de UITSTEL-toets om de uitsteltijd aan te
passen en een kortere periode te selecteren. Om

te wissen, druk de toets herhaaldelijk in totdat het
controlelampje "h" van de gekozen uitstelstart wordt
uitgeschakeld.

Wanneer er een wasprogramma is gestart, kan de
UITSTEL-functie niet meer worden ingesteld.

KORTE TIJD

Deze optie kan worden gebruikt om de duur van de
hoofdprogramma's te verlagen, met behoud van
dezelfde prestaties. Selecteer een programma en
druk op de knop KORTE TIJD. Het controlelampje
wordt ingeschakeld.

Druk dezelfde toets opnieuw in om de optie uit te
schakelen.

4+ EXTRA DROOG
” Een hogere temperatuur tijdens de laatste spoeling
als een verlengde droogfase, voor een betere
droging.
Druk na het selecteren van het programma op
de toets EXTRA DRY. Het controlelampje wordt
ingeschakeld. Druk dezelfde toets opnieuw in om
de optie uit te schakelen. De EXTRA DROGEN-optie
resulteert in het verlengen van het wasprogramma.

(O

@ TABLET (Tab)

Druk op de START/PAUZE-knop gedurende 3
seconden (het overeenkomstig symbool licht op)
wanneer u gecombineerde producten in tabletjes
gebruikt (spoelmiddel, zout en wasproduct in 1 dosis).
Als u poeder of vloeibaar afwasmiddel gebruikt
moet deze optie worden uitgeschakeld.

BEDRIJFSCONTROLELAMPJE

—  Er wordt LED-licht op de vloer geprojecteerd om aan
te geven dat de afwasmachine in bedrijf is.
a) Uitgeschakelde functie.
b) Wanneer de cyclus begint gaat het licht een paar
seconden aan, blijft tijdens de cyclus uit en knippert
op het einde van de cyclus.
) Het licht blijft tijdens de cyclus branden en knippert
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op het einde van de cyclus (standaard modus).

Als de uitgestelde start was ingesteld gaat het licht
voor de eerste paar seconden aan of voor de gehele
duur van het aftellen, op basis van of de modus b)
of c) was ingesteld. Telkens wanneer de deur wordt
geopend gaat het licht uit.

Voor het selecteren van de gewenste modus

de machine inschakelen, de toets [v] ingedrukt
houden totdat een van de drie letters op het
display verschijnt, de toets [v] indrukken totdat u de
gewenste letter (of modus) bereikt, de toets [/].

Als NaturalDry actief is en de deur opent, zal de
werkingsindicator niet knipperen aan het einde van
de cyclus.

NATURALDRY

Het deuropeningssysteem NaturalDry is een

convectiedroogsysteem dat de deur tijdens/na de droogfase

automatisch opent om elke dag voor buitengewone
droogprestaties te zorgen. De deur wordt niet geopend
wanneer de optie KORTE TIJD aan staat wegens hoge
temperaturen. Neem de vaat niet onmiddellijk uit na het openen
van de deur, maar wacht om het goed te laten drogen.

De functie kan niet voor alle programma's worden geactiveerd,

zie de programmatabel. Als extra bescherming tegen stoom

wordt een speciaal ontworpen beschermingsfolie geleverd met
de vaatwasser. Raadpleeg het INSTALLATIEBOEKJE om te zien
hoe u de beschermingsfolie aanbrengt.

De NaturalDry-functie kan door de gebruiker als volgt worden

uitgeschakeld:

1. Ga naar het indicatiemenu van de werking zoals in de
laatste stap, druk (/] in en houd het ingedrukt tot het menu
verschijnt.

2. Druk [/ in en houd het weer 6 seconden ingedrukt om naar
het NaturalDry-menu te gaan.

3. U bent overgeschakeld naar het NaturalDry-bedieningsmenu,
u kunt de status van de NaturalDry-functionaliteit wijzigen
door te drukken op de knop :[/]

E - ingeschakeld d - uitgeschakeld.

Houd de knop [v (3 sec) ingedrukt om de wijziging te
bevestigen en het bedieningsmenu te verlaten.

OPENEN VAN DE DEUR

Eco 50° na 165 min

AUTO 50°- 60° 80-170 min*

Intensief 65 °C einde van cyclus

Snelle was 30’ 50° n.v.t.

Snel wassen en drogen 50° einde van cyclus

Glas 45° einde van cyclus

Stil 50° (Nachtprogramma) einde van cyclus

Desinfecterend 65° n.v.t.
Voorspoelen n.v.t.
Zelfreiniging 65° n.v.t.

* afhankelijk van de instellingen
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Programmatabel
Natural Beschikbare Duur van het Waterverbruik Energlg-
Programma Droogfase Dr functies *) wasprogramma (liters/cyclus) verbruik
y (u:min)**) 4 (kWh/cyclus)
1 Eco ECO  50° v v HAQOG N s 3:40 87 0.59
2 Auto AUTO 50 - 60° N N NG N 1:20 - 3:00 7.0-14.0 0.70 -1.10
3 Intensief O 65 v v NN Nyl 2:40 17.0 1.30
4 Snellewas30 o 500 - - Eal Ses 0:30 9.0 0.50
> Z:‘g@'}‘é":ssen en T 5o J V | B0Q v 1220 10.0 110
6 Glas ¢ 45° N N HAO W 1:40 12.0 1.00
7 stil C 50° N N HAO W 3:35 16.5 1.00
8 Desinfectie 0y 65 v ; @ 1:40 12.0 1.30
9 Voorspoelen / - - é @ 0:10 45 0.01
10 Zelfreinigend E 65° - - @ 0:50 9.5 0.70

De gegevens van het ECO-programma worden gemeten onder
laboratoriumomstandigheden, volgens de Europese norm EN
60436:2019.

Opmerking voor testlaboratoria: Stuur een e-mail naar

het volgende adres voor informatie over vergelijkende EN-
testomstandigheden: dw_test_support@whirlpool.com
Voorbehandeling van het vaatwerk vé6r de programma's is niet
nodig.

*) Niet alle opties kunnen tegelijkertijd gebruikt worden.

**) De waarden die voor andere programma's dan het
ecoprogramma worden gegeven, zijn slechts indicatief.

De werkelijke tijd is afhankelijk van vele factoren, zoals

de temperatuur en de druk van het toevoerwater, de
kamertemperatuur, hoeveelheid vaatwasmiddel, de hoeveelheid
en soort lading, evenwicht van de lading, extra gekozen opties
en de kalibratie van de sensor.

1. ECO - Eco-programma is geschikt om normaal vervuild
serviesgoed te reinigen; het is voor dit gebruik het meest
efficiénte programma wat betreft het gecombineerde
energie- en waterverbruik, en het wordt gebruikt in naleving
van de EU-wetgeving inzake ecologisch ontwerp.

AUTO - Voor normaal vervuilde vaat met opgedroogde
etensresten. Meet de mate van vervuiling van het
serviesgoed af en past het programma dienovereenkomstig
aan. Wanneer de sensor de mate van vervuiling meet,
verschijnt er een animatie in de display en wordt de
cyclusduur aangepast.

INTENSIEF - Aanbevolen programma voor sterk
verontreinigd vaatwerk, vooral geschikt voor pannen en
koekenpannen (mag niet gebruikt worden bij delicaat
vaatwerk).

FAST WASH 30’ - Programma dat kan worden gebruikt voor
een halve lading licht vervuilde vaat zonder opgedroogde
etensresten.

5. SNEL WASSEN EN DROGEN - Normaal vervuilde vaatwas.
Dagelijkse cyclus, die een optimale reinigende en drogende
werking in kortere tijd garandeert.

GLAS- PROGRAMMA VOOR DELICAAT VAATWERK GEVOELIG
VOOR HOGE TEMPERATUREN, BIJVOORBEELD GLAZEN EN
KOPJES.

STIL - Geschikt voor werking van het apparaat in de nacht.
Garandeert een optimale reinigende en drogende werking
met de laagste geluidsemissie.

DESINFECTEREND - Normaal of sterk vervuild serviesgoed,
met extra antibacteriéle afwasfase. Kan gebruikt worden
voor het uitvoeren van onderhoud aan de afwasmachine.
VOORSPOELEN- Gebruikt om servies vochtig te houden dat
later gewassen moet worden. Met dit programma wordt er
geen vaatwasmiddel gebruikt.

ZELFREINIGEND - Programma dat moet worden gebruikt
om onderhoud aan de vaatwasser uit te voeren, dat alleen
mag worden uitgevoerd als de vaatwasser LEEG is met
specifieke reinigingsmiddelen die zijn ontworpen voor het
onderhoud van de vaatwasser

Opmerkingen: Gelieve er rekening mee te houden dat de cyclus
FAST WASH bedoeld is voor licht vervuilde vaat.

FUNCTIES kunnen direct worden geselecteerd door
het indrukken van de daarbij behorende toets (zie
BEDIENINGSPANEEL).

Als een optie niet compatibel is met het geselecteerde
programma - zie PROGRAMMATABEL- gaat de bijbehorende
LED 3 keer snel knipperen en klinken er pieptonen. De optie
wordt niet ingeschakeld.

10.
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Rekken vullen

Bestekmand

Het derde rek werd ontworpen om
het bestek te herbergen.
Rangschik het bestek zoals op de
afbeelding.

Een aparte rangschikking voor het
bestek maakt het oppakken na de
afwas eenvoudiger en verbetert de
was- en droogprestaties.

Messen en ander scherp
keukengerei moeten met de
scherpe kant naar beneden toe
worden geschikt.

Bovenste rek

Laden van kwetsbaar en licht
vaatwerk: glazen, kopjes, schoteltjes,
lage saladekommen.

i

Het bovenste rek heeft opklapbare
Q steunen die in een verticale positie

kunnen worden gebruikt bij het
schikken van thee/dessertschoteltjes
of in een lagere positie om kommen

i

i en schalen te laden.
{

(laadvoorbeeld voor het bovenste rek)

De hoogte van het bovenste rek
afstellen

De hoogte van het bovenste rek kan
worden afgesteld:

hoge stand voor groot serviesgoed
in de onderste mand en lage stand
om optimaal gebruik te maken van
de opklapbare steunen, door het
creéren van meer ruimte naar boven
en botsen met de items

die in het onderste rek zijn geladen.
d. botsing te vermijden met de items
die in het onderste rek zijn geladen.
Het bovenste rek is uitgerust met een hoogteversteller
bovenste rek (zie afbeelding , zonder op de hefbomen te
hoeven drukken, opheffen door gewoon de zijkanten van het
rek vast te houden, zodra het rek stabiel in de bovenste positie
staat.

Voor herstellen naar de lagere positie op de hefbomen A aan
de zijkanten van het rek drukken en de mand naar beneden
verplaatsen.

Het is raadzaam de hoogte van het rek niet aan te passen
wanneer het is geladen. NOOIT de mand slechts aan één
kant verhogen of verlagen.
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Opvouwbare kleppen verstelbare stand

De zijdelingse opvouwbare kleppen
kunnen op drie verschillende hoogtes
worden op of open te vouwen, voor

een optimale rangschikking van het

serviesgoed in het rek.

Wijnglazen kunnen veilig in de

opvouwbare kleppen worden geplaatst

door de steel van elk glas in de
overeenkomstige sleuven in te voeren.

Afhankelijk van het model:

+ om de kleppen open te vouwen moet
u ze omhoog schuiven en roteren of ze
losmaken van de klemmen en omlaag
trekken.

+ om de kleppen op te vouwen moet u
ze roteren en omlaag schuiven of ze
omhoog trekken en aan de klemmen
vastmaken.

Onderste rek

Voor potten, deksels, borden, slakommen,
bestek etc...

Grote borden en deksels moeten idealiter
aan de zijkanten worden geplaatst

e ) om interferentie met de sproeiarm te

‘ voorkomen.

Het onderste rek heeft opklapbare
steunen die in een verticale positie
kunnen worden gebruikt bij het schikken
van platen of in een horizontale positie
(lager) om pannen en saladekommen te
laden.

(laadvoorbeeld voor het onderste rek)

1
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Wanneer u contact neemt met onze serviceprovider, gelieve
de codes te vermelden die op het identificatieplaatje van het
apparaat staan.

De modelinformatie kan gevonden worden aan de hand van de
QR-code die op het energielabel aangegeven is.

Het label bevat ook de modelidentificatie die kan worden
gebruikt voor raadpleging van het
https://eprel.ec.europa.eu database portal.

Wat moet u doen als...

29

Het artikelnummer op het typeplaatje bestaat uit 8 cijfers

Het serienummer op het typeplaatje bestaat uit 12 cijfers

Als u een probleem ondervindt met uw apparaat, raadpleeg dan het hoofdstuk "Wat te doen als..." in de volledige versie van
de gebruikershandleiding die beschikbaar is op: www.ikea.com.

Technische gegevens

IKEA |FINPUTSAD | 10 220240 c 59 87 A/A 10/0,5 4 05 a1 B
Stroomverbruik in
. - Geluid-
Span- Energie- Reinigen / ~ e _
Merk Model gaaqg?*- ning (V) 2uinig- Energieverbruik vetyg?fﬁlz (% Drogen Wztﬁjrlzczg\;or;er Sseig:wlis- |lﬁ§5-
s’zellingen Frequentie heids- (kWh/100 cycles) cyclus) prestatie max. min startvertra- stand-by (W) | veau Klasse
(Hz) klasse klasse ging (W) (dB)A
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Produktbeskrivelse

Forste gangs bruk

Rad for faerste gangs bruk

Fer installasjon og ferste gangs bruk av apparatet ma

du lese ngye veiledningene ,, SIKKERHET og GARANTI” og
+.MONTERINGSINSTRUKSER" tilgjengelige i posen med
produktets dokumentasjon. Husk & fjerne alle de beskyttende
delene som er brukt under transporten, fra oppvaskmaskinen.

Fylling av saltbeholderen

Bruken av salt hindrer KALKDANNELSE pa tallerkenene og pa

maskinens funksjonelle komponenter.

+ Det er obligatorisk at SALTBEHOLDEREN ALDRI ER TOM.

+ Det er sveert viktig a stille inn vannets hardhet.

Saltbeholderen er plassert i den nedre delen av

oppvaskmaskinen (se PRODUKTBESKRIVELSEN) og ma fylles

nar varsellampen for PAFYLLING AV SALT f&] pa kontrollpanelet
tennes.

1. Fjern den nederste kurven og
skru lgs beholderens lokk (mot
urviserne).

2. Plasser trakten (se figuren) og fyll
pa saltbeholderen helt til saltet nar
opp til kanten (omtrent 1 kq); det er
ikke unormalt at det renner over litt
vann.

3. Kun den forste gangen du gjer
dette: fyllsaltbeholderen med
vann.

4. Fjern trakten og fjern saltet som
eventuelt ligger igjen rundt
apningen.

Pase at lokket er skrudd godt til, slik at ikke oppvaskmiddel

trenger ned i beholderen mens vaskeprogrammet pagar (dette

kan fare til ubotelig skade pa kalkfilteret).

Nar du har gjort dette ma du kjere et program uten a laste

oppvaskmaskinen.

Bruk kun salt som er spesielt beregnet pa oppvaskmaskiner.
Dersom en ikke fyller pa saltbeholderen kan dette resultere
i at vannmykneren og varmeelementet skades som folge av
kalkdannelse. Bruken av salt anbefales uansett hvilken type
oppvaskmiddel som benyttes.

Nar det er nedvendig a fylle pa salt, ma prosedyren fullfores
for en starter vaskesyklusen for & unnga korrosjon.
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B ovre kurv

B Bestikkskuff

E1 Kiaffer som kan sl3s ned
Heydeinnstilling evre kurv
@vre spylerarm

B Nedre kurv

Nedre spylerarm
Filterenhet

Bl saitbeholder

10) Dispenser for oppvaskmiddel og skyllemiddel

11] Kontrollpanel

Innstilling av vannhardhet

For at kalkfilteret skal kunne arbeidet pa riktig mate, er

det viktig at innstillingen av vannets hardhet er basert pa

den faktiske hardheten i vannet til husholdningen. Denne
informasjonen vil du fa hos din lokale vannleverander. Fabrikken
stiller inn default-verdiene for vannets hardhet.

SI& pa apparatet ved a trykke pa PA/AV knappen.

Sl& av apparatet ved a trykke pa PA/AV knappen.

+ Hold nede knappen [i/] i 5 sekund, helt til du herer et pip.

+ SI3 pé apparatet ved & trykke raskt pa PA/AV knappen.

+ Bade det aktuelle valgnivaets nummer og indikatorlampen for
salt blinker

+ Trykk pa knappen [ for a velge ensket hardhetsniva (se
TABELLEN OVER VANNETS HARDHET).

+ SIa& av apparatet ved & trykke pa PA/AV knappen. Innstillingen

er fullfart!

Tabell for vannhardhet
Niva °dH °fH °Clark

Tyske Franske Engelske
grader grader grader

1 Blott 0-6 0-10 0-7

2 Middels hardt 7-1 11-20 8-14

3 | Gjennomsnittlig 12-16 21-29 15-20

4 Hardkokt 17-34 30-60 21-42

5 Sveert hardt 35-50 61-90 43-62

System for mykgjering av vannet

Vannmykneren reduserer automatisk vannets hardhet, og
hindrer at det danner seg kalk pa varmeelement og bedrer
effektiviteten ved vask.

Dette systemet regenereres med salt, derfor ma saltbeholderen
fylles nar den er tom.

Hvor ofte regenereringen skjer avhenger av innstillingen for
vannets hardhetsniva - regenereringen skjer én gang per 5 Eco-
sykluser nar vannets hardhetsniva er stilt inn pa 3.
Regenereringsprosessen starter i siste skylling og avslutter i
torkefasen, for syklusen avsluttes.

* Enkel regenerering forbruker: ~3.5 | vann;
* Det tar opp til 5 ekstra minutter for syklusen;
* Forbruker mindre enn 0.005 kWh energi.

Du kan laste ned den fullstendige versjonen pa www.ikea.com
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Fylling av skyllemiddeldispenseren

Skyllemiddel gjar at serviset TORKER lettere. Dispenseren
for skyllemiddel A ber etterfylles nér indikatorlampen for
ETTERFYLLING AV SKYLLEMIDDEL E pa kontrollpanelet lyser.

[u—

1. Apne dispenseren A ved 4 trykke og dra klaffen pa dekselet
oppover.

2. Hell forsiktig i skyllemiddelet helt til det nar merket for
maksimalt niva (110 ml) for etterfylling - ikke sel. Dersom du
seler, ma du gyeblikkelig terke med en terr kiut.

3. Trykk klaffen nedover til du hgrer et klikk for & lukke den.

Du ma ALDRI temme skyllemiddel direkte over i

oppvaskmaskinen.

Juster doseringen av skyllemiddel

Dersom du ikke er helt forngyd med terkeresultatet, kan du

justere mengden med skyllemiddel som er brukt.

+ SIa p& oppvaskmaskinen ved 4 trykke pa PA/AV knappen.

+ Sl& av ved & bruke PA/AV knappen.

+ Trykk pa knappen [/ tre ganger - du vil hare et pip.

+ Sla det pé ved & bruke PA/AV knappen.

+ Bade nummeret for valgt niva og indikatorlampen for
skyllemiddel blinker.

+ Trykk pa knappen [] for a velge nivaet av
skyllemiddelmengde som skal tilfgres.

+ Sla av ved & bruke PA/AV knappen.

Innstillingen er fullfert!

Dersom nivaet for skyllemiddel er stilt inn pa NULL (ECO),

fylles det ikke pa skyllemiddel. Indikatorlampen for LAVT

SKYLLEMIDDELNIVA tennes ikke dersom det gar tomt for

skyllemiddel. Det kan maksimalt stilles inn 5 niva avhengig av

oppvaskmaskinens modell. Fabrikkinnstillingen er spesifikk for

modellen, vennligst falg instruksene ovenfor for a sjekke dette

for maskinen din.

+ Dersom du ser blaaktige streker pa tallerkenene, ma du stille
inn pa et lavere nummer (1-2).

+ Dersom det er vanndraper eller kalkmerker pa tallerkenene,
ma du stille inn et hgyere nummer (3-4).
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Fylling av vaskemiddeldispenseren

Dersom det brukes vaskemiddel som ikke egner seg for
oppvaskmaskiner kan dette fore til funksjonsfeil eller skade
pa apparatet.

For a apne oppvaskmiddelets dispenser trykk pa knappen C.
Oppvaskmiddelet ma kun innferes i den terre dispenseren
D.

Plasser mengden oppvaskmiddel for forvask direkte inne i
oppvaskmaskinen.

1. Nar du maler oppvaskmiddelet, se informasjonen som
tidligere ble gitt og tilfgr riktig mengde. Inne i dispenseren
B finner du indikasjoner som hjelper deg & dosere
oppvaskmiddelet.

2. Fjern rester etter oppvaskmiddel fra kantene pa dispenseren
og lukk igjen dekselet helt til det klikker pa plass.

3. Lukk dekselet til dispenseren med oppvaskmiddel ved a dra
det opp til anordningen for sperre er festet pa plass.

Oppvaskmiddel dispenseren apner seg automatisk til rett tid
avhengig av programmet. Dersom du bruker oppvaskmiddel
av typen alt-i-ett, tilrader vi deg & bruke TABLETT knappen,
fordi den tilpasser programmet slik at optimalt vaske- og
terkeresultat alltid oppnas.

Kontrollpanel
BRG]y o zm Bz 2 cop B B
| 3sec
0 BEOEBEEBD B @ @

Kl ps-Av/Reset knapp med indikatorlampe
2] Knapp for valg av program

3] Indikatorlampe for fylling av salt

4] Indikatorlampe for fylling av skyllemiddel
5 Programnummer og indikator for utsatt tid
B Tablett indikatorlampe

Display

8| Indikatorlampe for Fleksibel vask
9| Knapp for Fleksibel vask
Knapp for Utsatt start
Kort Tid knapp med indikatorlampe
Knapp med indikatorlampe for Extra Dry resultat
B START/Pause knapp med indikatorlampe / Tab

Du kan laste ned den fullstendige versjonen pa www.ikea.com
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Funksjoner

3 FLEKSIBEL VASK

L2 Dersom det ikke er s mange kopper som skal vaskes,
[ kan du benytte en syklus for halv vaskemengde, sa

sparer du vann, elektrisitet og vaskemiddel.

Som default vasker apparatet tallerkener i alle
kurvene.

For & vaske kun i en spesiell kurv, trykk pa denne
knappen gjentatte ganger:

vist pa display (kun nedre kurv)

vist pa display (kun evre kurv)

vist pa display (kun bestikkurven)

vist pa display (opsjonen er OFF og apparatet vil vaske
tallerkenene i alle kurvene).

UTSETTELSE

Tidspunktet for start av programmet kan utsettes i en
periode som varierer mellom 1 og 12 timer.

1. Trykk pa knappen for UTSETTELSE: det tilhgrende
«h» symbolet vises pa display; hver gang du trykker
pa knappen, vil tiden (1 h, 2 h, osv. opp til maks. 12 h)
fra start av den valgte vaskesyklusen gke.

2. Velg vaskeprogrammet, trykk pa START/PAUSE
knappen og lukk deren i lgpet av 4 sekund: Timer vil
begynne nedtellingen.

3. Nar tiden er utgatt, slukkes indikatorlyset «h» og
vaskesyklusen begynner.

For a tilpasse tiden for utsatt start og velge en kortere
tidsperiode, trykk pa knappen for Utsettelse. For &
slette den, trykk pa knappen gjentatte ganger helt til
det valgte indikatorlyset for utsatt start «h» slukkes.
Du kan ikke stille inn funksjonen for utsatt start
dersom vaskesyklusen allerede er startet.

KORT TID

Denne opsjonen kan benyttes for a redusere
varigheten til hovedprogrammene mens samme niva
for ytelse opprettholdes. Velg et program, trykk pa
KORT TID-knappen og varsellampen tennes.

For a velge bort opsjonen, trykk pa den samme
knappen igjen.

4+ EKSTRA TORR
” En hegyere temperatur under den avsluttende
skyllingen som en forlenget terkefase som forbedrer
terking.
Etter at du har valgt programmet, trykk pa EKSTRA
T@RR-knappen og varsellampen tennes. For a velge
bort opsjonen, trykk pa den samme knappen igjen.
Opsjonen for Ekstra terr forer til forlengelse av
vaskesyklusen.

@ TABLETT (Tab)

Trykk pa START/PAUSE knappen i 3 sekund (det
tilherende symbolet tennes) vaskemiddel i
tablettform (skyllemiddel, salt og vaskemiddel i 1
dose).

Hvis du bruker pulver eller flytende vaskemiddel,
ber denne tilleggsfunksjonen vaere slatt av.

DRIFTSINDIKATOR

~  En LED-lampe som lyser i bunnen indikerer at
oppvaskmaskinen er i drift.
a) Deaktivert funksjon.
b) Nar syklusen starter tennes lyset i noen fa
sekunder, det er slukket mens syklusen er under
utferelse og det blinker nar syklusen er avsluttet.
) Lyset er tent mens syklusen utferes og det blinker
nar syklusen er avsluttet (default modus).
Dersom Utsatt start ble valgt, tennes lyset enten
i lopet av de forste sekundene eller sa lenge
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nedtellingen pagar, avhengig avom modus b) eller c)
ble stilt inn. Lyset slukker hver gang deren apnes.

For & velge modusen du foretrekker, sla pa maskinen,
hold nede knappen [/]helt til én av de tre bokstavene
kommer til syne pa display, trykk pa knappen [helt
til du nar ansket bokstav (eller modus), hold nede
knappen [“Ifor & bekrefte valget.

Dersom NaturalDry (naturlig terr) er aktiv og den
apner deren, vil ikke Driftsindikatoren blinke ved
avsluttet syklus.

NATURALDRY (NATURLIG T@RT)
Systemet NaturalDry for apning av dgren er et system for
konveksjonstgrking som automatisk apner deren under/etter
terkefasen for a sikre utmerket terkeresultat hver dag. Deren
vil ikke apnes nar opsjonen KORT TID er pa grunn av haye
temperaturer. Ta ikke ut servise umiddelbart etter at deren
apnes, men vent for & oppna skikkelig terking.
Funksjonen kan ikke aktiveres for alle programmene, vennligst
se tabellen med programmer. Som ekstra beskyttelse mot
damp, felger spesialdesignet beskyttelsesfolie sammen med
oppvaskmaskinen. For & se hvordan det isolerende vernelaget
skal monteres se (MONTERINGSINSTRUKSER).
Funksjonen NaturalDry kan frakobles av brukeren pa falgende
mate:
1. Ga til menyen Operasjonsindikator som i det siste trinnet,
trykk og hold nede [/ helt til menyen vises.
2. Trykk og hold nede [ igjen i 6 sekund for & nd menyen
NaturalDry.
3. Du skiftet til NaturalDry Kontrollmeny, du kan endre status
for NaturalDry-funksjonen ved a trykke pa knappen :[
E - aktivert d - deaktivert.

For a bekrefte endringen og ga ut fra Kontrollmenyen
vennligst trykk og hold nede [ knappen (3 sek).

APNING AV D@R

Eco 50° etter 165 min

AUTO 50°- 60° 80-170 min*

Intensiv 65° avsluttet vaskesyklus

Hurtig vask 30’ 50° Ikke aktuelt

Hurtig vask og terk 50° avsluttet vaskesyklus

Glass 45° avsluttet vaskesyklus

Stille 50° (Nattprogram) avsluttet vaskesyklus

Desinfiserende 65° Ikke aktuelt
Forvask Ikke aktuelt
Selv-rens 65° Ikke aktuelt

* avhengig av innstillingene

Du kan laste ned den fullstendige versjonen pa www.ikea.com
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Programtabell
Energi-
Torke- Natural I?ry Tilgjengelige Vaskepro_grammets Vannforbruk | forbruk
Program (Naturlig . varighet X
fase funksjoner *) h (liter/syklus) (kWh/
torr) (h:min)**)
syklus)
1 Eco ECO 500 | o v el NN 3:40 8.7 0.59
2 Auto AUTO  50-60° N v % QG N 1:20 - 3:00 7.0-14.0 0.70-1.10
3 Intensiv O e N N HAOG Y 2:40 17.0 1.30
4 Hurtig vask 30’ U 50° - - é Q) e} 0:30 9.0 0.50
> ;Urrkt'g vaskog 7 500 | Y v H@H yeo 1:20 10.0 110
6 Glass Q 4 | v xRN i ce> 1:40 12.0 1.00
7 stille C 500 | ¥ Y xR <> 3:35 16.5 1.00
8 Sanifiserende 0 65 | - @ 1:40 12.0 130
9 Forvask 1Y : - =@ 0:10 45 0.01
10 Selvrensende B 65° - - (@ 0:50 9.5 0.70
Dataene til ECO programmet males i laboratorium i henhold til 4. HURTIG VASK 30’ - Program som kan benyttes for halv last

Europeisk Standard EN 60436:2019.

Bemerkninger for Testlaboratorium: For informasjon om
komparative EN testingsforhold, vennligst sende en epost til
den felgende adressen: dw_test_support@whirlpool.com
Forehdndsbehandling av tallerkenene er ikke ngdvendig for
noen av programmene.

*) Ikke alle opsjonene kan benyttes samtidig.

**) Verdiene som oppgis for programmene bortsett fra eco
programmet er kun veiledende. Den virkelige tiden kan variere
avhengig av forskjellige faktorer som temperatur og trykket

i vanntilferselen, romtemperatur, mengden oppvaskmiddel,
mengde og type last, lastens fordeling, ekstra opsjoner som er
valgt og sensors justering.

1. ECO - Eco-programmet egner seg for a vaske normalt
skittent servise, det er det mest effektive programmet tatt
i betraktning kombinasjonen energi og vannforbruk,og
det blir brukt for a oppfylle kravene i EU-lovgivningen for
Ecodesign.

AUTO - For normalt skitne tallerkener med tgrre matrester.
Registrerer hvor skitten oppvasken er, og justerer
programmet etter dette. Nar sensoren registrerer hvor
skitne tallerkenene er, vises en animasjon pa displayet og
syklusens varighet oppdateres.

INTENSIV - Program som anbefales for svaert skittent
servise, egner seg spesielt for kjeler og panner (ma ikke
benyttes for delikate element).

2.

av mindre skitne tallerkener uten terre matrester.

5. HURTIG VASK OG T@RK - Normalt skittent servise. Syklus
som benyttes i hverdagen, som sikrer optimal vasking og
terking pa kortere tid.

6. GLASS - Program som tillater vask av emtalig utstyr som ikke
taler for hgye temperaturer, for eksempel glass og kopper.

7. SILENT - Egnet nar apparatet brukes om natten. Sikrer
optimal vasking og terking med det laveste staynivaet.

8. SANIFISERING - Normalt eller svaert skittent servise,
med ekstra antibakteriell vask. Kan benyttes for a utfgre
vedlikehold av oppvaskmaskinen.

9. FORVASK - Bruk for & friske opp servise som senere skal
vaskes. Ingen oppvaskmiddel skal brukes med dette
programmet.

10. SELVRENS - Program som skal benyttes for & utfere

vedlikehold av oppvaskmaskinen, ma kun utfgres nar

oppvaskmaskinen er TOM ved & benytte egne vaskemiddel

spesielt beregnet pa vedlikehold av oppvaskmaskinen
Merk: Vennligst merk deg at syklusen HURTIG VASK egner seg
for mindre skitne tallerkener.

FUNKSJONER kan velges ved a trykke direkte pa den tilhgrende
knappen (se KONTROLLPANEL).

Dersom en opsjon ikke er kompatibel med den valgte
programmet se PROGRAMTABELLEN , den tilherende LED-
lampen blinker hurtig 3 ganger og du vil here en pipe-lyd.
Opsjonen vil ikke veere tilgjengelig.

Du kan laste ned den fullstendige versjonen pa www.ikea.com
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Lasting av kurvene

Bestikkkurv

Den tredje kurven ble utformet for a
inneholde bestikket.

Plasser bestikket som vist i
illustrasjonen.

En adskilt plassering av bestikket gjor
det lettere a samle det inn etter at
det er vasket i tillegg til at det vasker
og terker det bedre.

Kniver og annet kjokkenredskap
med skarpe kanter ma plasseres
i bestikkurven med spissen vendt
nedover.

= @vre kurv
Last emfintlige og lette tallerkener:
glass, kopper, tallerkener og lave

salatboller.

i

Den gverste kurven har stgtter som
Q brettes opp og som kan anvendes i
vertikal posisjon nar te/dessertboller
plasseres eller lav posisjon for a
g stable salatboller og bokser.

0 (eksempel pa lasting av den gvre
kurven)

Regulering av heyden til den evre
kurven

Hoyde til den gvre kurven kan
reguleres:

hay posisjon for a plassere
uregelmessig servise i den

nedre kurven og lav posisjon

for & gjere mest mulig ut av de
sammenleggbare klaffene ved a
skape mer plass i hgyden og a unngé
kollisjon med element.

plassert i den nedre kurven. for &
unnga kollisjon med elementene

lastet i den nedre kurven.

Den gvre kurven er utstyrt med en Anordning for
heyderegulering av evre kurv (se figuren), uten a trykke pa
spakene, lgft den ganske enkelt opp ved & holde pa sidene til
kurven, sa snart kurven er stabil i gvre posisjon.

For & gjenopprette den nedre posisjonen, trykk pa spakene A pa
sidene til kurven og beveg kurven nedover.

Vi frarader deg pa det sterkeste a regulere hoyden til brettet
nar den er lastet. Du ma ALDRI heve eller senke kurven kun
pa én side.
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Sammenleggbare klaffer med
regulerbar posisjon

De regulerbare klaffene pa siden kan

slas ut eller slas tilbake for & optimere

plasseringen av servise inne i kurven.

Vinglass kan plasseres sikkert i de

sammenleggbare klaffene ved & sette

stemmen til hvert glass inne i de
tilhgrende apningene.

Avhengig av modellen:

+ for a sla ut klaffene er det nedvendig
a skyve den opp og rotere den eller
frigjere den fra hektene og trekke den
ned.

+ for a klappe sammen klaffene er det
nedvendig a rotere den og la klaffene
glined eller dra den opp og feste
klaffene til hektene.

Nedre kurv

For gryter, lokk, tallerkener, salatskaler,
bestikk osv...

Store tallerkener og lokk ber ideelt
plasseres pa sidene for & hindre
interferens med spylerarmen.

Den nederste kurven har stgtter som
vendes oppover og som kan anvendes i
vertikal posisjon nar tallerkener plasseres
eller horisontal posisjon (nedre) for a
stable kjeler og salatboller pa en enkel
mate.

(eksempel pa stabling av den nedre kurven)

Du kan laste ned den fullstendige versjonen pa www.ikea.com
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Nar du kontakter var tjenesteleverander, vennligst oppgi
kodene du finner pa ditt produkts typeskilt.

Du vil fa tilgang til informasjonen om modellen ved a benytte
QR-koden du finner pa energietiketten.
Merket omfatter ogsa modellidentifikatoren som kan benyttes

for & konsultere https://eprel.ec.europa.eu database portal.

Hva ma gjores, hvis ...

Pa typeskiltet har artikkelnummeret 8 siffer

P& typeskiltet har serienummeret 12 siffer

Dersom det oppstar problemer med apparatet ditt, kontroller kapittelet “Hva skal gjeres dersom...” i den fullstendige
versjonen av brukerhandboken tilgjengelig pa: www.ikea.com.

Tekniske data
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Du kan laste ned den fullstendige versjonen pa www.ikea.com
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Opis produktu

Pierwsze uzycie

Wskazéwki dotyczace pierwszego uzycia urzadzenia

Przed instalacja i pierwszym uzyciem urzadzenia prosimy
uwaznie zapozna¢ sie z przewodnikami ,BEZPIECZENSTWO i
GWARANCJA” oraz ,INSTRUKCJA MONTAZU", ktére sg dostepne
w opakowaniu dokumentacji produktu. Prosimy pamigtac o
wyjeciu ze zmywarki wszystkich elementéw zabezpieczajacych,
zamocowanych na czas transportu.

Napetnianie zbiornika soli

Zastosowanie soli zapobiega tworzeniu sie KAMIENIA na
naczyniach i funkcjonalnych podzespotach zmywarki.

+ Konieczne jest, aby ZBIORNIK SOLI NIGDY NIE BYt PUSTY.
+ Wazne tez jest odpowiednie ustawienie twardosci wody.
Zbiornik soli znajduje sie w dolnej czesci zmywarki (patrz OPIS
PRODUKTU) i powinien zosta¢ napetniony, gdy na panelu
sterowania $wieci sie kontrolka BRAK SOLI.

1. Wyja¢ dolny kosz i odkreci¢ korek
zbiornika (w kierunku przeciwnym
do ruchu wskazéwek zegara).

2. Umiesci¢ lejek (patrz rys.) i wsypac
s6l az do krawedzi zbiornika (okoto
1 kg); niewielki wyciek wody jest tu
normalny.

3. Ponizsze czynnosci nalezy
wykonac¢ tylko podczas
pierwszego uzycia urzadzenia:
napetnic¢ zbiornik soli woda.

4. Wyjac lejek i wytrze¢ resztki soli
wokot otworu.

Upewnic¢ sie, czy korek jest mocno dokrecony, aby detergent nie

mogt przedostac sie do zbiornika podczas programu zmywania

(mogtoby to spowodowac nienaprawialne uszkodzenie

zmiekczacza wody).

Po zakonhczeniu tych czynnos$ci wiaczy¢ program bez wktadania

naczyn.

Nalezy stosowac wytgcznie taka sol, ktdra jest specjalnie
przeznaczona do zmywarek. Jesli pojemnik z solg jest pusty,
istnieje ryzyko uszkodzenia zmiekczacza wody oraz grzatki z
powodu nagromadzenia osadu. Stosowanie soli jest zalecane
z kazdym rodzajem detergentu do zmywarek.

Jesli trzeba uzupetnié ilos¢ soli w urzadzeniu, nalezy
koniecznie wykonac¢ te czynnos¢ przed rozpoczeciem cyklu
zmywania, aby uniknga¢ korozji.

Ustawienie twardosci wody
Aby zmiekczacz wody dziatat idealnie, istotne jest ustawienie

36

1] Gorny kosz
Pétka na sztucce

E1 sktadane poteczki
Regulator wysokosci gérnego kosza
Goérne ramie natryskowe

6| Dolny kosz

Dolne ramie natryskowe

8| Zespot filtra
Zbiornik soli

@ Dozowniki detergentu i ptynu nabtyszczajacego
Panel sterowania

twardosci wody na podstawie rzeczywistej twardosci
doprowadzanej wody. Te informacje mozna uzyskac od
lokalnego dostawcy wody. Fabrycznie okres$lona jest domysina
wartos¢ twardosci wody.

Wiaczy¢ urzadzenie, naciskajgc przycisk WE./WYt..

Wytaczy¢ urzadzenie, naciskajac przycisk WE./WYL.

Nacisng¢ i przytrzymac przycisk /] przez 5 sekund, do

momentu az rozlegnie sie sygnat dzwiekowy.

Wiaczy¢ urzadzenie, naciskajgc szybko przycisk WE./WYt.

* Wybrany aktualnie numer poziomu twardosci oraz kontrolka
.Brak soli" migaja jednoczesnie

+ Nacisnag¢ przycisk [/, aby wybra¢ zadany poziom twardosci
(patrz TABELA TWARDOSCI WODY).

+ Wylaczy¢ urzadzenie, naciskajgc przycisk Wk./WYt. Ustawienie

zostato wykonane!

Tabela twardosci wody
Poziom °dH °fH °Clark
St. St. Stopnie
niemieckie francuskie angielskie

1 Miekka 0-6 0-10 0-7

2 Srednia 7-1 11-20 8-14
3 | Przecietna 12-16 21-29 15-20
4 Twarda 17-34 30-60 21-42
5 Bardzo 35-50 61-90 43-62

twarda

System zmiekczania wody

Zmiekczacz wody automatycznie zmniejsza twardo$¢ wody, tym
samym zapobiegajac nagromadzeniu osadu na grzatce, co z
kolei przyczynia sie do wiekszej wydajnosci zmywania.

System sam regeneruje sie przy pomocy soli, zatem zbiornik soli
nalezy uzupetnia¢ jak tylko bedzie pusty.

Czestotliwos¢ regeneracji zalezy od ustawienia poziomu
twardosci wody - regeneracja nastepuje raz na 5 cykli Eco, przy
poziomie twardos$ci wody ustawionym na 3.

Proces regeneracji rozpoczyna sie wraz z ostatnim ptukaniem i
konczy podczas etapu suszenia przed koricem cyklu.

* Jednorazowa regeneracja zuzywa: ~3,5 | wody;
* Przedtuza kazdy cykl o maksymalnie 5 minut;
* Zuzywa ponizej 0,005 kWh energii elektrycznej.

Petng wersje mozna pobra¢ ze strony www.ikea.com



POLSKI

Napetnianie dozownika ptynu nabtyszczajacego

Ptyn nabtyszczajacy utatwia SUSZENIE naczyn. Dozownik
ptynu nabtyszczajgcego A powinien zosta¢ napetniony, gdy
na panelu sterowania Swieci sie kontrolka BRAK PLYNU
NABLYSZCZAJACEGO E

| iy |

—JJ

1. Otworzy¢ dozownik [, naciskajac i podnoszac klapke na
pokrywie.

2. Ostroznie wlewac ptyn nabtyszczajacy, az do kreski
oznaczajacej maksymalny poziom napetnienia (110 ml) - unikac
rozlania ptynu. Jesli tak sie stanie, nalezy natychmiast wytrzec
rozlany ptyn suchg szmatka.

3. Zatrzasna¢ pokrywke (bedzie stycha¢ charakterystyczny
odgtos zamykania).

NIGDY nie wlewac¢ ptynu nablyszczajgcego bezposrednio do

komory zmywarki.

Regulacja dozowania ptynu nabtyszczajacego

Jesli rezultaty suszenia nie sg w petni zadowalajace, mozna

wyregulowac¢ dozowanie uzywanego ptynu nabtyszczajacego.

+ Wiaczy¢ zmywarke za pomocg przycisku WE./WYL..

* Wylgczy¢ urzadzenie za pomocg przycisku WE./WYt..

* Nacisnac trzykrotnie przycisk [/] - rozlegnie sie sygnat
dzwiekowy.

+ Wiaczyc jg za pomocg przycisku WE./WYL..

+ Miga wybrany aktualnie numer poziomu twardosci oraz
kontrolka ,Brak ptynu nabtyszczajgcego".

+ Nacisng¢ przycisk [i7], aby wybra¢ poziom dozowania ptynu
nabtyszczajacego.

+ Wylgczy¢ urzadzenie za pomocg przycisku WE./WYL..

Ustawienie zostato wykonane!

Jesli poziom dozowania ptynu nabtyszczajgcego zostat
ustawiony na ZERO (ECO), ptyn nabtyszczajacy nie bedzie
dozowany. Kontrolka BRAK PLYNU NABLYSZCZAJACEGO

nie bedzie $wieci¢, jesli zabraknie ptynu nabtyszczajacego.
Mozna ustawi¢ maksymalnie 5 pozioméw, zaleznie od modelu
zmywarki. Ustawienia fabryczne zalezg od modelu urzadzenia.
Aby sprawdzi¢ ustawienia posiadanej zmywarki, nalezy postgpic¢
wedtug instrukcji powyze;j.

+ Jesli na naczyniach sg widoczne niebieskawe smugi, nalezy

Panel sterowania
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ustawic niski poziom (1-2).
+ Jesli na naczyniach pozostajg krople wody lub oznaki
kamienia, nalezy ustawi¢ wysoki poziom (3-4).

Napetnianie dozownika detergentu

Zastosowanie detergentu nieprzeznaczonego do uzytku w
zmywarkach moze spowodowac nieprawidtowe dziatanie lub
uszkodzenie urzadzenia.

Aby otworzy¢ dozownik detergentu, nacisna¢ przycisk C.
Detergent mozna wsypywac/wlewac tylko do suchego
dozownika D .

Umiesci¢ odpowiednia ilos¢ detergentu przeznaczonego do
mycia wstepnego bezposrednio wewnatrz komory
zmywarki.

1. Odmierzajac porcje detergentu, odnies¢ sie do podanych
wczesniej informacji, aby dodana ilo$¢ detergentu byta
prawidtowa. Wewnatrz dozownika Y znajduja sie oznaczenia,
ktére pomogg w odmierzeniu porcji detergentu.

2. Przed zatrzasnieciem pokrywy usung¢ pozostatosci
detergentu z krawedzi dozownika.

3.Zamkna¢ pokrywke dozownika detergentu, pociggajac ja
w gére do momentu, gdy urzadzenie zamykajgce zostanie
zablokowane na swoim miejscu.

Dozownik detergentu otwiera sie automatycznie w
odpowiednim czasie, zgodnie z danym programem. Jesli
uzywany jest detergent typu ,all-in-one" zalecamy uzywanie
przycisku TABLETKI, poniewaz wtedy zostanie wybrany program
pozwalajacy na osiggniecie najlepszych rezultatéw mycia i
suszenia za kazdym razem.

HILAR G WD = © o Qoo 2 o o5 B W
} 3sec
11
a B @ @

1] Przycisk i kontrolka Wt.-Wyt./Reset
2] Przycisk wyboru programu
Lampka kontrolna ,Salt refill " [Brak soli]
4] Lampka kontrolna ,Rinse Aid refill” [Brak ptynu
nabtyszczajacego]
Numer programu i wskaznik opdznienia
6 | Lampka kontrolna ,Tablet” [Tabletka”
Wyswietlacz

a Lampka kontrolna funkgji ,Flexible Wash” [Elastyczne
zmywanie]
9| Przycisk funkcji ,Flexible Wash” [Elastyczne zmywanie]
10) Przycisk ,Delay” [Op6znienie]
Przycisk ,Short Time” [Krétki czas] z lampka kontrolng
Przycisk i lampka kontrolna , Extra Dry” [Doktadne
suszenie]
E Przycisk i kontrolka START/Pauza

Petng wersje mozna pobra¢ ze strony www.ikea.com
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Funkcje

L3y FLEXIBLE WASH [ELASTYCZNE ZMYWANIE]
L2 Jedli nie ma wielu naczyn do zmywania, mozna
[ wykorzysta¢ program ,Potowa zatadunku", w celu

oszczedzenia wody, energii elektrycznej i detergentu.
Domyslnie urzadzenie myje naczynia we wszystkich
koszach.

Aby umy¢ zawartos¢ tylko wybranego kosza, nalezy
nacisnac kilkakrotnie przycisk:

pokazany na wyswietlaczu (tylko dolny kosz)

pokazany na wyswietlaczu (tylko gérny kosz)

pokazany na wyswietlaczu (tylko pétka na sztuéce)

pokazany na wyswietlaczu (opcja jest WYLACZONA,
a urzadzenie bedzie zmywaé naczynia we wszystkich
koszach).

DELAY [OPOZNIENIE]

Wigczenie programu mozna op6zni¢ o pewien czas,
od 1do 12 godzin.

1. Nacisna¢ przycisk OPOZNIENIE: na wyswietlaczu
pojawi sie odpowiedni symbol «h»; po kazdym
nacisnieciu przycisku, czas (1 godz., 2 godz., itd. do
maks. 12 godz.) liczony od poczatku wybranego cyklu
zmywania zostanie zwiekszony.

2. Wybra¢ program zmywania nacisnag¢ przycisk
START/Pauza i w ciggu 4 sekund zamknga¢ drzwiczki:
zegar zacznie odliczanie.

3. Po uptywie ustawionego czasu kontrolka «h»
zgasnie i rozpocznie sie cykl zmywania.

Aby ustawi¢ czas opdznienia i wybrac krétszy czas,
nalezy nacisna¢ przycisk OPOZNIENIE. Aby anulowa¢
wybér, naciskac przycisk kilkukrotnie do momentu az
kontrolka wybranego opdznienia «h» zgasnie.
Funkgcji ,OPOZNIENIE” nie mozna ustawi¢ po
rozpoczeciu cyklu zmywania.

SHORT TIME [KROTKI CZAS]
(J:E Opcja ta moze by¢ uzywana do skrécenia czasu
trwania gtéwnych programoéw, przy zachowaniu
tej samej wydajnosci. Wybra¢ program, nacisng¢
przycisk SHORT TIME; zaswieci sie lampka kontrolna.
Aby wytaczyc¢ opcje, jeszcze raz nacisngc¢ ten sam
przycisk.
+ EXTRA DRY [DOKLADNE SUSZENIE]
ss Wyzsza temperatura podczas ostatniego ptukania
— jako przedtuzona faza suszenia, ktéra umozliwia
lepsze suszenie.
Po wybraniu programu nacisng¢ przycisk EXTRA DRY
[DOKELADNE SUSZENIE]; wiacza sie lampka kontrolna.
Aby wytgczy¢ opcje, jeszcze raz nacisng¢ ten sam
przycisk. Opcja EXTRA DRY powoduje wydtuzenie
cyklu zmywania.

TABLET (Tab) [TABLETKI (Tab)]

@ W przypadku korzystania z detergentéw w formie
tabletki (ptyn nabtyszczajacy, sél i detergent w 1
dawce), nacisna¢ przycisk START/Pauza przez 3
sekundy (zaswieci sie odpowiedni symbol).

W przypadku korzystania z detergentu w proszku
lub w ptynie, opcja ta powinna by¢ wytaczona.
KONTROLKA DZIALANIA

~  Lampka z diodg LED $wiecgca na podtoge wskazuje,
ze zmywarka dziata.
a) Funkcja wytaczona.
b) Gdy rozpoczyna sie cykl, lampka wtacza sie na kilka
sekund, pozostaje wytgczona podczas cyklu i miga na
koniec cyklu.
¢) Kontrolka pozostaje wtgczona podczas cyklu i miga
po jego zakonczeniu (tryb domysiny).
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Jezeli zostato ustawione opdznienie, kontrolka moze
by¢ wiaczona w ciggu pierwszych kilku sekund, albo
przez caty okres odliczania, zaleznie od tego, czy
ustawiono tryb b), czy c). Kontrolka gasnie za kazdym
razem, gdy zostang otwarte drzwiczki.

Aby wybra¢ preferowany tryb, nalezy wytgczy¢
urzadzenie, nacisnac i przytrzymac przycisk [v] az na
wys$wietlaczu pojawi sie jedna z trzech liter, nacisng¢
przycisk [iv] az do osiggniecia zadanej litery (lub trybu),
przytrzymac przycisk [, aby potwierdzi¢ wyboér.

Jesli funkcja systemu NaturalDry jest aktywna i
otwiera on drzwiczki, wskaznik pracy nie bedzie miga¢
na zakonczenie cyklu.

NATURALDRY

System otwierania drzwiczek NaturalDry to konwekcyjny system

suszenia, ktory automatycznie otwiera drzwiczki podczas/

po fazie suszenia, aby zapewni¢ doskonate rezultaty suszenia

kazdego dnia. Ze wzgledu na wysokie temperatury drzwiczki nie

zostang otwarte, gdy wigczona jest opcja SHORT TIME [KROTKI

CZAS]. Nie wyjmowac¢ naczyn zaraz po otwarciu drzwiczek, tylko

odczeka¢ w celu zapewnienia odpowiedniego wysuszenia.

Funkcja nie moze by¢ aktywowana w przypadku wszystkich

programow; prosimy zapoznac sie z tabelg programéw. Do

zmywarki dotgczono specjalnie zaprojektowang folie ochronng
ktora petni funkcje dodatkowej ochrony przed parg. Aby

zobaczy¢ jak zamontowac ostone foliowa, nalezy zapoznac sie z

rozdziatem (INSTRUKCJE MONTAZU).

Uzytkownik moze wytgczy¢ funkcje NaturalDry w nastepujacy

sposéb:

1. Przejs¢ do menu Operation Indicator [wskaznik pracy], jak w
ostatnim kroku, nacisng¢ i przytrzymac [iv], péki nie pojawi sie
pojawi.

2. Ponownie nacisng¢ i przytrzymac /] przez 6 sekund, aby
dostac sie do menu NaturalDry.

3. Po przejsciu do Menu Sterowania NaturalDry, mozna zmienic¢
status tej funkgji, naciskajac przycisk :[v]

E - aktywna d - nieaktywna

Aby zatwierdzi¢ zmianeg i wyj$¢ z Menu sterowania, nalezy
nacisngc i przytrzymac przycisk 4 (3 sek.).

OTWARCIE DRZWICZEK

Eco 50° po 165 min

AUTO 50- 60° 80-170 min*

Intensywny 65° koniec cyklu
Szybkie zmywanie 30 min 50° n/d

Szybkie zmywanie i suszenie 50° koniec cyklu

Szkto 45° koniec cyklu

Cichy 50° (program nocny koniec cyklu
Dezynfekcja 65° n/d
Mycie wstepne n/d
Samoczyszczenie 65° n/d

* w zaleznosci od ustawien

Petng wersje mozna pobra¢ ze strony www.ikea.com
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Tabela programoéw
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. Czas trwania - -
Suszenie Zuzycie Zuzycie
Faza Dostepne programu o
Program ._ | konwen- I R wody energii
suszenia cjonalne funkcje *) zmywania (litréw/cykl) (kWh/cykl)
! (godz.:min)**) y y
1 Eco ECO 50° v v el ONG N 3:40 8.7 0.59
2 Auto AUTO  50.60° N v el NG N 1:20 - 3:00 7.0-14.0 0.70-1.10
3 Intensywny O s v v N ONG N 2:40 17.0 130
4 Szybkie zmywanie (.. o =g o) .
20 rmin U0 50 - - = @ 0:30 9.0 0.50
> Szybkie zmywanie  p 5o v v =l CNN i ce> 1:20 10.0 110
| suszenie
6 Szkio P a5 J v xR i ce> 1:40 12.0 1.00
7 Cichy C  see v v =l CNN i ce> 335 16.5 1.00
8 Dezynfekcja 0) 65 v ; @ 1:40 12.0 130
9 Mycie wstepne iy - - % @ 0:10 4.5 0.01
10 Samooczyszczanie E 65° - - (@ 0:50 9.5 0.70

Dane Programu Eco uzyskano na podstawie pomiaréw
wykonanych w warunkach laboratoryjnych zgodnie z norma
europejska EN 60436:2019.

Uwaga dla laboratoriéw testowych: Aby uzyska¢ informacje na

temat warunkéw badan poréwnawczych zgodnie z normg EN,

prosimy wysta¢ e-mail na ponizszy adres: dw_test_support@
whirlpool.com

Przed zadnym z tych programéw nie ma potrzeby wstepnego

przygotowania naczyn.

*) Nie wszystkie opcje mogg by¢ uzywane jednoczes$nie.

**) Wartosci podane dla programéw innych niz program

eco sg jedynie wartosciami referencyjnymi. Rzeczywisty czas

moze sie zmienia¢ w zaleznos$ci od wielu czynnikéw, takich

jak temperatura i ciSnienie doptywajacej wody, temperatura

otoczenia, ilos¢ detergentu, wielkosc¢ i typ zatadunku oraz jego

wywazenie, a takze od dodatkowo wybranych opcji i kalibracji
czujnika.

1. ECO - program Eco stuzy do zmywania normalnie
zabrudzonych naczyn, co oznacza, ze do tego zastosowania
jest to najbardziej ekonomiczny program pod katem zuzycia
wody i energii, oraz ze zostat on uzyty do oceny zgodnosci z
przepisami UE w zakresie Ekoprojektu.

2. AUTO - do zmywania normalnie zabrudzonych naczyn z
zaschnietymi resztkami potraw. Program jest automatycznie
dostosowany w zalezno$ci od poziomu zabrudzenia. Gdy
czujnik wykryje poziom zabrudzenia, na wyswietlaczu pojawi
sie animacja i czas trwania cyklu zostanie zaktualizowany.

3. INTENSIVE [INTENSYWNY] - program zalecany w przypadku
silnie zabrudzonych naczyn, szczegélnie odpowiedni do
patelni i garnkéw (nie nalezy stosowac do delikatnych
naczyn).

4. FAST WASH 30’ [SZYBKIE MYCIE 30 MIN] - program do
stosowania przy potowie zatadunku lub lekko zabrudzonych
naczyniach, na ktérych nie zalegaja resztki jedzenia.

5. FAST WASH AND DRY [SZYBKIE ZMYWANIE | SUSZENIE]

- normalnie zabrudzone naczynia. Cykl do codziennego
stosowania, zapewniajgcy optymalne rezultaty zmywania i
suszenia w krétszym czasie.

6. GLASS [SZKLO] - program do mycia delikatnych naczyn,
ktore sg bardziej wrazliwe na wysoka temperature, np.
szklanki i kubeczki.

7. SILENT [CICHY] - odpowiedni pracy zmywarki w porze
nocnej. Zapewnia optymalne rezultaty zmywania i suszenia
przy najnizszej emisji hatasu.

8. SANITIZING [DEZYNFEKCJA] - program do normalnie
lub bardzo zabrudzonych naczyn z dodatkowg fazg mycia
antybakteryjnego. Mozna wykorzystywac¢ do wykonania
czynnosci zwigzanych z konserwacja zmywarki.

9. PRE-WASH [WSTEPNE MYCIE] - Stosowany wstepnego

mycia naczyn, ktére zostang umyte pézniej. W tym

programie nie uzywa sie zadnego detergentu.

SELF-CLEAN [SAMOCZYSZCZENIE] - program przeznaczony

do przeprowadzania konserwacji zmywarki, tylko w

przypadku gdy zmywarka jest PUSTA, z zastosowaniem

specjalnych detergentéw stuzacych do konserwacji zmywarki

Uwagi: Nalezy pamieta¢, ze cykl FAST WASH jest przeznaczony

do mycia lekko zabrudzonych naczyn.

FUNKCJE mozna wybiera¢ bezposrednio, naciskajgc odpowiedni

przycisk (patrz PANEL STEROWANIA).

Jesli dana opcja nie moze by¢ uzywana z wybranym

programem patrz TABELA PROGRAMOW; odpowiednia dioda

LED mignie szybko 3 razy i rozlegnie sie sygnat dzwiekowy.

Opcja nie zostanie wigczona.

10.

Petng wersje mozna pobra¢ ze strony www.ikea.com
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tadowanie koszy

Pétka na sztuce

Trzecia pétka jest przeznaczona do
umieszczania sztué¢cow.

Sztucce nalezy wktadac tak, jak to
pokazano na rysunku.

Rozdzielone utozenie sztuécéw
utatwia ich wyjmowanie po zmywaniu
i zapewnia lepsze wysuszenie.

Noze i inne akcesoria o ostrych
czubkach i krawedziach nalezy
uktadac ostrzami skierowanymi w
dét. Nalezy je umieszczaé wytgcznie
z przodu dolnego kosza.

Gorny kosz

Tu nalezy wktadac delikatne i lekkie
naczynia: szklanki, filizanki, talerzyki,
mate miseczki do satatek.
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Sktadane péteczki z regulowanym

potozeniem

Boczne sktadane péteczki mozna ztozy¢

lub roztozy¢, tak aby rozmieszczenie

naczyn w koszu byto optymalne.

Kieliszki do wina mozna bezpiecznie

umiesci¢, wktadajac nézke kazdego

kieliszka do odpowiedniego otworu.

W zaleznosci od modelu:

+ aby roztozy¢ klapy, nalezy przesunac
je do gory i obrocic lub zwolnic z
zatrzaskéw i pociggna¢ w dot.

* aby ztozy¢ klapy, nalezy obrocié je i
zsung¢ w dét lub pociggnac klapy do
gory i zamocowac klapy do zatrzaskéw.

Dolny kosz
Do garnkéw, pokrywek, talerzy, salaterek,

i Goérny kosz jest wyposazony w SZLUCCOW itp... o
podnoszone wsporniki, ktére moga Duze talerze i pokrywki najlepiej umiesci¢
by¢ uzywane w pozycji 'pionowej \ po bokach, aby unikngc kolizji z ramieniem
przy wktadaniu spodeczkéw/ M. E%%Syk&z%r;t wyposazony w

g talerzykéw deserowych lub w pozyciji i~ podnoszone wsporniki, ktére moga
i opuszczonej, przy wktadaniu misek i by¢ uzywane w potozeniu pionowym
) pojemnikéw na zywnos¢. L przy wktadaniu talerzy lub w potozeniu
\yggi‘.‘ i poziomym, aby utatwi¢ wktadanie patelni

i misek.
(przyktad sposobu zatadowania dolnego kosza)

(przyktadowe zatadowanie gérnego kosza)

Regulacja wysokosci géornego
kosza

Wysokos¢ gérnego kosza mozna
wyregulowac:

wyzsze potozenie umozliwia
umieszczenie duzych naczyn

w dolnym koszu, aby w petni
wykorzystac najwyzsze ustawienie
podnoszonych wspornikéw, tworzac
wiecej miejsca u gory i unikajac
stykania sie z naczyniami
zatadowanie w dolnym koszu i
unikniecie stykania sie z naczyniami
zatadowanie w dolnym koszu

Gorny kosz jest wyposazony w regulator wysokosci gérnego
kosza (patrz ilustracja); bez naciskania dzwigienek, mozna tatwo
podnie$¢ kosz trzymajac go za boczne czesci i umieszczajac
stabilnie w gérnym potozeniu.

Aby przywréci¢ dolne potozenie, nacisng¢ dzwigienki A po
bokach kosza i przesung¢ kosz w dot.

Zdecydowanie zalecamy, aby nie regulowa¢ wysokosci kosza,
gdy jest zatadowany. NIGDY nie podnosi¢ lub opuszczaé
kosza tylko z jednej strony.

Petng wersje mozna pobra¢ ze strony www.ikea.com
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Kontaktujac sie z naszg obstugg posprzedazowa, nalezy poda¢

kody zamieszczone na tabliczce identyfikacyjnej produktu.
Informacje o modelu mozna uzyska¢ przy pomocy kodu QR

podanego na etykiecie energetycznej.
Etykieta zawiera réwniez identyfikator modelu, ktérego mozna

uzy¢ do sprawdzenia pod adresem
https://eprel.ec.europa.eu database portal.

Co zrobi

o 7

C,

jesli ...
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Na tabliczce znamionowej numer artykutu sktada sie z 8 cyfr

Na tabliczce znamionowej numer seryjny sktada sie z 12 cyfr

W przypadku napotkania problemu z urzadzeniem, nalezy zapoznac sie rozdziatem ,,Co zrobi¢, jesli...” w petnej wersji
instrukcji obstugi dostepnej na stronie: www.ikea.com.

Dane techniczne

IKEA |FINPUTSAD | 10 220240 c 59 87 A/A 10/0,5 4 05 a1 B
Pobo6r mocy w
- Cisnienie
: Napiecie . - Klasa . .
Marka | Model | ustowen | (CR | energe. | (anvnaioo | Zupyciewody | wydajnosci | (RRTSRMER: | L harasu | Kasa
vl stotliwos¢ ° {I/cykl) zmywania poznienie | nyp czuwania hatasu
miejsc (H2) tyczna cykli) 7 suszenia barach) uruchomie- W (dB)A
maks., min. nia (W) (W)

Petng wersje mozna pobra¢ ze strony www.ikea.com
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Descricao do produto

Primeira utilizagao

Conselhos para a primeira utilizagdo

Antes de instalar e utilizar a maquina pela primeira vez,

leia atentamente os guias "SEGURANCA e GARANTIA" e
"INSTRUCOES DE MONTAGEM" fornecidos numa embalagem
dedicada juntamente com o produto. Certifique-se de que
remove todas as pecas de protecdo de transporte da maquina
de lavar loica.

Encher o depésito do sal

A utilizacdo de sal evita a formacdo de CALCARIO na loica e nos

componentes funcionais da maquina.

+ E obrigatério que O DEPOSITO DE SAL NUNCA ESTEJA
VAZIO.

+ Eimportante definir a dureza da &gua.

O depésito de sal situa-se na parte inferior da maquina de lavar

loica (ver DESCRICAO DO PRODUTO) e deve ser enchido quando

o indicador luminoso "REABASTECIMENTO DE SAL" [&§] estiver

aceso no painel de comandos.

1. Retire o cesto inferior e desaperte
a tampa do depésito (no sentido
contrario ao dos ponteiros do
relogio).

2. Posicione o funil (ver a figura) e
encha o depésito de sal até ao
rebordo (aprox. 1 kg); € normal que
saia alguma agua.

3. Apenas na primeira vez em que o
fizer: encha o depésito de sal com
agua.

4. Retire o funil e limpe qualquer
residuo de sal da abertura.

Certifique-se de que a tampa esta bem apertada para que ndo

entre detergente no depdsito durante o programa de lavagem

(tal pode danificar o amaciador de dgua de modo irreparavel).

Assim que este procedimento estiver concluido, execute um

programa sem carregar qualquer loica na maquina.

Utilize apenas sal especificamente concebido para maquinas
de lavar loica. Se o depésito de sal ndo for enchido, o
amaciador de agua e o elemento de aquecimento podem
ser danificados em resultado da acumulagao de calcério.

A utilizacdo de sal é recomendada com qualquer tipo de
detergente para a maquina de lavar loiga.

Se for necessario adicionar sal, é obrigatério executar o
procedimento antes do inicio do ciclo de lavagem para
evitar corroséao.

Definir a dureza da agua
Para que o amaciador de dgua funcione corretamente, é

42

H cesto superior
Cesto dos talheres
Ed Abas dobraveis
Ajuste da altura do cesto superior
Brago aspersor superior
Cesto inferior
Brago aspersor inferior
Conjunto de filtros
Depésito de sal
@ Distribuidores de detergente e abrilhantador
@ Painel de comandos

essencial que a definicdo de dureza da dgua tenha por base

a dureza da dgua existente em sua casa. Pode obter esta
informacdo consultando a empresa de abastecimento de dgua
local. O nivel de dureza da dgua vem definido de fabrica.

Ligue a maquina premindo o botdo LIGAR/DESLIGAR.

Desligue a maquina premindo o botdo LIGAR/DESLIGAR.

Mantenha premido o botdo [/ durante 5 segundos, até ouvir

um sinal sonoro.

+ Ligue a maquina premindo ligeiramente o botdo ON/OFF
(LIGAR/DESLIGAR).

+ O numero do nivel selecionado atualmente e o indicador
luminoso do sal ficam intermitentes.

+ Prima o botdo [iv] para selecionar o nivel de dureza da dgua
pretendido (ver a TABELA DE DUREZA DA AGUA).

+ Desligue a maquina premindo o botdo LIGAR/DESLIGAR. A

defini¢do esta concluida!

Tabela de dureza da agua

Nivel °dH °fH °Clark
Graus Graus graus
Alemaes Franceses ingleses

1 Macia 0-6 0-10 0-7
2 Média 7-1 11-20 8-14
3 Média 12-16 21-29 15-20
4 Dura 17-34 30-60 21-42
5 | Muito dura 35-50 61-90 43-62

Sistema de amaciamento da agua

O amaciador da dgua reduz automaticamente a dureza da agua,
evitando, consequentemente, a acumulagao de calcario no
aquecedor e contribuindo também para uma melhor eficiéncia
da lavagem.

Este sistema regenera-se com sal, portanto, é necessario
reabastecer o recipiente de sal sempre que este estiver vazio.
A frequéncia de regeneragdo depende da definicdo do nivel de
dureza da agua - a regeneracdo ocorre uma vez a cada 5 ciclos
Eco com o nivel de dureza da dgua definido para 3.

O processo de regeneragdo comegca no ciclo de enxaguamento
final e termina na fase de secagem, antes do término do ciclo.

* Uma Unica regeneracdo consome: ~3,5 litros de agua;
* Prolonga o ciclo em até 5 minutos;
* Consome menos de 0,005 kWh de energia.

Para descarregar a versao completa, visite www.ikea.com
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Encher o distribuidor de abrilhantador

O abrilhantador facilita a SECAGEM da loica. O distribuidor de
abrilhantador A deve ser enchido quando o indicador luminoso
de REABASTECIMENTO DO ABRILHANTADOR Eno painel de
comandos se acender.

| iy |

L i n

1. Abra o distribuidor Bl pressionando e puxando a patilha da
tampa.

2. Encha cuidadosamente com abrilhantador até ao entalhe de
referéncia maximo (110 ml) da area de enchimento, evitando
derrama-lo. Se isso acontecer, limpe imediatamente com um
pano seco.

3. Pressione a tampa para baixo até ouvir um clique de fecho.

NUNCA deite o abrilhantador diretamente na cuba da

maquina.

—

Ajustar a dosagem de abrilhantador

Se ndo estiver completamente satisfeito(a) com os resultados da

secagem, pode ajustar a quantidade de abrilhantador utilizado.

+ Ligue a maquina de lavar loica com o botdo LIGAR/DESLIGAR.

+ Desligue-a com o botdo LIGAR/DESLIGAR.

* Prima o botdo [/] trés vezes - serd audivel um sinal sonoro.

+ Ligue-a com o botdo LIGAR/DESLIGAR.

* O numero do nivel selecionado atualmente e o indicador
luminoso do abrilhantador ficam intermitentes.

* Prima o botdo [/] para selecionar a quantidade de
abrilhantador a distribuir.

+ Desligue-a com o botdo LIGAR/DESLIGAR.

A defini¢do esta concluidal

Se o nivel de abrilhantador estiver definido para ZERO (ECO),

ndo sera distribuido abrilhantador. O indicador luminoso de

POUCO ABRILHANTADOR nao se acende se o abrilhantador

acabar. E possivel definir um maximo de 5 niveis, de acordo com

o modelo da maquina de lavar loica. As defini¢Ses de fabrica sdo

especificas deste modelo, pelo que devera seguir as instrugdes

acima para utilizar corretamente a sua maquina de lavar loica.

+ Se aloica possuir riscas azuladas, defina um nivel baixo (1-2).

+ Se existirem gotas de dgua ou marcas de calcario na loica,
defina um numero alto (3-4).

Painel de controlo
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Encher o distribuidor de detergente

A utilizagao de detergentes que nao foram concebidos
para maquinas de lavar loica pode causar danos ou avarias
subsequentes no aparelho.

Para abrir o distribuidor de detergente, prima o botao C.
Coloque o detergente apenas no distribuidor seco D.
Coloque a quantidade de detergente para a pré-lavagem
diretamente na cuba.

1. Para dosear o detergente, consulte as informagdes
mencionadas anteriormente de modo a adicionar a
quantidade correta. Dentro do distribuidor [} existem
indica¢des para ajudar a dosear o detergente.

2. Elimine os residuos de detergente dos rebordos do
distribuidor e feche a tampa até fazer clique.

3. Feche a tampa do distribuidor de detergente puxando-a para
cima até que o dispositivo de fecho esteja fixo no devido local.

O distribuidor de detergente abre-se automaticamente no
momento certo, de acordo com o programa. Se forem utilizados
detergentes tudo em um, recomendamos a utilizacdo do botdo
PASTILHA, uma vez que este ajusta o programa para que sejam
sempre obtidos os melhores resultados de lavagem e secagem.

HILR Gy D) s © e Q2o g 2 ¢ & 5 B =
3sec
11
1] B O @ B E

E Botso Ligar-Desligar/Reiniciar com indicador
luminoso
Botdo para sele¢do de programas
Luz indicadora de reabastecimento do sal
B Luz indicadora de reabastecimento do abrilhantador
B indicador do numero de programa e tempo restante
Luz indicadora de pastilha
Visor

B indicador luminoso de lavagem flexivel
Botdo Flexible Wash (Lavagem flexivel)

M Botso Delay (Inicio diferido)

B Botso Short Time (Curta duragao) com indicador
luminoso

Botdo Extra Dry (secagem extra) com indicador
luminoso

B Botso INICIO/PAUSA com luz indicadora/Pastilha

Para descarregar a versao completa, visite www.ikea.com
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Funcdes

w3y FLEXIBLE WASH (Lavagem flexivel)

L2 Se a carga de loica a lavar seja reduzida podera ser
[ utilizado o programa de meia carga para poupar

agua, eletricidade e detergente.

Por predefinicdo, a maquina lava a loica em todos os
cestos.

Para lavar apenas a loica de um cesto especifico,
prima repetidamente este botao:

apresentado no visor (apenas cesto inferior)

apresentado no visor (apenas cesto superior)

apresentado no visor (apenas cesto dos talheres)

apresentado no visor (op¢do DESATIVADA, a maquina
lava a loica em todos os cestos).

INICIO DIFERIDO

A hora de inicio do programa podera ser atrasada
num periodo entre 1 e 12 horas.

1. Prima o botdo INiCIO DIFERIDO: o simbolo
correspondente "h" surge no visor; sempre que
premir o botdo, a hora (1h, 2h, etc., até ao max.

de 12h) de inicio do ciclo de lavagem selecionado
aumenta.

2. Selecione o programa de lavagem, prima o

botdo INICIO/PAUSA e feche a porta no espaco de 4
segundos: o temporizador dara inicio a contagem
decrescente.

3. Decorrido este tempo, o indicador luminoso "h"
apaga-se e o ciclo de lavagem comecga.

Para ajustar o tempo do inicio diferido e selecionar
um periodo de tempo mais curto, prima o botdo
INICIO DIFERIDO. Para cancelar, prima repetidamente
o botdo até que o indicador luminoso "h"
correspondente ao inicio diferido selecionado se
apague.

N&o é possivel definir a fungdo de INiCIO DIFERIDO
depois de um ciclo de lavagem ja ter sido iniciado.

SHORT TIME (Curta duragao)

Esta opgdo pode ser utilizada para reduzir a duragao
dos programas principais, mantendo os mesmos
niveis de desempenho. Selecione o programa, prima
0 botdo SHORT TIME (tempo curto); o indicador
luminoso acende-se.

Para cancelar esta opcdo, volte a premir o mesmo
botdo.

4+ EXTRA DRY (Secagem extra)
ss Uma temperatura mais elevada durante a lavagem
final com uma fase de secagem alargada, que
permite um processo de secagem melhorado.
Depois de selecionar o programa, prima o botao
EXTRA DRY (Secagem extra); o indicador luminoso
acende-se. Para cancelar esta opgdo, volte a premir
0 mesmo botdo. A opcao EXTRA DRY provoca o
aumento da duracgdo do ciclo de lavagem.

PASTILHA (Tab)

@ Prima o botdo INiCIO/PAUSA durante 3 segundos (o0
simbolo correspondente acende-se) se utilizar uma
combinacdo de detergentes em formato de pastilha
(abrilhantador, sal e detergente numa dose).

Se utilizar detergente liquido ou em pé, esta opcao
deve estar desativada.

INDICADOR DE OPERAGAO

~  Um indicador luminoso LED projetado no chado indica
que a maquina de lavar loica estd em funcionamento.
a) Funcdo desativada.
b) Quando o ciclo comeca, o indicador luminoso
acende-se durante alguns segundos, mantendo-se
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apagado durante o ciclo e ficando intermitente no
final do mesmo.

¢) O indicador luminoso mantém-se aceso durante

o ciclo e fica intermitente no final do mesmo (modo
predefinido).

Se estiver definido o inicio diferido, o indicador
luminoso acende-se durante os primeiros segundos
ou ao longo de toda a duragdo da contagem
decrescente, conforme esteja selecionado o modo b)
ou ¢). O indicador luminoso apaga-se sempre que a
porta é aberta.

Para selecionar o modo que deseja utilizar, ligue a
maquina, mantenha premido o botdo [/] até que
apareca uma das trés letras no visor e, em seguida,
prima o botdo /] até chegar a letra pretendida (ou ao
modo pretendido) e mantenha premido o botdo
para confirmar a selecdo.

Se a funcdo NaturalDry estiver ativada e abrir a porta
da maquina, o indicador de operagdo ndo ira piscar
no final do ciclo.

NATURALDRY

O sistema de abertura da porta NaturalDry é composto por um

sistema de secagem por convecc¢do que abre automaticamente

a porta durante/apds o ciclo de secagem, de forma a garantir

um excelente desempenho de secagem diariamente. A porta

ndo pode ser aberta quando a op¢do SHORT TIME (Curta
duragdo) estiver ativada, devido as altas temperaturas. Ndo
retire a loica imediatamente apds a abertura da porta; aguarde
para obter uma secagem adequada.

A fung¢do ndo pode ser ativada para todos os programas.

Consulte a tabela de programas. Como protecao adicional

contra o vapor, é fornecida juntamente com a maquina de lavar

loica uma pelicula de prote¢do especialmente concebida para o

efeito. Para mais informac&es sobre como instalar esta pelicula

de protecdo, consulte o MANUAL DE INSTALACAO.

A funcdo NaturalDry pode ser desativada pelo utilizador da

seguinte forma:

1. Aceda ao menu do Indicador de Funcionamento tal como
no ultimo passo, prima e mantenha premido [iv] até o menu
aparecer.

2. Prima e mantenha premido 1] novamente durante 6
segundos para aceder ao menu NaturalDry.

3. No Menu de Controlo da funcao NaturalDry podera alterar o
estado desta funcdo premindo o botdo:

A - ativado d - desativado.

Para confirmar a sua alteragdo e sair do Menu de Controlo,
prima e mantenha premido o botao [/ (3 s.).

ABERTURA DA PORTA

Eco 50° apés 165 min

AUTO 50°- 60° 80-170 min*

Intensivo 65° fim do ciclo
Lavagem rapida 30’ 50° N/A

Lavagem e secagem rapidas 50° fim do ciclo

Vidro 45° fim do ciclo

Silencioso 50° (programa fim do ciclo

silencioso)

Desinfecdo 65° N/A
Pré-lavagem N/A
Limpeza automatica 65° N/A

* dependendo das defini¢cdes

Para descarregar a versao completa, visite www.ikea.com
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Tabela de programas
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Duracao do
Fase ~ Consumo Consumo
Natural Fungdes programa de N .
Programa de . AP I de agua de energia
secagem Dry disponiveis *) avagem (litros/ciclo) (kWh/ciclo)
(h:min)*%*)
1 Eco ECO 50° v Vv | Boys 3:40 8.7 0.59
2 Auto AUTO  50.60° N/ v el NG Ngce 1:20 - 3:00 7.0-14.0 0.70-1.10
3 Intensivo [} 65° N N E QRG WS 2:40 17.0 1.30
4 ;g‘,’agem fapida Gy 50 - - Q) e 0:30 9.0 0.50
5 Lavageme s o A " .
secagem rapidas L 50 N/ v ExCh I ) 1:20 10.0 110
6 Vidro U 45 J Vv | B2 s 1:40 12.0 1.00
7 Silencioso C 5o J v |36 sy 3:35 16.5 1.00
8 Desinfecio ) 65 v - @ 1:40 12.0 130
9 Pré-lavagem 1y 3 . =@ 0:10 45 0.01
10 Limpeza = o ) ) T .
B = es @ 0:50 9.5 0.70

Os dados do programa ECO sao avaliados em condi¢des
laboratoriais de acordo com a norma europeia EN 60436:2019.
Nota para os laboratérios de teste: para informagdes
pormenorizadas sobre condi¢des comparativas de teste EN,
envie um email para o seguinte enderego: dw_test_support@
whirlpool.com

Nao é necessario efetuar qualquer tipo de pré-tratamento da
loica antes de iniciar os programas.

*) Nem todas as opg¢des podem ser utilizadas em simultaneo.
**) Os valores fornecidos para os programas sdo meramente
indicativos (a excecdo do programa Eco). O tempo real poderd
variar dependendo de varios fatores, tais como a temperatura
e a pressdo da agua de entrada, a temperatura ambiente, a
quantidade de detergente, a quantidade e o tipo de carga,

o equilibrio da carga, as opc¢des adicionais selecionadas e a
calibragem do sensor.

1. ECO - O programa Eco é recomendado para a lavagem de
loica com um nivel de sujidade normal, sendo o programa
mais eficiente no que respeita a combinacao do consumo de
agua e de energia para este tipo de loica. Além disso, esta
em conformidade com os regulamentos de design ecoldgico
da UE.

AUTO - Para loica com um nivel de sujidade normal,
contendo residuos de comida ressequidos. Deteta o nivel
de sujidade da loica e ajusta o programa. Quando o sensor
estd ativado para detetar o nivel de sujidade da loica, é
apresentada uma animagdo no visor e a durag¢do do ciclo é
atualizada.

INTENSO - Programa aconselhado para loica muito suja,
sendo particularmente indicado para tachos e panelas (ndo
deve ser utilizado para objetos frageis).

LAVAGEM RAPIDA 30’ - Programa a ser utilizado para meia
carga de loica ou loica com sujidade ligeira, sem residuos de
comida ressequidos.

2.

5. LAVAGEM E SECAGEM RAPIDAS - Programa para loica com
nivel normal de sujidade. Ciclo didrio, que garante um
desempenho de limpeza e secagem ideais num periodo de
tempo mais curto.

VIDRO - Programa para objetos frageis e mais sensiveis

a temperaturas elevadas, tais como copos e chavenas de
vidro.

SILENCIOSO - Adequado para um funcionamento noturno
da maquina. Garante um desempenho de limpeza e
secagem ideais com a menor emissdo menor de ruido
possivel.

DESINFEGAO - Programa para loica com nivel normal

de sujidade ou loica muito suja com fase adicional de
lavagem antibacteriana. Programa a utilizar para efetuar a
manutencdo da maquina de lavar loiga.

PRE-LAVAGEM - Utilizado para refrescar a loica a ser lavada
mais tarde. Neste programa ndo é utilizado detergente.
LIMPEZA AUTOMATICA - Programa a ser utilizado para
efetuar a manutencao da maquina de lavar loica, apenas
quando a maquina de lavar loica estiver VAZIA e utilizando
detergentes especificos concebidos para a manutencao de
maquinas de lavar loica.

Notas: Note que o ciclo FAST WASH (Lavagem rapida) destina-se
a lavagem de loica com sujidade ligeira.

FUNCOES E possivel selecionar diretamente premindo o botdo
correspondente (ver PAINEL DE COMANDOS).

Se uma opg¢ao nao for compativel com o programa
selecionado, consulte a TABELA DE PROGRAMAS; o LED
correspondente piscara rapidamente 3 vezes e sera emitido
um sinal sonoro. A opcdo ndo sera ativada.

10.

Para descarregar a versao completa, visite www.ikea.com
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Carregar os cestos

Cesto dos talheres

O terceiro cesto foi concebido para
colocar os talheres.

Posicione os talheres conforme se
mostra na figura.

Uma disposi¢do separada dos
talheres facilita a sua remocao apos
a lavagem e melhora o desempenho
da lavagem e da secagem.

As facas e os outros utensilios
afiados tém de ser colocados com
as laminas voltadas para baixo.

Cesto superior
Carregue neste cesto a loica fragil e
leve: copos, chavenas, pires, tigelas.

] H— O cesto superior tem suportes

I Q EnoY rebativeis, que podem ser utilizados
numa posicao vertical para colocar
pires de chd/sobremesa ou numa

posicdo inferior, para colocar tigelas
- g e recipientes.

0 (exemplo de carga no cesto superior)

Ajustar a altura do cesto superior
E possivel ajustar a altura do cesto
superior:

utilize a posicdo mais alta para
colocar a loica mais volumosa no
cesto inferior e a posi¢do mais

baixa para aproveitar ao maximo os
suportes rebativeis, criando mais
espago na parte superior e evitando
o choque com os objetos

colocados no cesto inferior.
colocados no cesto inferior.

O cesto superior esta equipado com
um ajuste de altura do cesto superior (consultar a figura); sem
pressionar as alavancas, eleve o cesto segurando-o pelas partes
laterais, logo que o cesto fique estavel na posi¢do superior.
Para voltar a posicdo inferior, pressione as alavancas A
existentes nas partes laterais do cesto e desloque-o para baixo.
Recomendamos vivamente que ndo ajuste a altura do cesto
quando este esta carregado. NUNCA eleve ou baixe o cesto
apenas de um lado.
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Abas dobraveis com posicao ajustavel

As abas laterais rebativeis podem ser
dobradas e desdobradas para otimizar a
disposi¢do no cesto.

Os copos de vinho podem ser

posicionados em seguranca nas abas

dobraveis, introduzindo o pé de cada copo
nas ranhuras correspondentes.

Conforme o modelo:

+ para desdobrar as abas, é necessario
desliza-las para cima e roda-las ou
solta-las dos encaixes e puxa-las para
baixo.

+ para dobrar as abas, é necessario roda-
las e desliza-las para baixo ou puxa-las
para cima e encaixa-las nos respetivos
encaixes.

Cesto inferior

Para tachos, tampas, pratos, saladeiras,
talheres, etc..

Os pratos e as tampas maiores devem
ser colocados nas laterais, a fim de evitar
interferéncias com o brago aspersor.

O cesto inferior tem suportes rebativeis,
que podem ser utilizados numa posi¢do
vertical para colocar pratos ou numa
posicdo horizontal (inferior) para colocar
facilmente tachos ou saladeiras.

(exemplo de carga para o cesto inferior)

Para descarregar a versao completa, visite www.ikea.com



PORTUGUES 47

Ao contactar o nosso prestador de servicos, indique os c6digos O numero de artigo do produto encontra-se na placa de
fornecidos na placa de identificagcdo do seu produto. identificacdo e é composto por 8 digitos

A informacao relativa ao modelo pode ser obtida utilizando o
codigo QR indicado na etiqueta energética.

A etiqueta inclui também o identificador do modelo, que pode
ser utilizado para consultar o portal de base de dados
https://eprel.ec.europa.eu.

O numero de série do produto encontra-se na placa de
identificacdo e é composto por 12 digitos

O que fazer se...

Se tiver algum problema com a sua maquina, consulte o capitulo " O que fazer se..." na versdao completa do manual do
utilizador disponivel em: www.ikea.com.

Dados técnicos

IKEA | FINPUTSAD | 10 220240 c 59 8,7 A/A 10/0,5 4 05 a B
Consumo de energia em
Classe de ~
. = Classe de Pressdo de P
Ndmero de | Tenséo (V) P Consumo de desempenho | _. = Nivel de| Classe
Marca Modelo conjuntos | Frequéncia eefﬁleigcél_a energia (kWh/100 ac'gSSLEI/mc(i)cldoe) A de allréngega(éaa%da Inicio diferi- modo de ruido de
de talheres (Hz) tica ciclos) Ilmpzzear:]seca- max, min do (W) repouso (W) (dB)A ruido

Para descarregar a versao completa, visite www.ikea.com
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Descrierea produsului

Prima utilizare

Recomandari privind prima utilizare

nainte de instalare si de prima utilizare a aparatului, cititi cu
atentie manualele ,SIGURANTA si GARANTIA" si ,,INSTRUCTIUNI
DE ASAMBLARE" furnizate in dosarul cu documentele
produsului. Nu uitati sa Indepartati toate piesele de protectie
pentru transport ale masinii de spalat vase.

Umplerea compartimentului pentru saruri

Utilizarea sarurilor previne formarea DEPUNERILOR DE CALCAR

pe vase si pe componentele functionale ale masinii.

« Este obligatoriu ca COMPARTIMENTUL PENTRU SARURI SA
NU FIE NICIODATA GOL.

+ Este important sa setati duritatea apei.

Compartimentul pentru saruri se afla in partea inferioara a

masinii de spalat vase (consultati DESCRIEREA PRODUSELOR)

si trebuie sa fie umplut cand indicatorul luminos de NIVEL AL

SARURILOR de pe panoul de comanda este aprins.

1. Demontati raftul inferior
si desfiletati capacul
compartimentului (in sens antiorar).

2. Pozitionati palnia (consultati figura)
si umpleti compartimentul pentru
sdruri pand la marginea superioara
(aproximativ 1 kg); este perfect
normal sa curga putina apa in afara.

3. Numai la prima operatiune de
acest fel: umpleti compartimentul
pentru saruri cu apa.

4. Scoateti palnia si stergeti resturile
de saruri de pe deschidere.

Asigurati-va ca este infiletat bine capacul, astfel Incat sa nu intre

detergent in compartiment in timpul programului de spdlare

(acest lucru poate avaria iremediabil instalatia de dedurizare a

apei).

Dupa finalizarea acestei proceduri, rulati un program fara a

incarca masina.

Utilizati numai saruri concepute special pentru masini de
spalat vase. Daca compartimentul pentru saruri nu este
umplut, este posibila deteriorarea instalatiei de dedurizare
a apei si a rezistentei din cauza acumularii depunerilor. Se
recomanda utilizarea sarii indiferent de tipul de detergent
pentru masina de spalat vase.

Oricand trebuie sa adaugati saruri, este obligatoriu sa
finalizati procedura Thainte de a incepe ciclul de spalare
pentru a evita coroziunea.

Setarea duritatii apei
Pentru a permite instalatiei de dedurizare a apei sa functioneze
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H Rraftul superior
Cosul pentru tacamuri

H Clapete rabatabile
Mecanism de reglare a inaltimii raftului superior
Brat de pulverizare superior

B Rraftul inferior

Brat de pulverizare inferior
Ansamblu de filtre
Compartimentul pentru saruri

M Dozatoare de detergent si agent de clatire
Panou de comanda

perfect, este esential ca setarea duritatii apei sa se bazeze pe
nivelul de duritate a apei din locuinta dumneavoastra. Aceste
informatii pot fi obtinute de la furnizorul local de apa. Valoarea
implicita pentru duritatea apei este setata din fabrica.

Porniti aparatul apasand pe butonul PORNIRE/OPRIRE.

Opriti aparatul apasand pe butonul PORNIRE/OPRIRE.

+ Tineti apasat butonul [/] timp de 5 secunde, pana cand auziti
un semnal sonor.

+ Porniti aparatul apasand scurt pe butonul de PORNIRE/
OPRIRE.

* Numarul nivelului selectat in mod curent si indicatorul
luminos de nivel al sarurilor clipesc simultan

+ Apasati butonul [i/] pentru a selecta nivelul de duritate dorit
(consultati TABELUL CU NIVELURILE DE DURITATE A APEI).

+ Opriti aparatul apasand pe butonul PORNIRE/OPRIRE. Setarea

este finalizata!

Tabelul duritatii apei

Nivel °dH °fH °Clark
Grade Grade Grade
germane franceze engleze

1 Moale 0-6 0-10 0-7
2 Medie 7-1 11-20 8-14
3 Normala 12-16 21-29 15-20
4 Dura 17-34 30-60 21-42
5 Foarte 35-50 61-90 43 -62

dura

Sistemul de dedurizare a apei

Sistemul de dedurizare a apei reduce automat duritatea

apei, prevenind astfel acumularea de calcar pe rezistenta si
contribuind, de asemenea, la cresterea eficientei de curatare.
Acest sistem se regenereaza singur cu sare, de aceea este
necesar sa reumpleti recipientul pentru sare cand este gol.
Frecventa regenerdrii depinde de setarea nivelului de duritate a
apei - regenerarea are loc o data la 5 cicluri ecologice, cu nivelul
de duritate a apei setat la treapta 3.

Procesul de regenerare incepe la clatirea finala si se termina in
faza de uscare, Tnainte de terminarea ciclului.

* Regenerarea individuala implica urmatorul consum: ~3,5 | de
apa;

* Adauga la ciclu pana la 5 minute suplimentare;

* Consumul de energie este de sub 0,005 kWh.

Pentru a descarca versiunea completa, accesati site-ul web www.ikea.com
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Umplerea dozatorului pentru agent de clatire

Agentul de clatire faciliteaza uscarea vaselor. Dozatorul pentru
agentul de clatire A trebuie umplut atunci cand indicatorul
luminos de NIVEL AL AGENTULUI DE CLATIRE B de pe panoul
de comanda este aprins.

| iy |

—JJ

1. Deschideti dozatorul [l apasand si tragand in sus clapeta de
pe capac.

2. Introduceti cu grija agentul de clatire pana la marcajul de
referinta maxim (110 ml) al spatiului de umplere - evitati
scurgerile. In caz contrar, curatati imediat folosind o lavets
uscata.

3. Apasati capacul in jos pana cand auziti un clic de inchidere.

Nu turnati NICIODATA agentul de clatire direct Tn cuva.

—

Reglarea dozei de agent de clatire

Daca nu sunteti pe deplin multumit de rezultatele de uscare,

puteti regla cantitatea de agent de clatire utilizat.

+ Porniti masina de spalat vase folosind butonul PORNIRE/
OPRIRE.

+ Opriti-o folosind butonul PORNIRE/OPRIRE.

+ Apasati pe butonul [/] de trei ori - se va auzi un semnal sonor.

+ Porniti masina folosind butonul PORNIRE/OPRIRE.

* Numarul nivelului selectat in mod curent si indicatorul
luminos de nivel al agentului de clatire clipesc.

+ Apadsati pe butonul [/] pentru a selecta cantitatea de agent de
clatire care trebuie alimentata.

+ Opriti-o folosind butonul PORNIRE/OPRIRE.

Setarea este finalizata!

Daca nivelul de agent de clatire este setat la ZERO (ECO), nu
se va alimenta cu agent de clatire. Indicatorul luminos pentru
NIVEL SCAZUT DE AGENT DE CLATIRE nu se va aprinde dac
agentul de clatire este consumat. Pot fi setate maxim 5 niveluri
in conformitate cu modelul de masina de spalat vase. Setarea
din fabrica este specificd modelului, va rugam sa respectati
instructiunile de mai sus pentru a verifica setarea adecvata
pentru masina dumneavoastra.
» Daca observati urme albastrui pe vase, setati un numar mic
(1-2).
+ Daca exista urme de apa sau depuneri de calcar pe vase,
setati un numar mare (3-4).

Panoul de comanda
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Umplerea dozatorului de detergent

Utilizarea detergentului care nu este conceput pentru
masinile de spalat vase poate provoca defectiuni sau
deteriorarea aparatului.

Pentru a deschide dozatorul de detergent, apasati pe
butonul C.

Introduceti detergent numai Th compartimentul D uscat.
Introduceti direct in cuva cantitatea de detergent pentru
prespalare.

1. Atunci cand mdsurati cantitatea de detergent, consultati
informatiile mentionate anterior pentru a adauga cantitatea
corespunzétoare. in interiorul dozatorului [ exista indicatii
care va pot ajuta la dozarea detergentului.

2.Indepértati resturile de detergent de pe marginile dozatorului
si inchideti sonor capacul.

3.Inchideti capacul dozatorului de detergent tragand in sus
pana cand dispozitivul de inchidere este fixat in pozitie.

Dozatorul de detergent se deschide automat la momentul
potrivit, Tn conformitate cu programul. Daca se utilizeaza
detergenti universali, va recomandam sa folositi butonul
TABLETA, deoarece regleaza programul pentru a se obtine
intotdeauna rezultate optime de spdlare si uscare.

i ‘ 3 ‘ ‘ [ ] [ 1 2 3 4 s 6 , s s 10 s
Hllalle ]y b 2o B
] R F LW _ w oo Do o 3 ¢ & 9 &
3sec
11
1] B @ @

H suton Pornire/Oprire/Resetare cu indicator luminos
Butonul pentru selectarea programelor
Indicator luminos de nivel al sarurilor
Indicator luminos de nivel al agentului de clatire
B indicator numar program si durata de temporizare
B indicator luminos tablete
Afisaj

B indicator luminos Spalare flexibila
Buton Spalare flexibila
Buton intarziere
Buton Timp scurt cu indicator luminos
Buton Extra Dry cu indicator luminos
Buton de PORNIRE/Pauza cu indicator luminos /
Tableta

Pentru a descarca versiunea completa, accesati site-ul web www.ikea.com
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Functii

3 s  SPALARE FLEXIBILA

L2 Daca nu aveti multe vase de spalat, puteti utiliza
[ programul de Tncarcare la jumatate pentru a

economisi apa, energie electrica si detergent.

Tn mod implicit, aparatul spala vasele de pe toate
rafturile.

Pentru a spala numai un anumit raft, apasati pe acest
buton de mai multe ori:

prezentat pe afisaj (numai raftul inferior)

afisat pe ecran (numai raftul superior)

afisat pe ecran (numai cosul pentru tacamuri)

afisat pe ecran (optiunea este DEZACTIVATA, iar
aparatul va spdla vasele de pe toate rafturile).

TNTARZIERE

Ora de pornire a programului poate fi amanata
pentru o perioada de timp cuprinsa intre 1 si 12 ore.
1. Apasati pe butonul INTARZIERE: pe afisaj apare
simbolul corespunzator «h»; la fiecare apasare pe
buton, durata de temporizare (1 h, 2 h etc. pana la
max. 12 h) pana la pornirea ciclului de spalare selectat
va creste.

2. Selectati programul de spdlare, apasati pe

butonul Pornire/Pauza si inchideti usa in decursul a
4 secunde: temporizatorul va incepe numaratoarea
inversa.

3. Dupa finalizarea perioadei de timp setate,
indicatorul luminos «h» se stinge, iar ciclul de spdlare
ncepe.

Pentru a regla durata de temporizare si pentru a
selecta o perioada mai scurta de timp, apasati pe
butonul INTARZIERE. Pentru a-l anula, ap&sati in mod
repetat pe buton pana cand indicatorul luminos «h»
al duratei de temporizare se stinge.

Functia INTARZIERE nu poate fi setatd dupa
pornirea ciclului de spalare.

TIMP SCURT
@:‘ Aceastd optiune poate fi utilizata pentru a reduce

durata programelor principale, mentinand totodata
aceeasi performanta. Selectati un program, apasati
pe butonul TIMP SCURT, iar indicatorul luminos
respectiv se va aprinde.

Pentru a deselecta optiunea, apasati din nou pe
acelasi buton.

+ USCARE EXTRA
ss O temperatura mai Tnalta la clatirea finala,
consideratd etapa de uscare extinsd, care permite
uscarea imbunatatita.
Dupa selectarea programului, apasati pe butonul
EXTRA DRY (USCARE EXTRA), iar indicatorul luminos
respectiv se va aprinde. Pentru a deselecta optiunea,
apasati din nou pe acelasi buton. Utilizarea optiunii
EXTRA DRY determina prelungirea ciclului de spalare.

TABLETA

@ Apasati butonul Pornire/Pauza timp de 3 secunde (se
va aprinde simbolul corespunzator) in cazul in care
utilizati detergenti combinati sub forma de tablete
(agent de clatire, sdruri si detergent intr-o singura
doza).
Daca folositi detergent pudra sau lichid, aceasta
optiune trebuie sa fie dezactivata.

INDICATOR DE FUNCTIONARE
—  Lumina unui LED proiectata pe podea indica faptul ca
masina de spdlat vase este in functiune.
a) Functie dezactivata.
b) Cand incepe ciclul, lumina se aprinde timp de
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cateva secunde, ramane stinsa in timpul desfasurarii
ciclului si clipeste la finalizarea acestuia.

c)Lumina ramane aprinsa in timpul desfasurarii
ciclului si clipeste la terminarea acestuia.

Daca a fost setatd pornirea temporizata, lumina se
aprinde fie in primele cateva secunde, fie pe intreaga
durata a numaratorii inverse, in functie de modul b)
sau ¢) setat. Lumina se stinge de fiecare data cand
este deschisa usa.

Pentru a selecta modul preferat, porniti aparatul,
mentineti apasat butonul (4] pana cand pe afisaj
apare una dintre cele trei litere, apasati butonul
pana cand ajungeti la litera dorita (sau modul dorit),
mentineti apasat butonul (4] pentru a confirma
selectia.

Daca sistemul NaturalDry este activ si deschide usa,
indicatorul de functionare nu va clipi la sfarsitul
ciclului.

USCARE NATURALA

Sistemul de deschidere a usii NaturalDry este unul de

uscare prin convectie, care deschide automat usa in timpul

desfasurarii/dupa desfasurarea etapei de uscare pentru a

asigura performante exceptionale de uscare in fiecare zi. Din

cauza temperaturilor inalte, usa nu va fi deschisa atunci cand
optiunea TIMP SCURT este activata. Nu scoateti vesela imediat

ce se deschide usa, ci asteptati uscarea corespunzatoare a

acestora.

Functia nu poate fi activata pentru toate programele, va rugam

sa consultati tabelul cu programe. Ca protectie suplimentata

fmpotriva actiunii aburilor, se poate adduga si o folie de
protectie speciala pe masina de spalat vase. Pentru a afla cum
trebuie montata folia de protectie, va rugam sa consultati

(GHIDUL DE INSTALARE).

Functionalitatea NaturalDry poate fi dezactivata de catre

utilizator dupa cum urmeaza:

1. Accesati meniul Indicator de functionare ca la ultimul pas,
apasati si mentineti apasat [iv] pana cand apare meniul.

2. Apasati si mentineti apasat [i/J din nou timp de 6 secunde
pentru a accesa meniul NaturalDry.

3. Comutati in meniul pentru controlul NaturalDry pentru a
putea modifica starea functionalitatii NaturalDry apasand
butonul :[/]

E - activat d - dezactivat.

Pentru a confirma schimbarea si pentru a iesi din meniul de
control, apasati si mentineti apasat butonul [/ (3 sec).

DESCHIDEREA USII

Eco 50° dupa 165 min

AUTOMAT 50°- 60° 80-170 min*

Intensiv 65° terminarea ciclului

Spalare rapida 30’ 50° Nu se aplica

Spalare si uscare rapida 50° terminarea ciclului

Sticla 45° terminarea ciclului

Silentios 50° (program de terminarea ciclului

functionare pe timp de noapte)

Igienizare 65° Nu se aplica
Prespdlare Nu se aplica
Autocuratare 65° Nu se aplica

*1n functie de setari

Pentru a descarca versiunea completa, accesati site-ul web www.ikea.com
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Tabel cu programe
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Etapa Durata Consum Consum
Pa | Natural Functii programului de < .
Program de . A 31 de apa de energie
uscare Dry disponibile *) spalare (litri/ciclu) (kWh/ciclu)
(h:min)*¥*)
1 Eco ECO 50° v Vv | Boys 3:40 8.7 0.59
2 Automat AUTO  50-60° N N ROYC R 1:20 - 3:00 7.0-14.0 0.70-1.10
3 Intensiv [} 65° N N E QRG WS 2:40 17.0 1.30
4 Spalare rapida 30 Uz 500 - - é Q) © 0:30 9.0 0.50
> Spdlaresiuscare [ g v v Er N > 1:20 10.0 1.10
rapida
6 Sticls P 45 J Vv |36 s 1:40 12.0 1.00
7 Ssilentios C 5o v v | B3 s 3:35 16.5 1.00
8 Igienizare 0o s v . @Q 1:40 12.0 130
9 Prespalare /5 . . &= @ 0:10 45 0.01
10 Autocuratare s . - @ 0:50 95 0.70

Datele programului ECO sunt stabilite in conditii de laborator, in

conformitate cu standardul european EN 60436:2019.

Note pentru laboratoarele de testare: Pentru informatii despre
conditiile comparative de testare EN, va rugam sa trimiteti un
e-mail la urmatoarea adresa: dw_test_support@whirlpool.com
Nu este necesara tratarea in prealabil a vaselor inaintea
oricaruia dintre aceste programe.

*) Nu toate optiunile pot fi utilizate simultan.

**) Valorile date pentru alte programe diferite de programul
Eco sunt doar orientative. Durata actuald poate varia in functie
de o multitudine de factori, cum ar fi temperatura si presiunea
apei la intrare, temperatura incaperii, cantitatea de detergent,
dimensiunea si tipul Incarcaturii, distributia Tncarcaturii,
optiunile suplimentare selectate si calibrarea senzorului.

1.

4.

ECO - Programul Eco este potrivit pentru curatarea
tacamurilor cu un grad normal de murdarie, fiind cel

mai eficient program pentru aceasta utilizare din punct

de vedere al consumului combinat de energie si apa si
este utilizat pentru a evalua respectarea legislatiei UE de
proiectare ecologica.

AUTOMAT - Pentru vase cu grad normal de murdarie, cu
resturi uscate de alimente. Detecteaza gradul de murdarie
a vaselor si adapteaza programul in functie de acesta. In
momentul In care senzorul detecteaza gradul de murdarie,
pe afisaj apare o animatie si durata ciclului se actualizeaza.
INTENSIV - Programul recomandat n cazul veselei foarte
murdare, adecvat in special pentru oale si tigdi (a nu se
utiliza la vesela delicata).

SPALARE RAPIDA 30 - Program utilizat pentru masina
incdarcata pe jumatate cu vase cu grad redus de murdarie,
fara resturi uscate de alimente.

5. SPALARE S| USCARE RAPIDA - Vase cu un grad normal de
murdarie. Ciclu zilnic, care asigura performante de curatare
si uscare optime intr-un timp mai scurt.

6. STICLA - Programul pentru vesela delicata, care sunt mai
putin sensibile la influenta temperaturilor ridicate cum ar fi
cesti si pahare.

7. SILENTIOS - Program adecvat pentru functionarea
aparatului pe timpul noptii. Asigura performante optime de
curatare si uscare cu emisii minime de zgomot.

8. IGIENIZARE - Program pentru vase normal murdare sau
foarte murdare, cu actiune antibacteriana suplimentara.
Poate fi utilizat pentru efectuarea Intretinerii masinii de
spalat vase.

9. PRESPALARE - Utilizat pentru improspatarea vaselor care
trebuie sa fie spalate mai tarziu. A nu se utiliza detergent cu
acest program.

10. AUTOCURATARE - Utilizati acest program pentru a efectua
intretinerea masinii de spalat vase; a se realiza numai cand
masina de spalat vase este GOALA, utilizind detergenti
special conceputi pentru intretinerea masinii de spalat vase

Note: Retineti ¢ ciclul SPALARE RAPIDA este destinat vaselor cu

un grad redus de murdarie.

FUNCTIILE pot fi selectate direct prin apasarea butonului

corespunzator (consultati PANOUL DE COMANDA).

Daca o optiune nu este compatibila cu programul selectat,

consultati TABELUL CU PROGRAME, LED-ul aferent clipeste

rapid de 3 ori si sunt emise semnale sonore. Optiunea nu va
fi activata.

Pentru a descarca versiunea completa, accesati site-ul web www.ikea.com
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Tncarcarea rafturilor
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Cosul pentru tacamuri

Al treilea nivel a fost conceput pentru
depozitarea tacamurilor.

Aranjati tacamurile conform
indicatiilor din figura.

Aranjarea separata a tacamurilor
permite scoaterea cu usurinta a
acestora dupa spalare si optimizeaza
performantele de spalare si uscare.

Cutitele si alte ustensile cu margini
ascutite trebuie pozitionate cu
lamele in jos.

Raftul superior

Incarcati vasele delicate si usoare:
pahare, cesti, farfurioare, boluri
pentru salata putin adanci.

Raftul superior este prevazut cu
suporturi rabatabile care pot fi
utilizate In pozitie verticald pentru
aranjarea farfurioarelor pentru

cesti de ceai/pentru desert, sau in
pozitie mai joasa pentru a introduce
castroane si caserole.

(exemplu de incdrcare pentru raftul superior)

Reglarea Tnaltimii raftului superior
in&ltimea raftului superior poate fi
reglata:

in pozitie inalta pentru a introduce
vesela voluminoasa pe raftul inferior
si in pozitie joasa pentru a profita din
plin de suporturile rabatabile, creand
mai mult spatiu in partea superioara
si evitand ciocnirea cu articolele

de pe raftul inferior

Raftul superior este prevazut cu un
mecanism de reglare a inaltimii
raftului superior (consultati figura);

fara a apasa pe manete, ridicati in sus tinand pur si simplu de
partile laterale ale raftului, si fixati imediat ce raftul este stabil in

pozitia de sus.

Pentru a reveni Tn pozitia inferioara, apdsati pe manetele A din
partile laterale ale raftului si deplasati-l in jos.

Va recomandam cu insistenta sa nu reglati inaltimea
raftului atunci cand acesta este incarcat. Nu ridicati si nu
coborati NICIODATA raftul numai pe o singura parte.

52

Clapete rabatabile cu pozitie reglabila

Clapetele rabatabile laterale pot fi pliate
sau depliate pentru a optimiza dispunerea
vaselor pe raft.
Paharele pentru vin pot fi asezate
n siguranta pe clapetele rabatabile,
introducand picioarele acestora in fantele
corespunzatoare.
in functie de model:
+ pentru a deplia clapetele, este necesar
sa le glisati in sus si sa le rotiti sau
sa le eliberati din clemele de fixare,
tragandu-le in jos.
+ pentru a plia clapetele, este necesar
sa le rotiti si sa le glisati n jos sau sa le
trageti in sus si sa le fixati in pozitie.

Raftul inferior

Pentru oale, capace, farfurii, boluri pentru
salatd, tacamuri etc...

In mod ideal, farfuriile si capacele mari
trebuie amplasate in partile laterale,
pentru a se evita interferentele cu bratul
de pulverizare.

Raftul inferior este prevazut cu suporturi
rabatabile care pot fi utilizate in pozitie
verticala pentru aranjarea farfuriilor sau in
pozitie orizontala (joasd) pentru incdrcarea
cu usurinta a cratitelor si bolurilor pentru
salata.

(exemplu de incarcare pentru raftul inferior)

Pentru a descarca versiunea completa, accesati site-ul web www.ikea.com
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Cand contactati furnizorul nostru de servicii, precizati codurile
de pe placuta cu date de identificare a produsului.
Informatiile modelului pot fi accesate folosind codul QR indicat

pe eticheta energetica.

Eticheta cuprinde, de asemenea, identificatorul de model care

poate fi utilizat pentru a consulta portalul bazei de date
https://eprel.ec.europa.eu.

Ce trebuie sa faceti daca...
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Pe placuta cu date tehnice, numarul articolului este format din
8 cifre

Pe placuta cu date tehnice, numarul de serie este format din 12

cifre

Daca intampinati probleme la utilizarea aparatului, consultati capitolul ,,Ce trebuie sa faceti daca...” din versiunea completa a
manualului de utilizare disponibil pe site-ul web: www.ikea.com.

Date tehnice

220-240

IKEA | FINPUTSAD 10 50 59 8,7 A/A 10/0,5 4 0,5 M B
Consum de putere in
Clasa de per- ]
Numarul Tensiune Consum de Consum de formanta aﬁrnizlrll‘tgeredceu Nivel de| Clasa
Marca Model de seturi | (V) Frecven- energie (kWh/100 apa (I/ciclu) pentru ap3 (bari) Pornire cu zgomot | de zgo-
de vase ta (Hz) de cicluri) P curatare/ mgx min intarziere | Mod (Svt\?)”dby (dB)A | mot
uscare " ' (W)

Pentru a descarca versiunea completa, accesati site-ul web www.ikea.com
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Opis proizvoda

Prva upotreba

Saveti u vezi sa prvom upotrebom

Pre instalacije i prve upotrebe uredaja, paZljivo procitajte vodice
,BEZBEDNOST | GARANACIJA" i ,UPUTSTVO ZA MONTAZU"

koji su dostupni u kesicom s dokumentacijom o uredaju. Ne
zaboravite da uklonite sve delove za zastitu tokom transporta sa
masine za pranje sudova.

Punjenje rezervoara za so

Upotreba soli sprecava stvaranje KAMENCA na posudu i na

funkcionalnim komponentama masine.

+ Obavezno je da REZERVOAR ZA SO NIKADA NE BUDE
PRAZAN.

+ Vazno je podesiti tvrdocu vode.

Rezervoar za so se nalazi u donjem delu masSine za pranje

sudova (vidite OPIS PROIZVODA) i mora se puniti kada se ukljuci

svetlosni indikator DOPUNA SOLI na kontrolnoj tabli.

1. Uklonite donju korpu i odvrnite
poklopac rezervoara (u smeru
suprotnom od smera kretanja
kazaljki na satu).

2. Postavite levak (vidite sliku) i
napunite rezervoar za so do ivice
(oko 1 kg); nije neuobicajeno da
malo vode iscuri.

3. Ovo treba da uradite samo prvi
put: napunite rezervoar za so
vodom.

4. Uklonite levak i obriSite ostatke soli
sa otvora.

Vodite racuna o tome da poklopac bude ¢vrsto zavrnut, tako

da deterdZent ne moZe da ude u rezervoar tokom programa

pranja (to moZe da o3teti omeksivac za vodu tako da se ne moze

popraviti).

Cim se ovaj postupak zavrsi, pokrenite program bez punjenja.

\=—"

Koristite samo so koja je posebno razvijeno za masine za
pranje sudova. Ako rezervoar za so nije pun, moZze doci do
oStecenja omekSivaca vode i grejaca usled nagomilavanja
kamenca. KoriScenje soli se preporucuje sa bilo kojom
vrstom deterdZenta za masSinu za pranje sudova.

Kad god je potrebno da dodate so, obavezno je da obavite
proceduru pre pocetka ciklusa pranja da bi se izbegla
korozija.

PodeSavanje tvrdoce vode
Da bi omekSivac za vodu radio kako treba, neophodno je
da tvrdoca vode bude podeSena na osnovu stvarne tvrdoce
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1] Gornja korpa
Polica za pribor za jelo

H Sklopiva krilca
PodesSavac visine gornje korpe
Gornja prskalica
Donja korpa

Donja prskalica

8| Sklop filtera
Rezervoar za so

M Rezervoari za deterdzent i sredstvo za ispiranje
Kontrolna tabla

vode u vasoj kudi. Ove informacije moZete dobiti od lokalnog
snabdevaca vodom. Podrazumevana vrednost za tvrdo¢u vode
je fabricki podeSena.

Ukljucite uredaj pritiskom na dugme UKLJUCI/ISKLJUCI.
Iskljucite uredaj pritiskom na dugme UKLJUCI/ISKLIUCI.
Zadrzite dugme [/] 5 sekundi, dok se ne zacuje zvucni signal.

+ Ukljucite uredaj brzim pritiskom na dugme UKLJUCI/ISKLJUCI.
+ Broj trenutno izabranog nivoa i svetlosni indikator za so
trepere

Pritisnite dugme [iv] da biste izabrali Zeljeni nivo tvrdoce (vidite
TABELU TVRDOCE VODE).

« Iskljucite uredaj pritiskom na dugme UKLJUCI/ISKLJUCI.
PodeSavanje je zavrSeno!

Tabela tvrdoce vode
Nivo °dH °fH °Clark
nemacki francuski engleski
stepeni stepeni stepeni
1 Meka 0-6 0-10 0-7
2 Srednja 7-1 11-20 8-14
3 Prosecna 12-16 21-29 15-20
4 Tvrda 17-34 30-60 21-42
5 Veoma 35-50 61-90 43-62
tvrda

Sistem za omekSavanje vode
Omek3ivac vode automatski smanjuje tvrdo¢u vode i tako
sprecCava taloZenje kamenca na grejacu i na taj nacin doprinosi
boljoj efikasnosti cis¢enja.
Ovaj sistem sam sebe regeneriSe pomocu soli, te je stoga
obavezno da dopunite rezervoar za so kada je prazan.
Ucestalost regeneracije zavisi od nivoa podesavanja tvrdoce
vode. Regeneracija se vri jednom na 5 Eco ciklusa sa nivoom
tvrdoce vode podeSenim na 3.
Proces regeneracije pocinje sa poslednjim ispiranjem i zavrSava
se u fazi suSenja, pre zavrSetka ciklusa.

* PotroSnja jedne regeneracije: ~3,5 | vode;
* Potrebno je do 5 dodatnih minuta za ciklus;

* Tro8i manje od 0,005 kWh elektri¢ne energije.

Da biste preuzeli celu verziju, posetite www.ikea.com
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Punjenje rezervoara za sredstvo za ispiranje

Sredstvo za ispiranje olaksava SUSENJE posuda. Posuda za
sredstvo za ispiranje A treba da se napuni kada se ukljuci
svetlosni indikator DOPUNA SREDSTVA ZA ISPIRANJE na
kontrolnoj tabli.

| iy |

—JJ

1. Otvorite posudu B pritiskanjem i povlacenjem jezicka na
poklopcu.

2. PaZljivo sipajte sredstvo za ispiranje do oznake za maksimum
(110 ml) na prostoru za punjenje - izbegavajte prosipanje. Ako
se to dogodi, odmah obrisite prosuto suvom krpom.

3. Pritisnite poklopac dok se ne zacuje zvuk Skljocanja.

NIKADA ne sipajte sredstvo za ispiranje direktno u kadicu.

PodeSavanje doziranja sredstva za ispiranje

Ako niste u potpunosti zadovoljni rezultatima suSenja, moZete

da podesite koli¢inu sredstva za ispiranje koja se koristi.

+ Ukljucite masinu za pranje sudova pomoc¢u dugmeta UKLJUCI/
ISKLJUCI.

« Iskljucite je pomoc¢u dugmeta UKLJUCI/ISKLJUCI.

+ Pritisnite dugme [/ tri puta - zacuce se zvucni signal.

« Ukljucite je pomoc¢u dugmeta UKLJUCI/ISKLIUCI.

+ Broj trenutno izabranog nivoa i svetlosni indikator sredstva za
ispiranje trepere.

+ Pritisnite dugme [/] da biste izabrali nivo koli¢ine sredstva za
ispiranje koja ¢e se koristiti.

« Iskljugite je pomoc¢u dugmeta UKLJUCI/ISKLIUCI.

Pode3avanje je zavrseno!

Ako je nivo sredstva za ispiranje podeSen na NULU (ECO),

sredstvo za ispiranje se nece koristiti. Svetlosni indikator NIZAK

NIVO SREDSTVA ZA ISPIRANJE nece svetleti ako nestane sredstva

za ispiranje. Mogu se podesiti maksimalno 5 nivoa u zavisnosti

od modela maSine za pranje sudova. Fabri¢ko podeSavanje

zavisi od modela, sledite gorenavedena uputstva da biste

proverili za svoju maSinu.

+ Ako vidite plavicaste tragove na posudu, podesite nizak broj
(1-2).

+ Ako na posudu ima kapljica vode ili tragova kamenca,
podesite visok broj (3-4).

Kontrolna tabla
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Punjenje rezervoara za deterdZent

KoriSéenje deterdZenta koji nije predviden za maSine za
pranje posuda mozZe uzrokovati neispravnost ili oStecenje
uredaja.

Da biste otvorili rezervoar za deterdZent, pritisnite dugme C.
DeterdZent sipajte samo u suvu posudu D.

Postavite kolicinu deterdZenta za pretpranje direktno u
kadicu.

1. Za merenje deterdZenta pogledajte ranije navedene
informacije za dodavanje odgovarajuce koli¢ine. Unutar
posude [ postoje oznake koje pomazu pri doziranju
deterdZenta.

2. Uklonite ostatke deterdZenta sa ivica rezervoara i zatvorite
poklopac dok se ne zaCuje zvuk Skljocanja.

3. Zatvorite poklopac rezervoara za deterdZent povlacenjem
nagore dok uredaj za zatvaranje ne bude dobro zatvoren.

Rezervoar za deterdZent se automatski otvara u odgovarajucem
trenutku u skladu sa programom. Ako koristite deterdZente sve
u jednom, preporucujemo da koristite dugme TABLETA, jer ono
podeSava program tako da se uvek postignu najbolji rezultati
pranja i suSenja.

s Hlalle D 8 o

0 h i) Il o ww w2 2 ¢ &5 B W
3sec
11
a 9] [11] 13]

(1] Dugme za uklju€ivanje-isklju¢ivanje/resetovanje sa
svetlosnim indikatorom

Dugme za izbor programa

E1 svetlosni indikator za dopunu soli
Svetlosni indikator za dopunu sredstva za ispiranje
Broj programa i indikator preostalog vremena
Svetlosni indikator za tabletu

Displej

B svetlosni indikator za Flexible Wash (fleksibilno
pranje)
Dugme za Flexible Wash (fleksibilno pranje)

10) Dugme za odloZeni start
Dugme za Short Time (kratko vreme) sa svetlosnim
indikatorom

Dugme ,Extra Dry” sa svetlosnim indikatorom
Dugme POCETAK/Pauza sa svetlosnim indikatorom /
Tableta

Da biste preuzeli celu verziju, posetite www.ikea.com
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Funkcije

3 FLEXIBLE WASH (FLEKSIBILNO PRANJE)

L2 Ako nema puno posuda za pranje, moZe se koristiti
[ opcija za polupunu masinu radi uStede vode,

elektricne energije i deterdzenta.

Podrazumevano pode3avanje je da uredaj pere
posude u svim korpama.

Za pranje samo odredene korpe, pritisnite ovo dugme
nekoliko puta:

prikazano na ekranu (samo donja korpa)

prikazano na ekranu (samo gornju korpu)

prikazano na ekranu (samo korpa za pribor)

prikazano na ekranu (opcija je ISKLJUCENA i uredaj ¢e
oprati posude u svim korpama).

ODLOZENI START

Pocetak programa se moze odloZiti za vremenski
period izmedu 1i 12 sati.

1. Pritisnite dugme ODLOZENI START: odgovarajuci
simbol ,h" se pojavljuje na displeju; svaki put kada
pritisnete dugme, vreme (1 sat, 2 sata itd. do maks.
12 sati) pocetka izabranog ciklusa pranja ¢e se
povecavati.

2. I1zaberite program za pranje, pritisnite dugme
POCETAK/PAUZA i u roku od 4 sekunde zatvorite
vrata: tajmer e poceti sa odbrojavanjem.

3. Kada ovo vreme istekne, svetlosni indikator ,h" se
isklju€uje i ciklus pranja pocinje.

Da biste podesili vreme odlaganja i izabrali kraci
period, pritisnite dugme ODLOZENI START. Da biste
ga otkazali, pritisnite dugme nekoliko puta dok se
svetlosni indikator odloZenog pocetka ,h" ne iskljuci.
Funkcija DELAY (OdloZeni start) se ne moze
podesiti kada ciklus pranja pocne.

SHORT TIME (KRATKO VREME)

Ova opcija se moze koristiti za smanjivanje trajanja
glavnih programa uz odrzavanje istih performansi.
Izaberite program, pritisnite dugme SHORT TIME
(KRATKO VREME) i svetlosni indikator se ukljucuje.
Pritisnite ovo dugme ponovo da biste ponistili opciju.

EXTRA DRY

Visa temperatura tokom finalnog ispiranja kao
produZena faza suSenja koja omogucava poboljSano
susenje.

Nakon 3to izaberete program, pritisnite dugme
EXTRA DRY (Dodatno su3enje) i svetlosni indikator
se ukljucuje. Pritisnite ovo dugme ponovo da

biste ponistili opciju. Opcija EXTRA DRY rezultira
produZenim ciklusom pranja.

TABLETA (Tab)

Pritisnite dugme POCETAK/Pauza na 3 sekunde
(odgovarajuci simbol svetli) ako koristite
kombinovane deterdZente u obliku tablete (sredstvo
za ispiranje, so i deterdzent u 1 dozi).

Ukoliko koristite deterdZent u prahu ili tecni
deterdZent, ova opcija treba da bude iskljucena.

INDIKATOR RADA

LED svetlo koje projektuje na pod pokazuje da masina
za pranje sudova radi.

a) Onemogucena funkcija.

b) Kada se ciklus pokrene, svetlost se uklju¢uje na
nekoliko sekundi, ostaje isklju¢eno tokom ciklusa i
treperi na kraju ciklusa.

c) Svetlo je uklju¢eno tokom ciklusa i treperi na kraju
ciklusa (podrazumevani rezim).

Ako je podeSen odloZeni pocetak, svetlo je
uklju€eno ili prvih nekoliko sekundi ili tokom celog
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odbrojavanja, u zavisnosti od toga da li je podeSen
rezim b) ili ¢). Svetlo se iskljucuje svaki put kada se
otvore vrata.

Da biste izabrali Zeljeni rezim, ukljucite maSinu,
pritisnite i drZite dugme [4] dok se jednom od tri slova
na prikaze na displeju, pritisnite dugme [/ dok ne
dodete do Zeljenog slova (ili rezima), pritisnite i drzite
dugme [iv] da biste potvrdili izbor.

Ako je funkcija NaturalDry aktivna i otvara vrata,
Indikator rada nece trepereti na kraju ciklusa.

NATURALDRY

Sistem za otvaranje vrata NaturalDry je sistem konvekcionog

suSenja koji automatski otvara vrata tokom/nakon faze suSenja i

koji svakodnevno obezbeduje izvanredne performanse susenja.

Vrata se nece otvoriti kada je opcija SHORT TIME (KRATKO

VREME) uklju€ena usled visokih temperatura. Posude ne vadite

odmah nakon $to se vrata otvore, ve¢ sacekajte da bi se pravilno

osusilo.

Funkcija se ne moZze aktivirati za sve programe, pogledajte

tabelu programa. Radi dodatne zastite od pare, masini je dodata

posebno dizajnirana zastitna folija. Da biste videli kako da

postavite zastitnu foliju, pogledajte (UPUTSTVO ZA SKLAPANJE).

Korisnik moZe onemoguditi funkciju NaturalDry na sledeci nacin:

1. Idite na meni Indikator za rad kao u poslednjem koraku,
pritisnite i zadrZite [ivJ dok se meni ne pojavi.

2. Ponovo pritisnite [/ na 6 sekundi da biste pristupili
NaturalDry meniju.

3. Presli ste na kontrolni meni za funkciju NaturalDry, trebalo bi
da promenite status funkcije NaturalDry pritiskom na dugme:
E - omoguceno d - onemoguceno.

Da biste potvrdili izmenu i izasli iz kontrolnog menija,
pritisnite i zadrZite dugme [/ (3 sekunde).

OTVARANJE VRATA
Eco 50° nakon 165 min.
AUTO 50 °-60° 80-170 min.*
Intensive (Intenzivno) 65 ° kraj ciklusa

Fast wash (Brzo pranje) 30’ 50° Nije primenljivo

Fast wash and dry (Brzo pranje i kraj ciklusa
suSenje) 50°

Staklo 45 ° kraj ciklusa

Tiho 50 ° (No¢ni program) kraj ciklusa

Sanitizing (Dezinfikovanje) 65° Nije primenljivo

Pre-Wash (Pretpranje) Nije primenljivo

Self-Clean (SamociScenje) 65° Nije primenljivo

* u zavisnosti od podeSavanja

Da biste preuzeli celu verziju, posetite www.ikea.com




SRPSKI

Tabela programa
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Trajanje _ Potro3nja
p Faza |Natural Dostupne programa Potro3nja vode .
rogram . . - oo energije
suSenja| Dry funkcije (*) pranja (litri/ciklus) (kWh/ciklus)
(€:min)*¥)
1 Eco ECO 5g° v Vv | Boys 3:40 8.7 0.59
2 Auto (Automatski) AUTO 50-60 °© E QG WS 1:20 - 3:00 7.0-14.0 0.70-1.10
3 Intensive I o @O e :
(Intenzivio) U 65 =N QAN 2:40 17.0 130
4 Fast wash (Brzo (7. o _ _ & a > .
oranje) 30 o 50 Q! 0:30 9.0 0.50
5 Fast wash and N .
Dry (Brzo pranjei M.  50° v v HAO Ne 1:20 10.0 1.10
susenje)
6 Glass (Staklo) P 450 J v |30 s 1:40 12.0 1.00
7 Silent (Tiho) C  so° v v HAO 4 3:35 16.5 1.00
8 Sanitizing o I .
Dezinfikevanie) 0o 65 . @ 1:40 12.0 130
9 Pre-Wash iy _ B . )
(Pretpranje) iy S 0:10 45 0.01
10 Self-Clean = o g .
Samotitene) g es - - @ 0:50 9.5 0.70

Podaci programa ECO se mere u laboratorijskim uslovima u

skladu sa evropskim standardom EN 60436:2019.

Napomena za laboratorije za testiranje: Za informacije o

komparativnim EN uslovima testiranja, posaljite e-poruku na

sledecu adresu: dw_test_support@whirlpool.com

Prethodno tretiranje posuda nije potrebno ni za jedan program.

*) Ne mogu se sve opcije koristiti istovremeno.

**) Vrednosti navedene za programe koji nisu eco program su

samo indikativne. Stvarno vreme moZe da varira u zavisnosti od

mnogih faktora kao Sto su temperatura, koli¢ina deterdZenta,
koli¢ina i vrsta posuda, balansiranje posuda, dodatne izabrane
opcije i kalibracija senzora.

1. ECO - Eco program je pogodan za €iS¢enje normalno
uprljanog posuda, jer je u tu svrhu najefikasniji program u
pogledu kombinovane potroSnje vode i energije i zato 3to se
koristi za utvrdivanje usaglasenosti sa EU zakonom o eko-
dizajnu.

2. AUTO (AUTOMATSKI) - Za normalno zaprljane sudove
sa osuSenim ostacima hrane. Detektuje nivo zaprljanosti
posuda i prema tome prilagodava program. Kada senzor
detektuje nivo zaprljanosti, na ekranu se prikazuje animacija,
a trajanje ciklusa se aZurira.

3. INTENSIVE (INTENZIVNO) - Program preporucen za jako
zaprljano posude, posebno pogodan za tiganje i Serpe (ne
koristiti za osetljivo posude).

4. FAST WASH 30’ (BRZO PRANJE 30°) - Program koji se koristi
za polupuno pranje blago zaprljanih sudova bez osuSenih
ostataka hrane.

5. FAST WASH AND DRY (BRZO PRANJE | SUSENJE) -
Normalno zaprljano posude. Ciklus za svakodnevnu
upotrebu, koji obezbeduje optimalne performanse ¢iSc¢enja i
suSenja za krace vreme.

6. GLASS (STAKLO) - Program za posude koje je osetljivije na
visoke temperature, na primer ¢ase i 3olje.

7. SILENT (TIHO) - Pogodno za no¢ni rad uredaja. Obezbeduje
optimalne performanse ¢is¢enja i susenja sa najnizom
emisijom buke.

8. SANITIZING (DEZINFIKOVANIJE) - Normalno ili jako uprljano
posude sa dodatnim antibakterijskim pranjem. MoZe se
koristiti za obavljanje odrZzavanja maSine za pranje posuda.

9. PRE-WASH (PRETPRANVJE)- Koristi se za osveZavanje
keramickog posuda koje ¢e se kasnije oprati. Za ovaj
program se ne koristi deterdzZent.

10. SELF-CLEAN (SAMOCISCENJE) - Program koji se koristi za
odrZavanje masine za pranje posuda, obavljati samo kada
je masina za pranje sudova PRAZNA uz koriS¢enje posebnih
deterdZenata predvidenih za odrzavanje masina za pranje
sudova

Napomene: Imajte u vidu da je ciklus FAST WASH (BRZO PRANJE)

predviden za blago zaprljane sudove.

FUNKCIJE se mogu direktno izabrati pritiskom na odgovarajuce
dugme (videti KONTROLNU TABLU).

Ako opcija nije kompatibilna sa izabranim programom
(pogledajte TABELU PROGRAMA), odgovarajuci LED indikator
treperi brzo 3 puta i emitovace se zvucni signali. Opcija nece
biti omogucena.

Da biste preuzeli celu verziju, posetite www.ikea.com
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Punjenje korpi

Polica za pribor za jelo

Treca korpa je namenjena za
postavljanje pribora.

Pribor postavite kao Sto je prikazano
na slici.

Odvajanje pribora prilikom
postavljanja Cini sakupljanje

nakon pranja lakSim i poboljsava
performanse pranja i suSenja.

NoZevi i drugi pribor sa oStrim
ivicama se mora postaviti sa
oStricama okrenutim na dole.

Gornja korpa
Stavite osetljivo i lako posude: ¢a3e,
Solje, tacne, plitke posude za salatu.

Gornja korpa ima drzace koji

se podiZzu i mogu se koristiti u
vertikalnom poloZaju prilikom
postavljanja tacni za ¢aj/dezert ili u
nizem poloZaju prilikom postavljanja
Cinija i posuda za hranu.

(primer punjenja gornje korpe)

PodeSavanje visine gornje korpe
Visina gornje korpe se moZe podesiti:
visoki poloZaj za postavljanje velikog
posuda u donju korpu i nizak polozaj
za maksimalno koris$éenje drzaca
koji se pomeraju, tako Sto se stvara
viSe prostora na gore i izbegava
sudaranje sa sudovima

iz donje korpe i izbegava sudaranje
sa sudovima

iz donje korpe.

Gornja korpa ima podesivac visine
gornje korpe (vidite sliku), bez
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Sklopiva krilca sa podesivim poloZajem

Bocna sklopiva krilca se mogu sklopiti

ili rasklopiti da bi se optimizovalo

postavljanje posuda u korpi.

CaSe za vino se bezbedno mogu staviti

u sklopiva krilca tako Sto se stopa svake

CaSe stavi u odgovarajuci otvor.

Zavisno od modela:

+ zarasklapanje krilpaca potrebno je da
ih podignete i okrenete ili otpustite sa
nosaca i spustite ih.

+ za sklapanje krilaca je potrebno da ih
okrenete i da spustite krilca ili da ih
podignete i zakacite za nosace.

Donja korpa

Za Serpe, poklopce, tanjire, posude za
salatu, pribor itd.

Velike tanjire i poklopce treba stavljati
sa strane, kako bi se izbeglo dodirivanje
prskalica.

Donja korpa ima drzace koji se podizu

i mogu se koristiti u vertikalnom
poloZaju prilikom postavljanja tanjira iliu
horizontalnom poloZaju (nizem) za lako
postavljanje Serpi i posuda za salatu.

(primer punjenja donje korpe)

pritiskanja rucica, podignite je jednostavno je drzeci sa strane,
¢im korpa bude stabilna na gornjem poloZzaju.

Da biste vratili korpu na nizi polozaj, pritisnite rucice A koje se
nalaze na bo¢nim stranama korpe i pomerite korpu na dole.
Preporucujemo da ne podeSavate visinu korpe kada je
napunjena. NIKADA ne podizite niti spuStajte samo jednu
stranu korpe.

Da biste preuzeli celu verziju, posetite www.ikea.com
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Tokom kontakta sa nasim pruzaocem usluga navedite kodove

koji se nalaze na plocici za identifikaciju proizvoda.

Informacije o modelu se mogu preuzeti pomoc¢u QR koda
navedenog na energetskoj oznaci.
Oznaka takode sadrzi identifikaciju modela koja se moZe koristiti
za konsultuvanje portala s bazom podatka
https://eprel.ec.europa.eu.

Sta uciniti ako...

Broj artikla na nazivnoj plocici sadrzi 8 cifara

Serijski broj na nazivnoj plocici sadrzi 12 cifara
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Ako dode do problema sa uredajem, pogledajte poglavlje ,5ta uciniti ako...” u kompletnoj verziji korisnickog priru¢nika na:
www.ikea.com.

Tehnicki podaci

IKEA | FINPUTSAD | 10 220-240 c 59 8,7 A/A 10/0,5 4 05 a B
Potro$nja energije u
. Klasa en- Potro3nja Klasa — .
Broj Napon (V) x i Dovodni priti- Nivo
Brend Model kompleta | Frekvencija e;%itassk_e eéi';tlféci.r;e vozztl(’siinlglis) pecfif;c,';emntaar}se sakvode (bar) | o buke 'élji':
posuda (Hz) nosti J cenj: max., min. dlozeni €zim prip- | (4g)A
i (kWh/100 ciklusa) susenja pocetak (W) | ravnosti (W)

Da biste preuzeli celu verziju, posetite www.ikea.com
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OnncaHvie MalLUUHbI

nepBoe ncnosib3oeaHume

Mepepa nepBbIM UCMONb30BaHUEM

Mepey yCTaHOBKOW 1 MepBbIM UCMONb30BaHNEM MaLLVHbI
BHMMAaTe/IbHO NpoyuTnTe pykoBoAcTBO «BE3OMACHOCTb

1 FTAPAHTUA» n «MHCTPYKLMIO MO CBOPKE», KoTopble
HaXoAATCA B NakeTe C AOKyMeHTaLmeid no nsgenvio. He
3aby/bTe CHATL BCe 3aLUMTHbIE TPAHCMOPTUPOBOYHbIE JeTanu C
NoCcyA0MOEYHO MaLUNHBbI.

3arpyska pereHepupyioLLeli conm

Mcnonb3oBaHune conv npegoTepallaeT obpasosaHme

MN3BECTKOBOIO HAJIETA Ha nocyae 1 GyHKLMOHANBHbIX

KOMMOHEeHTax MNOoCYA0MOEYHO MaLLUMHbI.

* BAYOK A/151 COMN Hukorpa HE AOJIKEH OCTABATbCA

NYCTbIM.

+ Ob6sa3aTeNbHO YyCTaHOBUTE YPOBEHb XECTKOCTH.

Bauok AN conm pacrnonoXxeH B HUXKHER Y4acT NOCYA0MOeYHO

MawviHbl (cM. ONMMCAHWE MALLINHBI). Ero cneayeT 3amnofiHATb,

Korza Ha naHenu yrnpasaeHns 3aropaeTcs NHAnKaTop

«OTCYTCTBUE COnv» [§)

1. BbIHBTE HVXXHIOK KOP3UHY U
OTBUHTUTE KPbILLKY 6ayKa (NpoTnB
4YaCoBOW CTPEeNKM).

2. BcTaBbTe BOPOHKY (CM. PUCYHOK) 1
3anosiHNTe 6a40K CONbIO A0 KpaeB
(npumepHo 1 kr). Mpwn 3TOM 13
6ayka MOXeT BbITeub HebosbLLIOe
KOJINYECTBO BOAbI.

3. BbInosiHAETCSA TONIbKO NMpn
nepBoM UCMOJIb30BaHUU:
3aneviTe BoAy B 6a40K Ans conm.

4. BblHbTE BOPOHKY 1 NpoTpuUTe
y4acToK BOKpYr OTBepCTUSA OT
0CTaTKOB COMN.

MNOTHO 3aBUHTUTE KPbILLKY, YTOObI BO BPEMS MOWKM B @MKOCTb

He rnonazano MolLee CPeACTBO (MHaYe yMArYnTesb BOAbI

MOXET BbINTU U3 CTPOSA).

Mocne 3aBepLUEHWA AaHHOIO AeNCTBUS 3anycTuTe Nporpammy,

He 3arpyxas rnocyay.

Mcnonb3yiiTe TONbKO CreLumanbHyo cob ANs
MoCcyA0MOeUYHbIX MallUH. OTcyTcTBUE coNn B 6auke MoXeT
NPUBECTN K NOBPEXAEHUIO YMANYUTENA N HarpeBaTe/IbHOro
anemeHTa B pe3y/ibTaTe HaKOMN/I€HNS N3BECTKOBOrO HaneTa.
PekomeHayeTCA UCNOIb30BaThb COJb C /IIO6LIM TUNOM
MOIOLLMX CPEACTB AJ1s1 NOCYA0MOEYHOV MaLUVHbI.

Ecnn Hy>kKHO 06aBUNTb CO/b, HEO6XOAMMO 3aBepLUNTDb
npoueAypy A0 Havana Lukia Moiku, UTo6bl nsbexxaTb
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1] BepxHsa kop3nHa
Monka ANns cToNoBbIX NPUGOPOB
OTKMAHbIE Aep>KaTenn
Perynatop BbICOTbI BEPXHE KOP3UHbI
BepxHwii pa3bpbisrvBaTens
HWXXHASA KOop3nHa

HVXHWIA pa3bpbisruBaTens
dunbTpyOLWNIY y3en
bauvok gns conm
Jlo3aTopbl MOKOLLIEro CpeACcTBa 1 OronackmBaTens
MaHenb ynpasneHus

Koppo3nn.

YcTaHOBKa >KeCTKOCTY BOJbl

[Anst obecneyveHsi TpaBUIbHOM PaboTbl yMArYMTeNst MapameTp
XECTKOCTU BOZbI JO/KEH COOTBETCTBOBATL PaKTNUeCKol
XKECTKOCTU BOAbl B BalleM gomMe. COOTBETCTBYHLLYHO
MHGOPMALMIO MOXKHO MOYYNTb B MECTHOW BOAOCHa6XKatoLLeit
opraHvsaumm. 3HayeHve No YMOAYaHWIO /15 KeCTKOCTN BOAbI,
yCTaHOB/IEHHOE Ha 3aBoje.

* BrkatounTte MalwnHy Haxkatnem kHonkw BKJ1./BbIK/T.

* BblkntounTe MalnHy HaxaTnem KHonkwn BKJ1./BbIK/I.

+ HaxmuTte 1 yaepxunBaiiTe KHOMKy [/] B TedeHne 5 cekyHs,
noka He pa3AacTcs 3ByKOBOW CUrHan.

* Bkarounte malviHy Haxatvem kHonku BKJ1./BbIK/I.

* Ha naHenu ynpaBneHus MUraeT MHAMKAaTOP,
COOTBeTCTBYHOLLMI TEeKyLLLeMY YPOBHIO, U MHANKATOP CONMU

+ HaxmuTte kHonky [¥], 4To6bl BbIGPaTh HYXXHbIA ypOBEHb
»XecTkocTun (cm. TABJTLLY XXECTKOCTW BOAbI).

* Bbikntounte mallvHy Haxatmem kHonku BKJ1./BbIK/I.
HacTpolika 3aBepLueHa!l

Tabnuua ecTkoCTn BOAbI
YpoBeHb °dH °fH °Clark
Hemeukasa | ®paHuysckasa | AHrAnickas
LwKana wKana wKana
1 Msrkas 0-6 0-10 0-7
2 CpegHss 7-11 11-20 8-14
3 | HopmanbHas 12-16 21-29 15-20
4 XKectkas 17-34 30-60 21-42
5 OueHb 35-50 61-90 43-62
xecTkas

Cuctema ymsiryeHms sofbl

YMArumTeb BoZbl aBTOMaTUYECKM CHMXXAET XXeCTKOCTb BOJbI,
npeAoTBpaLLas obpasoBaHVe HaKUNW Ha HarpeBaTe/lbHOM
3/1eMeHTe, YTO TakXKe CNoco6CTBYeT MOBbILLEHMIO
3$PeKTUBHOCTU OUUCTKMN.

Cucrema ocyLLeCTBASET pereHepaLmio C MOMOLLbIO CONN,
NO3TOMY HEO6XOAMMO HaMOJIHATL KOHTeNHep 415 COn No Mepe
€ro onycTeHus.

YacToTa pereHepaumii 3aBUCUT OT YCTaHOB/IEHHOO YPOBHS
>KECTKOCTW BOZbl, MO YMONYaHWIO pereHepaLus NponcxoanT
OAVH pa3 3a 5 unknos Eco, ecin yctaHOB/IEH YPOBEHb

MosnHyto Bepcuio MOXHO 3arpysuThb Ha Be6-caiiTe www.ikea.com
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XKECTKOCTY BOAbI 3.

Mpouecc pereHepaum HaYNHaeTCA BO BpeMsi 3aBepLUatoLLLero
OMoJlackVBaHWsA 1 3aKaHUYMBAETCSA Ha 3Tane CyLIKK 40
OKOHYaHWSA LmKna.

* [ns ofHOW pereHepauunn Tpebyetca: ~3,5 1 BoAbl;
* 5 JONONHUTENbHBIX MUHYT KO BPEMEHU LKNa;
* meHee 0,005 kBT-4 anekTpoaHeprun.

3anuBKa ononackusaTtens

OnonackmeaTtens cnocobcrByeT CYLLKE nocyabl. lo3aTop
onosnackueaTenia A 3arnonHAeTCs, eCIV Ha NaHenun yrpasiaeHus
roput nHankatop OTCYTCTBNE OMOJIACKNBATESA B

e
T ).
C i n

1. OTkpotiTe go3aTop Bl Haxas 1 NOTAHYB BBEPX S3bIYOK
KPbILLKWN.

2. OCTOpPOXHO 3aneiTe ononackmeBaTenb A0 MaKCUManbHOM
oTMeTKM (110 mn). Ecnm Bbl ciyydaiiHo npoanam
ornonackmBatesb, HeMeANEHHO BbITPUTE €ro CyXon TKaHbH.

3. 3aKporiTe KpbILLKY, HaXaB Ha Hee A0 Lenyka.

HWKOTAA He 3anuBaiiTe onojiackmBaTesib

HenocpeAcTBEHHO B MOEYHYIO Kamepy.

—J

Perynuposka A03bl onosiackmsaTtens

Ecnn Bac He yzi0BNeTBOPSAET KayecTBO CYLLKN, MOXHO

OTperynnpoBaTh A031MPOBKY OrnojiacknsaTtens.

* BkiounTe nocygoMoeuHyro MallnHy Haxatuem KHomnku BKJ1./
BbIK/1.

* BblktounTe MalnHy HaxaTnem kHonkw BKJ1./BbIK/I.

+ HaxmuTe Tpu pasa KHOMKy [/): pa3facTcs 3ByKOBOM CUTHa.

* BkawounTte MalMHy HaxxaTtnem kHonku BKJ1./BbIK/T.

* Ha naHenu ynpaBneHus MUraeT MHAMKaTOP OnonackmeaTens.

+ HaxmuTe KHOMKy [V], 4TO6bI BbIGpaTh ypOBEHb MOAauM
oronackmsarens.

* BblktounTe MalnHy HaxaTmem kHonkw BKJ1./BbIK/I.

Hactporika 3aBepLueHal

YpoBeHb orosiackmsaTenst MoOXHO yctaHoBUTb Ha HOJIb (ECO).

B aTOoM cnyyae ononackmBaTtesb He 1crnosib3yeTcs. [1py 3Tom

nHankatop OTCYTCTBUE OMOJTACKVMBATE/A He 3aropaeTcs,

JaxKe ecnu J03aTop nycT. B 3aBUCMMOCTN OT MoZenu

NoCyAOMOEYHOM MaLLUMHbI JOCTYMHO A0 5 ypOBHEN HAaCTPOMKM.

MaHenb ynpaBneHus
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3aBO/CKMe HAaCTPOMKI yKa3aHbl 4151 MOAEeNN, YTOObI y3HaTb

HaCTPOViKM ANs CBOEM MalLUWHbI, CiesyliTe NpBeAeHHON Bbille

VIHCTPYKLMN.

* Ecnv Ha nocyge ocTaroTcsa cMHeBaTble pa3Bo/bl, yCTaHOBUTE
MeHbLUee 3HayeHue (1-2).

* Ecnv Ha nocyge ocTaroTca Kanam BoAbl AW NSTHA HaKUMu,
ycTaHoBUTe 6osee BbICOKOE 3HaveHue (3-4).

3arpysKka mMoloLLero cpeacTsa

Mcnonb3oBaHMe MOIOLLMX CPEACTB, He MpeaHa3HauYeHHbIX
ANS NOCYyJ0MOEUYHbIX MaLUVH, MOXEeT NMPMBECTU K
HapyLueHUAM GYHKLMOHUPOBaHUSA U MOBPEXAEHMIO
MaLUUHbI.

OTKpoOiATe /IOTOK AJIA MOIOLLLEro CpeACcTBa, HaXkaB KHonkKy C.
3arpysuTe MoloLLee CPeACTBO TONILKO B Cyxovi Ao3saTop D.
MomecTUTe HY)KHOE KOJINUECTBO MOIKOLLLEro cpeAcTBa aAns
npeaBapuUTeNbHOA MOKM NPSIMO B MOEYHYIO Kamepy.

1. Ana onpefeneHuns TpebyemMoro KoanyecTsa MoLLEero
CpeAcTBa CM. yKa3aHus Bbille. C BHyTpeHHel CTOPOHbI 10TKa
B HaHeceHbl MepHble OTMETKM, MO3BOASAOLLME NPABUILHO
A1031pOBaTh MooLLee CPeACTBO.

2. Ypanvite octaTKy MOIOLLLEro CpeACTBa C Kpaes 03aTopa n
3aKpOoWiTe KPbILIKY CO LLeTYKOM.

3. 3aKkpoliTe KpbILLKY A03aTOpa MOOLLEro CPeACTBa, NMOTAHYB ee
BBepX JJ0 BO3BpaTa Ha MecTo dpurkcaTopa.

[lo3aTop MOIOLLLEro CpeACcTBa OTKPbIBAETCA aBTOMATLNYECKN B
HY>KHbIA MOMEHT BpeMeHW COr/lacHO BbI6paHHOV Nporpamme.
Mpn NCNONL30BaHWM MOKOLLMX CPEACTB «BCE B OJHOM»
pekoMeHayeTCst HaxaTb KHOMKy «TABJTIETKA»: saHHasa GyHKLMS
ajanTupyeT nporpamMmmy A1 MoBbILLEHNSA KaYecTBa MONKN 1
CYLUKWN.

‘ ,%, ‘ ‘ ‘ ‘ [ ‘ ‘ -+ [ ‘ 1 2 3 4 s 3 7 s s 10 o
&
HILANEG D) = © oo Do o 2 ¢ & o5 B =
i 3sec
| | t
a BEHd 3 ﬂ. B @ @
7

Kl Kronka «BKk1.-Bbikn./COPOC» C NHAMKATOPOM

H «ronka Bbl6Opa Nporpammbl
NHankatop «OTcyTCcTBMNE CONUY
NHankatop «OTcyTCTBME OMoJlackmnBaTens»
NHanKaTop HOMepa NporpaMMbl 1 BpeMeHHO
3a4epPXKKM
NHAnKaTop Hannmums TabneTok MOKLLLEro cpeicTsea

Awncnnen

WNHarKaTop rmbKoin Momnkm
KHomka rmbkor momku
KHonka «OTNoXeHHbIN CTapT»

@ Kronka «BbICTPbIV» C UHAMKATOPOM
KHonka Extra Dry c nHagmnkaTopom

KHonka «MYCK/May3a» c nHamMkaTopoMm / «TabneTtka»

MosnHyto Bepcuio MOXHO 3arpysuThb Ha Be6-caiiTe www.ikea.com
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PYyHKUUU

r’MBKAS MOWKA

Ecnn konnyecTBo nocysbl HEBENNKO, UCMONb3YyliTe
onuuto «MoNoBUHHANA 3arpyska», YTobbl CAKOHOMUTL
BOZY, 3/IeKTPO3HEPIUIO U MOKOLLee CPesCTBO.

Mo ymonyaHuo MallMHa MOeT Nocyay BO BCeX
KOp3uHax.

YT06bI BbIOpaTh ONpeaeneHHyr KOP3nHY, HaxmuTe
KHOTMKY HECKONbKO pas:

Ha gucree (ToNbKO HVXKHAS KOP3MHa)

bl

Ha gucnnee (ToNbKo BepxHAA KOp3VIHa)

Ha Agucnnee (TONbKO Moaka A/s CTONOBbLIX NPUH6OPOB)

Ha gucnee (Onumsa BblK/IOYEHa, MallVHa MoeT
rnocyAy BO BCEX KOP3UHax).

] OT/IOXKEHHbI CTAPT
h 3anyck NporpaMMbl MOXHO OTIOXKUTL Ha Bpems oT 1

40 12 yacos.
1. HaxxmuTe kHonky OT/TOKEHHbIV CTAPT: Ha
AVcnnee NosSBASETCA COOTBETCTBYHOLLNIA CMBOA «h».
Mpn KaXA0M HaxaTun KHOMKM BpeMs A0 3anycka
BblIBpaHHOW NporpamMmbl 6ygeT yBennumsatbes (14, 2
UUT. 4. 4012 4).
2. BbibepuTe nporpammy MOVKu, HaKMUTe KHOMKY
«MYCK/May3a» 1 3akpoliTe ABepLy B TeyeHne 4
CeKyHA: CTapTyeT 0bpaTHbIV OTCHeT Tamepa.
3. MNocne ncreveHns 3aaHHOro BpeMeHn NHANKaTop
«h» racHeT 1 MallMHa aBTOMaTUYeCKN HauMHaeT
LMK MOAKMN.
YT06bl U3MEHUTb BPEMS 3a4epPXKKK, HaXMUTE KHOMKY
OT/IOXEHHbIWV CTAPT. [l1st OTMeHbI 3a4epXKKu
NpoAo/IXaTe HaXMMaTb KHOMKY, MOKa NHANKATOp
OT/IOXEHHOro cTapTa «h» He noracHer.
®yHkuma OTIOXKEHHDBIA CTAPT HepoCTYNHa, eciv
LMKJ1 MOVAKM Yy>Ke BbINOJIHAETCS.

BbICTPbI

[JlaHHas onuus No3BONSET COKPATUTL A/INTENLHOCTD
OCHOBHbIX MPOrpamMm Mpu COXpaHeHnN

pesynbTaTa. BbibepuTe nporpaMmmy, Haxmmure

Ha KHomKy «BbICTPbI». Ha naHenu 3aroputcs
COOTBETCTBYOLLMI NHANKATOP.

[lnsi oTMeHbI ONLMY HaXMUTE KHOMKY eLle pas.

+ EXTRA DRY
Ss Bonee Bbicokasi TemnepaTypa npu okoH4YaTe/IbHOM
ononackBaHUN B KayecTBe yA/IMHEHHON $as3bl
CyLLKM, 4YTO obecneynBaeT 6onee 3pPeKTUBHYIO
CYLLIKY.
Mocne BbIGOpa NporpaMmbl HAKMUTE Ha KHOMKY
EXTRA DRY. Ha naHenn 3aropmtcsi COOTBETCTBYHOLLNIA
MHAMKaTOP. 15 OTMEHbl OMNLMN HaXXKMUTE KHOMKY
ele pa3. Onumsa EXTRA DRY yannHAeT UMK MOKN.

TABJIETKA

@ Haxmunte n yaepxusarnTe kHonky «MYCK/MAY3A» 3
ceKyHAb! (MPV 3TOM 3aropuTCs COOTBETCTBYHOLLNIA
CVIMBON), €C/IN Bbl MO/b3yeTecb KOMOVMHUPOBAaHHbLIMY
MOKLLMMN CpeAcTBaMu B Gopme TabneTok
(ononackmBaTenb, COMb 1 MotKOLLIee CPeACTBO B 1
Aose).
Ecnun Bbl No/ib3yeTech NOPOLLUKOBLIM UM XXNAKUM
MOIOLLMM CpeACcTBOM, He BK/IloUaliTe 3Ty onuuio.

NHAWKATOP PABOTbI

> HanpasneHHas B Non CBeTOAMOAHAsA Namna
yKa3blBaeT Ha paboTy NOCYJ0MOEYHON MaLUVHbI.
a) YHKLUNA OTKNOYEHA.
b) lamna 3aropaeTcs Ha HECKOJIbKO CeKyHZ B MOMEHT
Havana uynkna, ocTaeTcs BbIKNHOYEHHO MO X0A4y ero
BbIMNO/IHEHWS U MUTAeT B KOHLE LiMKAa.
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¢) Jlamna ropuT BO BpeMmsi BbINMOAHEH s IPOrpamMMbl
1 MUTaeT Npu ee 3aBepLUeHNN.

Ecnu 6bina 3agaHa oTcpoyka cTapTa, 1amna roput B
TeueHue NepBbIX HECKONIbKNX CeKYH/ 1160 B TeyeHne
BCEro BpeMeH1 06paTHOro oTcyeTa, B 3aBUCUMOCTH
OT TOro, Kakol M3 ABYX PEXMMOB 6bin BbiopaH — b)
nawn c). Jlamna racHeT Kax bl pa3s npv oTKPbITUN
ABepLbl.

[nsa BbIbOpa NPeAnoYTUTENBHOMO PeXnMa BKTHOUNTe
MaLLVHY, @ 3aTeM HaXMUTe 1 YAepXMBaiTe KHOMKY
[v], noka Ha gucrniee He NOSBMTCS OA4Ha U3 Tpex
6YKB, YAepXnBaTe HaxaTor KHomnky [v], moka

He nepelijeTe Ha HYXXHY0 BYKBY (MK B pexunm),
NnoATBepAUTE BbIGOP ANNTENbHBIM HaXaTeM KHOMKM
/1.

Ecnu cnctema NaturalDry akTnBrpoBaHa 1 Npv 3ToM
OTKpbIBaeTCsa ABepLa, UHAMKATOP paboTkl He byaeT
MUraTb B KOHLIe LiMKna.

NATURALDRY

Cuctema oTkpbiBaHUS ABepLbl NaturalDry ocylecteaseT

aBTOMaTM4eckoe OTKpbIBaHMe ABepLibl MallViHbl BO

BpeMmsi 1 nNocne KOHBEKLMOHHOM CyLLKW 1 obecnednsaeT

6e3yKOpM3HEHHO 3P PEeKTUBHbBIA pe3ybTaT CyLLKK NMPU KaXKAoM

MCNoNb30BaHWW. iBepLa He OTKPbIBAeTCS MPU BKIHOYEHHO

onuyu «BbICTPbIN» 13-3a CANLLIKOM BbICOKOI TeMMepaTypbi.

He n3BnekaliTe npegmeThbl cpasy Nocne OTKPbITUS ABEPLibI,

BbDKJMTE HEKOTOpOe Bpems A/t obecneveHns Haanexallero

BbICbIXaHWS.

3Ta GyHKUMA aKTUBUPYETCA He A/19 BCeX MPOrpaMm, CMm.

Tabnvuy nporpaMM. B kavecTse 4OMNOAHUTENbHON 3aLnThbI OT

napa nocyAoMoeyHas MallvHa KOMMAeKTyeTcs creumnansHom

3aLUMTHOW NneHKow. MopajokK yCTaHOBKM CneumanbHol
3aWmnTHOWM naeHku onucaH B (MHCTPYKLW MO CEOPKE).

Monb3oBaTeNib MOXET AeakTnBmposaTk cuctemy NaturalDry

cnepyowmm obpasom:

1. 3ananTe B MeHIo «MHANKATOp paboTbl» U, Kak 1 B
npeablayLLem Lware, HaXXM1Te 1 yaepxuBaiite [/, noka He
MOABUTCA MEHHO.

2. ToBTOPHO HaXXMUTe 1 yaepxmBaliTe V] B Te4eHne 6 cekyHj,
Ans nepexoaa B meHto NaturalDry.

3. Bbl nepewwnn B MeHto ynpasneHus NaturalDry, 3aeck Bbl
MoXeTe U3MeHUTb cTaTyc cuctembl NaturalDry, Haxas
KHonky :[/]

E — pyHKUMOHMpPYyeT, d — oTKAtOYeHa.

Ana noaTBepPXAEHNA USMEHEHUSA M BbIXOAA U3 MEHIO
ynpaB/fieHMsi HAXKMUTe 1 yaep>XuBaiiTe KHonky (/] (3
CeKyH/AbI).

OTKPbITUE ABEPLLbI
Eco 50° yepes 165 MUHYT
AUTO 50-60° 80-170 MnH*

MHTeHcmBHas 65° KoHew, unkna

BbicTpas molika 30" 50° HepoctyrnHo

O6bluHas Mmolika n cyLka 50° KoHey, umkna

CTEKJ1O 45° KoHew, ymnkna
BbecwymHasa 50° (HouHas KoHew, ymkna
nporpamma)
Je3nHdekumns 65° HegocTtynHo
MNpeaBapuvTenbHas Molika HepgoctynHo
Camoouncrka 65° HegoctynHo

* B 3aBUCMMOCTU OT HaCcTpoek

MosnHyto Bepcuio MOXHO 3arpysuThb Ha Be6-caiiTe www.ikea.com
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Tabnuua nporpamm
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Mporpamma Cragun | Natural | focrymwie | ATCEIREER | OO | SESIERE
yuikn Dry PyHKuM *) (4:MUH)*%) (n/umkn) (KBT-4/umkn)
1 Eco ECO 500 v Vv | By 3:40 8.7 0.59
2 Auto AUTO  50-60°| N NG N 1:20-3:00 7.0-14.0 0.70-1.10
3 WHTeHcuBHas O e v v NN Nyl 2:40 17.0 1.30
4 bBbicTpas Molika 30' Uzsor 50° - - % Q) e 0:30 9.0 0.50
> Bectpaamorikan o g J V | B0Q v 1220 10.0 110
cyLuka
6 Crekno ¢ 45° N N HAO W 1:40 12.0 1.00
7 BecwymHas C s v v | E@ sy 3:35 16.5 1.00
8 [leavHpekums 0p 65 v ; @ 1:40 12.0 130
3 Egaﬂ:apmem’“a" £ - ; = A 0:10 45 0.01
10 CamoouuncTka \_;l+ 65° - - Q) 0:50 9.5 0.70

MokasaTenu nporpammel ECO 6b11n 3MepeHbl B 1ab0paTOPHbIX
YCIOBUSIX B COOTBETCTBUM C €BPOMNencknM cTaHgapTom EN
60436:2019.

MpumeyaHne ana ncnbiTaTebHbIX Nabopatopuii: Ans
nony4veHus 6onee NnogpobHOM NHGopMaLmm 06 ycnoBmax
ncnblTaHni no EN oTnpaBbTe 31eKTPOHHOE MMCbMO Ha
yKa3aHHbIA He agpec: dw_test_support@whirlpool.com

Hu ogHa nporpamma He npejycMaTpuBaeT NpeABapuUTeNbHYHO
06paboTKy nocyabl.

*) He BCe onummn MOryT UCMONb30BaTbLCSA OA4HOBPEMEHHO.

*%) YCTaHOBNEHHble 3HaYeHWS NPorpamMm, 3a NCKIYeHeM
nporpammel ECo, HOCAT NCKOUNTENBHO OPUEHTVPOBOYHbIN
xapakTep. ®akTnyeckoe BpeMs MOXET BapbnpoBaTbCs B
3aBMCUMOCTM OT MHOTMX paKTOPOB, TaknX Kak TemMnepaTypa

1 AaB/eHMe NojaBaeMoii BoAbl, TeMnepaTypa B MOMeLLeHNN,
KONNYeCTBO MOOLLLEro CPeACTBa, 06beM 1 TUM 3arpy3ku, 6anaHc
3arpysKu, BbI6op AOMOAHUTENBHBIX OMLMIA 1 KannbpoBKa
JaTYMKOB.

1. ECO — nporpamma ECO gna MOVikM HOPpManbHO
3arpsi3HeHHON nocybl, ABNseTcs Hanbonee apPeKTBHOM
NpPorpamMmow no KOM6VHMPOBAHHOMY PAaCcXoAy IHEPrUn 1
BO/bl, YUTO TpebyeTcs A/ COOTBETCTBMA 3aKOHOAATENLCTBY
EC B cpepe 3koamn3aliHa.

AUTO (ABTO) — nporpamma a5 HopMasibHO 3arps3HeHHoM
nocyAbl € 3aCOXLWMMM oCcTaTKaMu NuLLK. MocysomoeyHas
MallVHa CaMOCTOATE/IbHO OMNpeAensT cTerneHb

3arpsisHeHNs 1 aganTupyeT npoLiecc Molikn. Korga aaTumk
onpejensieT cTerneHb 3arpA3HeHns, Ha Ancnsee BO3HMKaeT
aHVMMPOBAHHOE N306paxeHue, KOTOpoe 3aTeM CMeHsieTCst
CKOPPEKTUPOBaHHbBIM 3HaYeHNEeM AINTeIbHOCTU.
INTENSIVE (MHTEHCBHAS) — nporpaMmma pekoMeHayeTcs
AN OUeHb rpsi3HOV NocyAbl, Hanbonee NOAXOANT ANA
CKOBOPO/OK W KacTpro/b (He 1CMo/b30BaTb AN NErko
nospexaaemMor nocyabl).

FAST WASH 30’ (BbICTPAA MOWKA 30') — nporpamma ans
YaCTUYHOI 3arpy3Ku cnerka 3arpsasHeHHo nocyasl 6es
3aCOXLUMX OCTaTKOB MULLMA.

5. FAST WASH AND DRY (BbICTPASl MOMKA U CYLLIKA)

— HOpManbHO 3arpsisHeHHas nocyga. lMporpamma A1
NnoBCeJHEeBHOro NCMOb30BaHWSA, obecrneyrnBaoLLas
KayeCTBEHHOEe MbITbe 1 BbICyLUMBaHME 3a KOPOTKOEe Bpems.
GLASS (CTEK/10) — nporpamma Ans Xpynkow nocygsbl,
60/1ee YyBCTBUTE/IBHON K BbICOKMM TeMnepaTypam, Takow
KaK CTakaHbl 1 YaLuKu.

SILENT (BECLUYMHASA) — nogxoAamT AN NCNOAb30BaHWUS
B HOUHOe Bpems. ObecneunBaeT ONTUManbHyO
3$PeKTUBHOCTb OUNCTKM U BbICYLUMBAHUSA MPU HU3KOM
YPOBHe LLyma.

SANITIZING (AESUH®PEKLLNA) — sononHuTenbHas
aHTMbaKTepmanbHaa Moka A8 NoCyAbl C 06bIYHOM 1
CUJIbHOV CTeneHbIo 3arpsasHeHns. MoXHO 1CnonbL30BaTb
NS 06CNYXKMBaHWA NOCYAOMOEYHOM MaLUNHbI.

PRE-WASH (MPEABAPUTE/IbHAAl MOWVIKA) — ucnonb3yetcs
AN5 3aMaduMBaHNS NOCY/bl, KOTOPYIO MAaHMpyeTe NoOMbITb
nosxe. 3Ta NporpaMmmMa He 1UCrnonb3yeT MokoLLee CPeACTBO.
SELF-CLEAN (CAMOOYUCTKA) — nporpammy
TEXHNYECKOro 06CNy>K1MBaHNSA HEOH6XOAMMO BbIMONHATb
npu NMYCTOW nocyAoMoeyYHoli MallvHe, UCMonb3ya
cneumanbHble MOKOLLME CpeaCTBa, NpeAHa3HayYeHHble 415
06CNy>KNBaAHWSA NOCYAOMOEYHON MaLUNHBbI

MpumeyaHnsa: ObpaTnTe BHUMaHKe, YTo Lmkn FAST WASH
(BbICTPASI MOWIKA) noaxoamnT Ans cnerka 3arpsisHeHHONM
nocyAsbl.

PYHKUWNW BbIGMpatoTca HenocpeacTBEHHbIM HaxXaTem
COOTBETCTBYIOLLMX KHOMOK (cM. MAHE/Tb YTMPABJTIEHASA).

Ecnn onuma HecoBMecTUMa ¢ BbiIGpaHHOV NnporpamMmmoii
(cm. TABJINUA MPOTPAMM), cooTBeTCTBYIOLMIA NHAVUKATOP
MUrHeT 3 pasa U paspgacTcsi 3ByKOBOM curHan. Onuus He
6yAeT noak/oyeHa.

10.

MosnHyto Bepcuio MOXHO 3arpysuThb Ha Be6-caiiTe www.ikea.com
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3arpy3Ka KoOp3uH

Nonka gnsa crtonosBbIX Npnéopos
TpeTbsi Mosika NoCyA0MOEUHOM
MaLLUWHbI NpejHa3HayeHa 414
CTO/10BbIX NPUBOPOB.

Pa3meLuariTe cTonoBble NPU60OPSI,
KaK MoKasaHo Ha puUcyHKe.
PacknagpiBaliTe CTON0BbIE NPUGOPDI
Mo OTAENbHOCTU: 3TO YCKOPUT

NX MOCAeAYOLLYH0 COPTMPOBKY 1
YAYYLLNT Ka4eCTBO MOWKMN 1 CYLLIKWN.

Ho>xu n gpyruvie ocTpble CToN0BbIE
npu6opsbl cnegyeT yknagbiBaTh
OCTPbLIMU KPasiMU BHU3.

BepxHsasa Kop3uHa

STa Kop3VHa npeAHa3HayeHa Ans

Nerko NoBpeXAaemMor 1 Nerkom

nocyZAbl: CTakaHbl, Yallku, 6ar04ua,
Mesikne canaTHULbI.

L "

Q BepxHsisi KOp31Ha UMeeT OTKUAHbIe
AepXaTenu, KoTopble MOXHO
YCTaHOBUTb B BepTMKaNbHOe
7 MONOXeEHME AN pa3MeLLeHNs]
i YaliHbIX/ AecepTHbIX 6atoAeL, 1160 B
Y ropu3oHTasIbHOE NONOXeHNe — ANsi
MUCOK U MULLEBbLIX KOHTEHEPOB.

(NpviMep 3arpysKkun BepXHeit KOp3U1HbI)

PerynmnpoBka BbICOTbI BepXHeii
KOP3UHbI

BbicoTy BepXHel KOP3MHbI MOXHO
perynmposaTb:

BEpPXHee MnoJioxeHne —
BO3MOXHOCTb pa3meLLeHns KpyrnHoM
NocyAbl B H/XHEN KOp3uHe, HXKHee
NnoJioXKeHne — A1 CMo/Ib30BaHNs B
NOJIHOM Mepe OTKUAHbIX JepxaTenei
(Ans yBennyeHns cBo6oAHOro
NpOCTpPaHCTBa CBepPXY Tak, YTOObI He
6b1710 COMPUKOCHOBEHMS C MOCYAON);
3arpysKka B HUXKHIOK KOP3UHY Tak,
UTO6bI He 6110 CONPUKOCHOBEHUS C MOCYA0M,

3arpy>XeHHOM B HUXXHIOK KOP3UHY.

BepxHss kop3nHa cHabxxeHa npmMcnocobneHnem ans
perynnpoBKM BbICOTbI (CM. PUCYHOK). YTOObI MOAHATE
BEPXHIOKO KOP3MHY, MPOCTO MNOTAHUTE ee BBEPX 3a Kpas, He
HaXrMasi pblyaru, Moka oHa He 3aiMeT YCTONYMBOe NooXKeHme
cBepxy.

YT06b! BEPHYTb KOP3UWHY B H/XKHEE MOMOXEHWEe, HaXMnTe
pblyaru A, pacrosioxXeHHble Ha ee 60KOBbIX CTOPOHaX, 1
CMECTUTE KOP3NHY BHU3.

He perynupyiite BbICOTY BepXHeli KOpP3MHbI, Korga B

Hee 3arpy>keHa nocyaa. HWKOI1A He nogHMMaATe U He
onyckaiiTe KOp3MHY, B3IBLUNCb 3a Hee TOJIbKO C 04HOA
CTOPOHbI.
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OTKI/IAHI:Ie Aep>xatenun c UsmMeHgeMbiM
nosiookeHunem

BokoBble OTKMAHbIE AepxaTeni

MOXHO CNOXWUTb WA Pa3NoXUTb AN

OMTVMAaJIbHOro pasMeLLeHNst NocyAbl B

KOp3uHe.

BrHHbIe 60Kabl MOXXHO HAaAEXHO

3aKpenuTb B OTKUAHBIX JepXaTensx,

BCTaBUB VX HOXKW B cneunanbHble

npopesu.

B 3aB1CMMOCTUM OT MOoZenn:

* YTOObI PA3NOXUTL AepXKaTenu,
HeobX0ANMO CABVHYTb NX BBEPX U
NOBEPHYTb U VU3B/eYb 13 3aLLEeNOK 1
NOTAHYTb BHU3;

* YTOObI CNOXUTL AepXKaTenu,
HeobX0AMMO NOBEPHYTb VX U CABVHYTb
BHU3 UV MOTAHYTb BBEPX U 3aKpenuTb
Jep>aTtenn C MOMOLLbHO 3aLLeNnokK.

HWXHAA Kop3uHa

3Ta Kop3MHa nNpeaHasHaveHa Ans
KacTpto/b, KpbILLIEK, TApeoK, CanaTHNL,
CTONOBbIX NPUGOPOB U T. M.

BonbLuve Tapenku 1 KPbILLKW NyyLle
pasmeLLaTb Mo KPasiM, YTOObI OHM

He MeLLIanv ABVXXEHMIO NoMnacTu-
pas6bpbi3rvBaTens.

HVXHSAS KOP3UHa MMeeT OTKUAHbIe
Jep>xaTenu, KoTopble MOXHO YCTaHOBUTL
B BepTMKa/IbHOE MOJIOXeHMe A1s
pasMeLLeHns Tapenok 11M6o B
ropu13oHTanbHOE (HUXXHEE) MoNoXeHNe —
ANS1 Y06HOM 3arpy3Kku CKOBOPOA U CanaTHUL,

(NpviMep 3arpy3Kku HXXHE KOP3MHBbI)

MosnHyto Bepcuio MOXHO 3arpysuThb Ha Be6-caiiTe www.ikea.com
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Mpw 06paLLeHNN K HaLLIeMy NMOCTaBLUMKY YCIYT COOBLLMTE KOABI,

YKa3saHHbl€ Ha I'IaCI'IOpTHOIZ Tabnnuke msgenuna.

NHdOpMaLMIo 0 MOAENN MOXKHO MOAYUYNTb, UCMONb3YS

YKa3aHHbI Ha MapKMpPOBKe 3HeproadpdekTnBHOCTN QR-KoA,
Ha 3TrkeTKe TakxXe ykazaH UAeHTUOUKATOP MOZENN, KOTOPbIi
MOXHO 1CM0/Ib30BaThb A/t MPOCMOTPa nopTana 6a3bl AaHHbIX

https://eprel.ec.europa.eu.

YTo genatb, ecnu...

Ecnun Bo3HMK/Ia Npo6iiemMa ¢ MallMHOM, 03HaKOMbTECh C [N1aBoVi «4To AenaTb, €C/iN...» B NOJIHOV BEPCMU PYKOBOACTBA
nonb3oBaTenf, 4OCTYNHOro Ha Be6-caiiTewww.ikea.com.

TexHNn4Yeckme gaHHbIe
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APTMKYN Ha NacnopTHOM Tabanyke cocTonT 13 8 undp
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Beskrivning av produkten

Forsta anvandning

Rad for férsta anvandning

Innan maskinen installeras och anvéands for forsta gangen ska
du noggrant lsa igenom guiderna "SAKERHET och GARANTI"
och "MONTERINGSANVISNINGAR" som finns i produktens
dokumentpase. Kom ihag att ta bort alla transportskyddsdelar
fran diskmaskinen.

Pafyllning av saltbehallaren

Anvéandning av salt férhindrar KALKBELAGGNING pa disken och
pa maskinens funktionella komponenter.

+ Det &r obligatoriskt att SALTBEHALLAREN ALDRIG AR TOM.
+ Det ar viktigt att stalla in vattenhardheten.

Salt behallaren befinner sig i diskmaskinens nedre

del (se PRODUKTBESKRIVNING) och den bér fyllas nar
SALTPAFYLLNINGSINDIKATORN [€] pa kontrollpanelen &r tind.

1. Avlégsna underkorgen och skruva
loss behallarens lock (moturs).

2. Satt tratten pa plats (se bild) och fyll
saltbehallaren dnda upp till kanten
(cirka 1 kg). Det &r inte ovanligt att
lite vatten rinner éver.

3. Endast forsta gangen du gér
detta: fyll pa saltbehallaren med
vatten.

4. Ta bort tratten och torka bort
eventuella saltrester fran
oppningen.

Kontrollera att locket ar ordentligt fastskruvat, sa att inget

diskmedel kan tranga in i behallaren under diskprogrammet

(detta kan skada vattenavhardaren sa att den inte kan

repareras).

Sa fort detta moment utférts ska man kora ett program med

tom maskin.

Anvand endast salt som utvecklats speciellt fér
diskmaskiner. Om saltbehallaren inte fylls kan
vattenavhardaren och virmeelementet skadas som resultat
av kalkansamling. Anvandning av salt reckommenderas med
alla typer av diskmedel.

Narhelst du behdver lagga till salt ér det obligatoriskt att
slutféra proceduren fore diskcykeln startar for att undvika
korrosion.

Installning av vattenhardhet

For att vattenavhardaren ska kunna fungera perfekt ar det
nodvandigt att vattenhardhetsinstaliningen grundar sig pa den
verkliga vattenhardheten hemma hos dig. Denna information
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B 6verkorg

2] Bestickkorg

H Hopfallbara koppstall
Overkorgens héjdjustering
Ovre spolarmen

6] Underkorg

Undre spolarm
Filterenhet

B saitbehallare

@ Disk- och skoljmedelsbehallare

11] Kontrollpanel

kan du fa fran din lokala vattenleverantér. Fabriken anger
standardvéardet for vattenhardheten.

Sl& p& maskinen genom att trycka pa knappen PA/AV.

Sla av maskinen genom att trycka pa knappen PA/AV.

Hall knappen [/ nere i 5 sekunder, tills du hor ett pip.

+ SI& pa maskinen genom att trycka kort pa knappen PA/AV.

+ Det aktuella urvalsnivanumret och saltindikatorn blinkar bada

+ Tryck pa knappen [/ for att valja 6nskad hardhetsniva (se
Vattenhardhetstabell).

+ SI& av maskinen genom att trycka pa knappen PA/AV.

Installningen ar klar!

Vattenhardhetstabell
Niva °dH °fH °Clark
Grader, Grader, Grader,
tyska franska engelska
1 Mjukt 0-6 0-10 0-7
2 Medium 7-1 11-20 8-14
3 Normalt 12-16 21-29 15-20
4 Hart 17-34 30-60 21-42
5 Mycket 35-50 61-90 43-62
hart
Vattenavhardarsystem

Vattenavhardaren minskar automatiskt vattnets hardhet, vilket
forhindrar kalkavlagringar pa varmaren och bidrar ocksa till
battre rengoéringseffektivitet.

Detta system regenererar sig sjalv med salt, darfor ar det
noédvandigt att fylla pa saltbehallaren nar den ar tom.
Regenereringsfrekvensen beror pa instélld vattenhardhet -
regenerering sker en gang per 5 Eco-cykler nar vattenhardheten
ar installd pa 3.

Regenereringsprocessen borjar i den sista skdljningen och
slutar i torkfasen, innan programmet slutar.

* FOr en regenerering behovs: ~3,5 | vatten.
* Tar upp till 5 minuter extra fér programmet.
* Férbrukar mindre &n 0,005 kWh energi.

For att ladda ner hela versionen, bes6k www.ikea.com
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Pafylining av skéljmedelsbehallare

Skéljmedel underlattar TORKNING av disken.
Sk(‘;’s_ljmedelsbehéllargn A ska fyllas pa nar kontrollampan for
SKOLJMEDELSNIVA B tands pa kontrollpanelen.

[u—

1. Oppna behéllaren B genom att trycka och dra upp fliken p&
locket.

2. Hall forsiktigt i skoljmedel tills det nar referensmérket max
(110 ml) pa pafyliningséppningen - undvik spill. Om detta
skulle handa ska man omedelbart torka upp spillet med en
torr trasa.

3. Tryck locket nedat tills du hor ett Iasande klickljud.

Hall ALDRIG skdljmedel direkt i maskinbotten.

-

Justering av skdljmedelsdoseringen

Om du inte ar helt tillfreds med torkresultatet kan du justera

den anvanda skdljmedelsmangden.

+ Satt pa diskmaskinen med knappen PA/AV.

+ Sténg av den med knappen PA/AV.

+ Tryck pa knappen [/ tre ganger - ett pipljud avges.

+ Sitt pd den med knappen PA/AV.

+ Den aktuella nivasiffran och skéljmedelslampan blinkar.

+ Tryck pa knappen [/] for att vélja skéljmedelsmangden som
ska tillféras.

+ Sténg av den med knappen PA/AV.

Installningen ar klar!

Om skoljmedelsnivan ar installd pa NOLL (EKO) tillfors inget

skéljmedel. Kontrollampan fér LAG SKOLJIMEDELSNIVA kommer

inte att tdndas om skoljmedlet tar slut. Hogst 5 olika nivaer kan

stallas in med denna diskmaskinsmodell. Fabriksinstaliningarna

ar specifika for varje modell. Folj instruktionerna ovan for att se

vilka som galler for din diskmaskin.

+ Om du ser blaaktiga streck pa tallrikarna, stall in ett lagt
nummer (1-2).

+ Om det finns vattendroppar eller kalkmarken pa disken, stall
in ett hdgt nummer (3-4).

Pafyllning av diskmedelsbehallaren

Anvandning av diskmedel som inte ar avsett for
diskmaskiner kan orsaka funktionsfel eller skador pa
apparaten.
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Oppna diskmedelsfacket genom att trycka pa knapp C.
Hall diskmedlet i behallaren D, som ska vara torr.

Lagg mangden diskmedel for

fordiskning direkt i maskinens botten.

1. Nar du mater mangden diskmedel, se tidigare information for
ratt mangd. Inuti facket B finns det markeringar som hjélper
till att dosera ratt.

2. Avlagsna diskmedelsrester fran behallarens kanter och stéang
locket med ett klick.

3. Stang diskmedelsbehallarens lock genom att trycka pa det
tills sparren ar ordentligt last.

Diskmedelsbehallaren 6ppnas automatiskt i ratt moment
baserat pa programmet. Om allt-i-ett diskmedel anvands,
rekommenderar vi att man anvander knappen TABLETT, for den
staller in programmet sa att man alltid uppnar basta disk- och
torkresultat.

Kontrollpanel
QG D e om bz 2 ¢ 28 D
] 3
| | | - H
0 BHHZD H ﬂ.‘ B @ @
7

Bl knapp P3-Av/Aterstill med kontrollampa
2] Programknapp

Kontrollampa for saltniva

Kontrollampa for skoljmedelsniva
B Programnummer och lampa for férdréjning
6 | Indikatorlampa for tablett
Display

8| Indikatorlampa for Flexibel Diskning
9] Knapp for Flexibel Diskning
10) Knapp for Delay (fordrojd start)
Knapp for Kort Tid med kontrollampa
Knapp Extra Dry (extra torr) med kontrollampa
E Knapp for START/Paus med kontrollampa/Tablett

For att ladda ner hela versionen, bes6k www.ikea.com
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Funktioner

L3y FLEXIBEL DISKNING

L2 Om det inte finns mycket disk som ska diskas kan
[ man kdra en halvtomt program for att spara vatten,

strom och diskmedel.

Maskinen ar standardinstalld pa att diska i alla korgar.
Tryck pa knappen flera ganger om du bara vill att
innehallet i ena korgen ska diskas:

visas pa displayen (bara underkorgen)

visas pa displayen (bara 6verkorgen)

visas pa displayen (bara bestickkorgen)

visas pa displayen (tillvalet ar AV och apparaten diskar
innehallet i alla korgar).

FORDROJNING

Programmets starttid kan férdréjas med en tid mellan
1och 12 timmar.

1. Tryck pa knappen DELAY (FORDROJNING):
motsvarande "h"-symbol visas pa displayen. Varje
gang du trycker pa knappen o6kar tiden (1 h, 2 h, osv.
upp till max 12 h) fran start av det valda programmet.
2. Valj program, tryck pa start-/paus-knappen

och sténg luckan inom 4 sekunder. Timern borjar
nedrakningen.

3. Nar tiden har gatt slacks kontrollampan "h” och
diskprogrammet startar.

For att justera fordrojningstiden och valja en kortare
tidsperiod, tryck pa knappen Fordrojning. For att
radera den, tryck pa knappen upprepade ganger tills
kontrollampan for vald fordrojd start "h” slacks.
Fordréjningsfunktionen kan inte stéllas in nér en
diskprogrammet har paborjats.

KORT TID
Det har tillvalet kan anvandas for att minska tiden pa
huvudprogrammen medan samma prestandanivaer
bibehalls. Valj ett program och tryck pa knappen
KORT TID. Kontrollampan tands.
Avaktivera funktionen genom att trycka pa samma
knapp igen.

+ EXTRATORR
ss En hogre temperatur under den sista skdljningen for
en forlangd torkfas ger battre torkning.
Efter att ha valt program, tryck pa knappen EXTRA
DRY (extra torr) sa tands indikatorlampan. Avaktivera
funktionen genom att trycka pa samma knapp igen.
Funktionen EXTRA DRY medfor att diskprogrammet
férlangs.

(O

TABLETT (Tab)

@ Tryck pa knappen STARTT/PAUS i 3 sekunder
(motsvarande symbol tands) om du anvander
kombidiskmedel i tablettform (skéljmedel, salt och
diskmedel i 1 dos).

Vid anvandning av diskmedel i pulver eller
flytande form ska detta tillval stangas av.

LAMPANS FUNKTION

~  Enlysdiod vars ljus ar riktat pa golvet anger att
diskmaskinen &r igang.
a) Funktion avaktiverad.
b) Nar programmet startar tands ljuset i nagra
sekunder, forblir slackt under pagadende program och
blinkar nar programmet ar klart.
¢) Ljuset forblir tant under pagaende program och
blinkar nar programmet ar klart.
Om en fordrojning har stallts in tands ljuset antingen
under de forsta sekunderna eller under hela
nedrakningstiden, beroende pa om funktion b) eller
c) stéllts in. Lampan slacks varje gdng man éppnar
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luckan.

For att valja 6nskat funktionssatt: sla pa maskinen,
hall knappen [i7] intryckt tills en av de tre bokstaverna
visas pa displayen, tryck pa knappen [/ tills du natt
onskad bokstav (eller funktionssatt), hall knappen
intryckt for att bekrafta ditt val.

Om NaturalDry (naturlig torkning) ar aktivt och det
oppnar luckan sa kommer inte Driftindikatorn att
blinka i slutet av cykeln.

NATURALDRY
Luckdppningssystemet NaturalDry ar ett flakttorkningssystem
dar luckan 6ppnas automatiskt efter/under torkning fér
att optimera torkningsprestandan. Luckan kommer inte att
Oppnas nar alternativet KORT TID &r aktiverat pa grund av hoga
temperaturer. Ta inte ut disken direkt efter att luckan éppnats
utan vanta for att fa en ordentlig torkning.
Den hér funktionen kan inte aktiveras for alla program, se
programtabellen. Ett specialutformat angskydd i form av en
skyddsfolie medféljer diskmaskinen. Information om hur du
monterar skyddsfolien finns i (MONTERINGSANVISNINGAR).
NaturalDry-funktionen kan inaktiveras pa foljande satt:
1. Ga till Driftindikatormenyn som i féregaende steg och tryck
pa [4 och hall intryckt tills menyn visas.
2. Tryck pa [/ igen och hall intryckt i 6 sekunder for att komma
till NaturalDry-menyn.
3. NaturalDry-kontrollmenyn visas. Andra status fér NaturalDry-
funktionen genom att trycka pa knappen :[/]
E - aktiverad d - avaktiverad.

For att bekrafta dndringen och lamna kontrolimenyn, tryck
pa och hall ned [ knappen (3 sek).

OPPNA LUCKA

Eko 50° efter 165 min

AUTO 50°- 60° 80-170 min*

Intensiv 65° programmets slut

Snabbdiska 30" 50° EJ TILLAMPLIGT

Snabbdiska och torka 50° programmets slut

GLAS 45° programmets slut

Tyst 50° (Nattprogram) programmets slut

Sterilisera 65° EJ TILLAMPLIGT

Fordisk EJ TILLAMPLIGT

EJ TILLAMPLIGT

Sjalvrengodring 65°

* beroende pa installningarna

For att ladda ner hela versionen, bes6k www.ikea.com
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Programtabell
Diskprogram- Vattenférbruk- | Energifor-
. Natural Tillgéngliga mets . .
Program Torkningsfas . « ning brukning
Dry funktioner *) langd li Kel KWh/cvkel
(tim:min)**) (liter/cykel) (kWh/cykel)
1 Eko ECO 500 v Vv | BEooys 3:40 8.7 0.59
2 Auto AUTO  50.60° N N el NG N 1:20 - 3:00 7.0-14.0 0.70-1.10
3 Intensiv O 65 N N E QG N 2:40 17.0 1.30
4 Snabbdiska30'° Y 50° - - =@ e 0:30 9.0 0,50
> ts‘:fkk;bd'Ska och T  5pe v v Ex AR > 1:20 10.0 110
6 Glas P s J v |30 sy 1:40 12.0 1,00
7 Tyst C 5o v v xRN <> 335 16.5 1,00
8 Sterilisera 0P 650 v - @ 1:40 12.0 130
9 Fordiska 41y - . = Q@ 0:10 45 0.01
10 Sjélvrengéring & 65° - - @ 0:50 9.5 0.70

EKO-programmets data har matts i laboratorium enligt

Europeisk Standard EN 60436:2019.

Anmarkning for testlaboratorier: For information om

jamforande EN-testvillkor, skicka ett e-postmeddelande till

féljande adress: dw_test_support@whirlpool.com

Disken behover inte forbehandlas fér ndgot av programmen.

*) Inte alla tillval kan anvéndas samtidigt.

**) Varden som ges fér andra program an Eko-programmet ar

endast vagledande. Den verkliga tiden kan variera beroende pa

manga faktorer sa som temperatur och tryck pa inloppsvatten,
rumstemperatur, diskmedelsmangd, mangd och typ av disk,
diskens jamvikt, ytterligare valda tillval och sensorkalibrering.

1. EKO - Eko-programmet ar lampligt fér reng6ring av normalt
smutsig bordsservis. Det ar det effektivaste programmet
med avseende pa den kombinerade energi- och
vattenférbrukningen fér denna anvandning och det anvands
i 6verensstammelse med EU:s lagstiftning om ekodesign.

2. AUTO - Fér normalsmutsig disk med intorkade matrester.
Funktionen kdnner av nedsmutsningsgraden och anpassar
programmet pa motsvarande satt. Nar sensorn kanner av
nedsmutsningsgraden visas en animation i displayen och
programtiden uppdateras.

3. INTENSIV - Program rekommenderat fér mycket smutsig
disk, sarskilt lampat for grytor och kastruller (ska inte
anvandas till dmtalig disk).

4. SNABBDISKA 30’ - Program for halvfull maskin med latt
smutsig disk utan intorkade matrester.

5. SNABBDISKA OCH TORKA - Normalt smutsig disk.
Vardagsprogram som garanterar bra disk- och torkresultat
pa kort tid.

6. GLASS (GLAS) - Program for émtalig disk som ar kéanslig for
hdga temperaturer, exempelvis glas och koppar.

7. TYST - Lampar sig for anvandning av maskinen under
natten. Program for optimal diskning och torkning med
ldgsta bullerniva.

8. STERILISERA - Normal- eller mycket smutsig disk, med
extra antibakteriell diskcykel. Kan anvéndas for att utfora
underhall pa diskmaskinen.

9. FORDISKA - Anvand for att blétldgga disk som ska diskas vid
ett senare tillfdlle. Inget diskmedel ska anvandas med detta
program.

10. SJALVRENGORING - Program som ska anvandas for
underhall av diskmaskinen. Det ska kéras nar diskmaskinen
ar TOM med specifika rengéringsmedel utformade for
diskmaskinsunderhall

Anmarkningar: Observera att programmet SNABBDISKA ar

avsett for latt smutsig disk.

FUNKTIONER kan véljas direkt genom att trycka pa motsvarande
knapp (se KONTROLLPANEL).

Om ett tillval inte ar forenligt med det valda programmet,
se PROGRAMTABELL, blinkar motsvarande lysdiod snabbt 3
ganger och ett pipljud avges. Tillvalet aktiveras inte.

For att ladda ner hela versionen, bes6k www.ikea.com
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Stalla in disken

Bestickkorg

Den tredje korgen har utarbetats for
bestick.

Placera besticken som pa bilden.
Genom att placera besticken pa
avstand fran varandra ar det lattare
att plocka ur dem efterat och ger
battre disk- och torkresultat.

Knivar och andra redskap med
vassa eggar maste placeras med
bladen vanda nedat.

Overkorg
Placera 6mtalig och latt disk har: glas,
koppar, tefat, laga salladsskalar.

Overkorgen &r férsedd med
uppfallbara stéd som kan anvandas
i lodratt 1age for placering av tefat/
efterrattstallrikar eller i det nedre

N laget for att stalla in skalar och
. matlador.
ﬁﬁ N
0 (exempel pa fyllning av 6verkorgen)

Justera héjden pa dverkorgen
Hojden pa 6verkorgen kan justeras:
till hdgt lage for att placera
skrymmande diskgods i underkorgen
och till 1agt lage for att utnyttja de
fallbara koppstallen och skapa storre
utrymme uppat och undvika kontakt
med diskgodset som placerats

i underkorgen.

Overkorgen &r férsedd med

en Justeringsmekanism for
overkorgen (se bild). Lyft korgen
utan att trycka pa spakarna genom
att ta tag i korgens sidor och slapp nar korgen ar stabil i sitt dvre
lage.

For att satta tillbaka den i det nedre laget, tryck pa spakarna (A)
pa korgens sidor och flytta korgen nedat.

Vi rekommenderar att du inte justerar héjden pa korgen nar
den &r full. Hoj eller sénk ALDRIG korgen bara pa ena sidan.
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Fallbara koppstall med justerbart lage

De féllbara koppstallen kan féllas upp eller
ned for att optimera diskens placering i
korgen.

Vinglas kan placeras sakert i de fallbara

koppstallen genom att fora in glasens fot i

motsvarande springor.

Beroende pa modell:

+ for att falla ned koppstallen ska de dras
upp och sedan vridas eller frigoras fran
fastena och laggas ned.

+ for att falla upp koppstallen ska de
vridas och dras ned eller dras upp och
knappas fast i fastena.

Underkorg

For grytor, lock, tallrikar, salladsskalar,
bestick etc...

Stora tallrikar och lock bér helst placeras
pa sidorna for att undvika kontakt med
sprutarmen.

Underkorgen ar forsedd med uppfallbara
stéd som kan anvandas i lodratt lage for
placering av tallrikar eller i vagratt lage
(nedsankta) for att lattare stalla in grytor
och salladsskalar.

(exempel pa fylining av underkorgen)

For att ladda ner hela versionen, bes6k www.ikea.com
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Nér du kontaktar far eftermarknadstjanst, ange koderna som Pa markplaten har artikelnumret atta siffror
star pa din produkts typskylt.

Modellinformationen kan hdmtas med QR-koden som finns pa
energietiketten.

Etiketten innehaller ocksa en modellidentifiering som

kan anvandas for att soka i https://eprel.ec.europa.eu
databasportalen.

P& méarkplaten har artikelnumret tolv siffror

Fels6kning ...

Om du stéter pa problem med maskinen kan du ldsa kapitlet "Vad ska jag géra om..." i den fullstandiga versionen av
bruksanvisningen som finns tillgdnglig pa: www.ikea.com.

Tekniska data

220-240

50 C 59 8,7 A/A 10/0,5 4 0,5 41 B

IKEA | FINPUTSAD 10

Stromforbrukning i

Sni ; Prestan-
Varu- Antalet | Spanning | Energi- Energiférbrukning | Vattenforbrukning | daklass for Vattentryck Buller- | g jjer-
marke Modell plat§|nstall- (V) Frek- effelk<|t|V|- (kWh/100 cykler) (I/program) rengdring/ (Bar). férdrojd standbylige glva klass
ningar vens (Hz) | tetsklass torkning max, min start (W) w (dB)A

For att ladda ner hela versionen, bes6k www.ikea.com
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Opis izdelka

Prva uporaba

Nasveti za prvo uporabo

Pred namestitvijo in prvo uporabo aparata skrbno preberite
vodica ,VARNOST in GARANCIJA" in ,NAVODILA ZA SESTAVO*, ki
sta priloZena izdelku v vre€ici z dokumentacijo. Iz pomivalnega
stroja ne pozabite odstraniti vseh transportnih varoval.

Polnjenje posode za sol

Uporaba soli preprecuje nastajanje VODNEGA KAMNA na posodi
in na delujocih komponentah stroja.

+ Obvezno poskrbite, da POSODA ZA SOL NI NIKOLI PRAZNA.
+ Trdoto vode je treba obvezno nastaviti.

Posoda za sol je namescena na spodnji strani pomivalnega
stroja (glejte OPIS IZDELKA). Morate jo napolniti, kadar na
upravljalni plos¢i sveti signalna lu¢ka za NIZKO RAVEN SOLI .

1. lzvzemite spodnjo koSaro in odvijte
pokrovcek posode (v nasprotni
smeri urnega kazalca).

2. Namestite lijak (glejte sliko) in
posodo za sol napolnite do roba
(priblizno 1 kg); ni¢ nenavadnega
ni, e pri tem iz posode izteCe nekaj
vode.

3. Samo ob prvi uporabi: napolnite
posodo za sol z vodo.

4. Odstranite lijak in obriSite ostanke

soli okrog odprtine.
Pokrovéek mora biti trdno privit, da pomivalno sredstvo med

pomivanjem ne more prodreti v posodo (to bi lahko sistem za
mehcanje vode nepopravljivo poSkodovalo).
Ko to storite, zaZenite program brez posode.

Uporabite sol, ki je bila zasnovana posebej za pomivalne
stroje. Ce posoda za sol ni napolnjena, se lahko sistem za
mehcanje vode in grelnik poSkodujeta zaradi nabiranja
vodnega kamna. Uporaba soli je priporocljiva s katero koli
vrsto sredstva za pomivanje posode.

Ko je treba dodati sol, morate postopek obvezno zakljuciti
pred zacetkom pralnega cikla, da preprecite korozijo.

Nastavitev trdote vode

Za brezhibno delovanje sistema za mehcanje vode je klju¢nega
pomena, da nastavitev trdote vode ustreza dejanskim
vrednostim trdote vode v vaSem domu. Te vrednosti so vam na
voljo pri krajevnem vodovodnem podjetju. Privzeta vrednost
trdote vode je tovarniSko nastavljena.
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1] Zgornja koSara
KoSara za pribor

Bl ziozljiva politka
Regulator viSine zgornje koSare
Zgornja prSilna roka
Spodnja ko3ara

Spodnja prsilna roka

B Filtrirni sklop
Posoda za sol

@ prekat za pomivalno sredstvo in prekat tekocine za
lesk

@ Nadzorna plosca

+ S pritiskom na tipko za VKLOP/IZKLOP vklopite aparat.

+ S pritiskom na tipko za VKLOP/IZKLOP izklopite aparat.

+ Tipko [/ drZite 5 sekund, dokler ne zasliSite piska.

+ Skratkim pritiskom na tipko za VKLOP/IZKLOP vklopite aparat.

+ Stevilka trenutno izbrane stopnje in signalna lu¢ka za nizko
raven soli utripata

+ Pritisnite tipko [iv] za izbiro Zelene stopnje trdote (glejte
PREGLEDNICO TRDOTE VODE).

+ S pritiskom na tipko za VKLOP/IZKLOP izklopite aparat.
Nastavitev je koncana!

Tabela trdote vode
Visina °dH °fH °Clark
Nemske Francoske Angleske
stopinje stopinje stopinje
1 Mehka 0-6 0-10 0-7
2 Srednja 7-1 11-20 8-14
3 | Povprecna 12-16 21-29 15-20
4 Trda 17-34 30-60 21-42
5 Zelo trda 35-50 61-90 43-62

Sistem mehcanja vode

Mehcalec vode samodejno zmanjsa trdoto vode, kar preprecuje
kopicenje vodnega kamna na grelniku in prispeva k vedji
ucinkovitosti pomivanja.

Ta sistem se obnovi z regeneracijsko soljo, zato morate
poskrbeti, da je posoda za sol napolnjena.

Pogostost regeneracije je odvisna od nastavitve stopnje trdote
vode - regeneracija se izvede enkrat na 5 ciklov Eco, pri ¢emer je
stopnja trdote vode nastavljena na 3.

Postopek regeneracije se zacne s kon¢nim izpiranjem in konca s
fazo suSenja, preden se cikel konca.

* Posamezna regeneracija porabi: ~3,5 | vode;
* Cikel se podalja za 5 minut;
* Porabi manj kot 0,005 kWh elektri¢ne energije.

Za prenos popolne razlicice obis¢ite www.ikea.com
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Polnjenje prekata tekocine za lesk

Tekotina za lesk olaj$a SUSENJE posode. Posodo za teko¢ino za
lesk A je treba napolniti, ko na upravljalni plo3¢i zasveti signalna
lu¢ka za NIZKO RAVEN TEKOCINE ZA LESK B

L
[

1. Posodo A odprete tako, da pritisnite in dvignete jezi¢ek na
pokroveku.

2. TekoCino za lesk previdno nalijte do oznake za maksimum (110
ml), pri ¢emer pazite, da tekocine ne polivate. Ce se to vseeno
zgodi, razlito teko¢ino nemudoma pobrisite s suho krpo.

3. Pritisnite na pokrovcek, da se sliSno zaskoci.

Tekocine za lesk NE nalivajte neposredno v aparat.

Nastavitev odmerka tekocine za lesk

Ce rezultati susenja niso popolnoma zadovoljivi, lahko

spremenite koli¢ino uporabljene tekocine za lesk.

+ Vklopite pomivalni stroj s tipko za VKLOP/IZKLOP.

+ Aparatizklopite s tipko za VKLOP/IZKLOP.

+ Trikrat pritisnite tipko [/] - zasliSi se zvo¢ni signal.

+ Aparat vklopite s tipko za VKLOP/IZKLOP.

« Stevilka trenutno izbrane ravni in signalna lu¢ka tekocine za
lesk utripata.

« Pritisnite tipko [iv], da izberete koli¢ino dovajanja tekocine za
lesk.

+ Aparat izklopite s tipko za VKLOP/IZKLOP.

Nastavitev je koncana!

Ce je raven tekotine za lesk nastavljena na NIC (ECO), aparat

ne bo dovajal tekocine za lesk. Signalna lu¢ka za NIZKO RAVEN

TEKOCINE ZA LESK ne bo zasvetila, ¢e tekocine za lesk zmanjka.

Glede na model pomivalnega stroja je mogoce nastaviti najvec 5

stopnje. TovarniSka namestitev je odvisna od modela. Pri svojem

aparatu jo preverite, tako da sledite zgornjim navodilom.

« Cesona posodi modre Crte, nastavite nizjo vrednost (1-2).

+ Ce so na posodi sledi vodnih kapljic ali vodnega kamna,
nastavite visjo vrednost (3-4).

Polnjenje prekata za pomivalno sredstvo

Uporaba pomivalnega sredstva, ki ni namenjeno uporabi v
pomivalnem stroju, lahko povzroci nepravilno delovanje ali
poskodbo aparata.

Nadzorna plosca
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Za odpiranje prekata za pomivalno sredstvo pritisnite tipko

Pomivalno sredstvo dodajte samo v suh prekat D.
Koli€ino sredstva za pomivanje, potrebnega za
predpomivanje, dodajte neposredno v aparat.

1. Pri odmerjanju pomivalnega sredstva glejte prej omenjene
podatke, da boste odmerili ustrezno koli¢ino. V prekatu [ so
oznacbe za pomo¢ pri odmerjanju pomivalnega sredstva.

2. Odstranite ostanke pomivalnega sredstva z robov prekata in
zaprite pokrovcek tako, da se sliSno zaskoci.

3. Zaprite pokrovcéek prekata za pomivalno sredstvo tako, da ga
potisnete navzgor, dokler zapiralo ni na svojem mestu.

Prekat za pomivalno sredstvo se ob pravem casu glede na dani
program samodejno odpre. Ce uporabljate detergente ,vse

v enem”, priporoCamo uporabo tipke za TABLETE, ki program
nastavi tako, da so zagotovljeni najboljsi rezultati pomivanja in
susenja.

BT e (coreiiiiie
=) Q)G D e smPwe el O
3sec
11
1] B @ @ B E

1] Tipka za vklop/izklop/ponastavitev s signalno lucko

2] Tipka za izbiro programa
Signalna lucka za nizko raven soli

4] Signalna lucka za nizko raven tekocine za lesk
Stevilka programa in prikaz zamika vklopa
Signalna lucka za tableto

Zaslon

B Signalna lucka za program Flexible Wash

(Prilagodljivo pomivanje)
Tipka za program Flexible Wash (Prilagodljivo
pomivanje)
Tipka za ¢asovni zamik
Tipka za program Short Time (KrajSi program) s
signalno lucko

Tipka za program Extra Dry s signalno lu¢ko
Tipka za zagon/premor s signalno lucko/jezic¢ek

Za prenos popolne razlicice obis¢ite www.ikea.com
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Funkcije

3 FLEXIBLE WASH (PRILAGODLJIVO POMIVANJE)

L2 Ce vam ni treba pomiti veliko posode, lahko uporabite
[ polovi¢no polnjenje, da tako varcujete z vodo,

elektriko in pomivalnim sredstvom.

Tovarnisko je nastavljeno pomivanje posode v vseh
koSarah.

Za pomivanje posode v doloCeni ko3ari tipko pritisnite
veckrat:

na zaslonu (samo spodnja koSara)

na zaslonu (samo zgornja koSara)

na zaslonu (samo koSara za pribor)

na zaslonu (moznost je IZKLOPLJENA, aparat pomiva
posodo v vseh koSarah).

DELAY (ZAMIK VKLOPA)

Zaletek programa lahko zamaknete za obdobje med 1
in 12 urami.

1. Pritisnite tipko za ZAMIK VKLOPA: na prikazovalniku
se prikaZe ustrezen simbol ,h"; vsakic, ko pritisnete
na tipko, se bo ¢as od zacetka izbranega programa
povecal (1 h, 2 hitd. do maks. 12 h). 2. Izberite
pomivalni program, pritisnite gumb za zagon/premor
in v 4 sekundah zaprite vrata: ¢as se zacne odStevati.
3. Ko ¢as potece, signalna lucka ,h” ugasne, pomivalni
cikel pa se zazene.

Za nastavitev asa zamika in izbor krajSega Casa
pritisnite tipko za ZAMIK VKLOPA. Za preklic moZnosti
tipko pritisnite tolikokrat, da signalna lucka ,h*” za
zamik vklopa ugasne.

Po vklopu pomivanja funkcije za zamik vklopa ni
ve€ mogoce nastaviti.

SHORT TIME (KRAJSI PROGRAM)
(J:E To mozZnost je mogoce uporabiti za skrajSanje ¢asa

trajanja glavnih programov, pri ¢emer zmogljivost
ostane nespremenjena. lIzberite program, pritisnite
tipko SHORT TIME (KRAJSI PROGRAM) in signalna
lucka zasveti.

Za izklop mozZnosti ponovno pritisnite isto tipko.

+ EXTRA DRY (EKSTRA SUHO)
ss Visja temperatura med zadnjim izpiranjem in
podaljSan ¢as suSenja omogocata boljsi rezultat
susenja.
Po izbiri programa pritisnite tipko EXTRA DRY (EKSTRA
SUHO) in signalna lucka zasveti. Za izklop moZnosti
ponovno pritisnite isto tipko. MoZnost EXTRA DRY
(EKSTRA SUHO) podaljsa ¢as pomivanja.

@ TABLETE
Ce uporabljate skupno pomivalno sredstvo v obliki

tablete (tekocina za lesk, sol in sredstvo za pomivanje
v eni dozi), pritisnite tipko za zagon/premor za 3
sekunde (zasvetil bo ustrezni simbol).
MozZnost izklopite, €e uporabljate tekoce
pomivalno sredstvo ali pomivalno sredstvo v
prahu.

INDIKATOR DELOVANJA

~  LED-lucka, projicirana na tla, prikazuje, da pomivalni
stroj deluje.
a) Izklopljena funkcija.
b) Ko se pomivanje zacne, lucka nekaj sekund sveti,
nato pa je med samim pomivanjem ugasnjena. Na
koncu pomivanja lucka utripa.
¢) Lu¢ka med pomivanjem sveti in na koncu utripa
(tovarniska nastavitev).
Ce je bil nastavljen zamik vklopa, lu¢ka zasveti bodisi
za prvih nekaj sekund bodisi za celotno trajanje
odstevanja, in sicer glede na to, ali ste izbrali nacin b)
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ali ¢). Lu¢ka ugasne vsakic, ko odprete vrata.

Za izbiro Zelenega nacina vklopite aparat in drZite
tipko ], da se na zaslonu pojavi ena od treh ¢rk. Nato
pritiskajte tipko [}, da se pomaknete na Zeleno ¢rko
(ali nacin), ter drzite tipko [iv], da potrdite izbiro.

Ce je NaturalDry aktiven in odpre vrata, indikator
delovanja ne bo utripal ob koncu cikla.

NATURALDRY

Sistem za odpiranje vrat NaturalDry je konvekcijski suSilni

sistem, ki samodejno odpre vrata med suSenjem/po njem in

tako vedno zagotovi najboljSe rezultate susenja. Vrata se ne

odprejo zaradi visoke temperature, dokler je vklopljena moZnost

SHORT TIME (KRAJSI PROGRAM). Posode ne odstranite, takoj

ko se odprejo vrata, temvec nekoliko pocakajte, da zagotovite

popolno susenje.

Funkcije ni mogoce aktivirati za vse programe, glejte tabelo

programov. Pomivalnemu stroju je dodana posebna folija za

zascito pred paro. Za informacije o namestitvi zas€itne folije

glejte (NAVODILA ZA SESTAVLJANJE).

Uporabnik lahko funkcijo NaturalDry onemogoci na naslednji

nacin:

1. Pojdite na meni indikatorja delovanja kot v prejSnjem koraku
ter pritisnite in drZite [i], dokler se ne pojavi meni.

2. Znova pritisnite in 6 sekund drZzite /], da se pomaknete v
meni NaturalDry.

3. Preklopili ste v upravljalni meni NaturalDry, kjer lahko s
pritiskom na tipko spremenite stanje funkcije NaturalDry:]
E - omogoceno d - onemogoceno.

Za potrditev spremembe in izstop iz upravljalnega menija
pritisnite in drZite tipko [/ (3 sekunde).

ODPIRANJE VRAT

Eco 50° po 165 min
AUTO 50°-60 °C 80-170 min*
Intenzivno 65° konec cikla

Hitro pomivanje 30’ 50 °C ni na voljo
Hitro pomivanje in suSenje 50 °C konec cikla
Kozarci 45 °C konec cikla

Tiho 50 °C (no&ni program) konec cikla
Dezinfekcijsko 65° ni na voljo
Predpomivanje ni na voljo
SamociScenje 65° ni na voljo

* odvisno od nastavitev

Za prenos popolne razlicice obis¢ite www.ikea.com
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Programska tabela
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Trajanje
.. X Poraba Poraba
Faza |Natural Funkcije, pomivalnega .
Program suSenja| Dry ki so na voljo*) programa vode energlje
(h:min)**) (litri/cikel) (kWh/cikel)
1 Eco ECO 50° v v | Eacyo 3:40 8.7 0.59
. 50-60 S @ ot . .
2 Auto (Samodejno) AUTO oc =R NG ! 1:20 - 3:00 7.0-14.0 0.70 -1.10
3 Intensive ‘I:I‘ ° S @ m"’@ .
(Intenzivno) U 65 v v =xRChNCEN) 2:40 17.0 1.30
4 Fast wash 30’ -,
(Hitro pomivanje ~ Y30 50° - - Q) Sez) 0:30 9.0 0,50
30)
5 Fast wash and Dry s, .
(Hitro pomivanje. & s0° v v HAO No 1:20 10.0 110
in suSenje)
6 Glass (Kozarci) P ssec| v |56 s 1:40 12.0 1,00
7 Silent (Tiho) C  see v v HAO 4 3:35 16.5 1,00
8 Sanitizing o T .
Dezinfekiisko) o) 65 v - @ 1:40 12.0 130
9 Pre-Wash Iy _ _ 2 )
(Predpomivanije) 4 B G 0:10 4,5 0.01
10 Self-Clean = ese . . @ 0:50 9.5 0.70
(Samociscenje)

Meritve podatkov za program ECO so bile izvedene v
laboratorijskih pogojih v skladu z evropskim standardom EN
60436:2019.

Opomba glede laboratorijskega preizkusa: Za informacije o

primerjalnih preizkusnih pogojih v angleSkem jeziku posljite

e-sporocilo na naslednji naslov: dw_test_support@whirlpool.com

Predhodna obdelava posode ni potrebna pri nobenem

programu.

*) Vseh mozZnosti ni mogoce uporabljati isto¢asno.

**) Vrednosti, podane za programe, razen za program Eco, so

samo okvirne. Dejanski ¢as je odvisen od Stevilnih faktorjev,

kot so temperatura in tlak dovodne vode, sobna temperatura,

koli¢ina pomivalnega sredstva, koli¢ina in vrsta posode,

uravnotezena porazdelitev posode, dodatne izbrane mozZnosti in
umerjanje tipala.

1. ECO - Program Eco je primeren za pomivanje obicajno
umazane posode, saj je najbolj u€inkovit z vidika
kombinirane porabe energije in vode ter se uporablja za
oceno skladnosti z zakonodajo EU o okoljsko primerni
zasnovi.

2. AUTO (SAMODEJNO) - Za obi¢ajno umazano posodo z
zasuSenimi ostanki hrane. Senzor zazna raven umazanije
posode in ustrezno prilagodi program. Ko tipalo zaznava
raven umazanije, se na zaslonu pojavi prikaz in trajanje cikla
se posodobi.

3. INTENSIVE (INTENZIVNO)- Program priporo¢amo za
pomivanje zelo umazane posode. Se posebej primeren je za
lonce in ponve (ne uporabljajte ga za obcutljivo posodo).

4. FAST WASH 30’ (HITRO POMIVANJE 30') - Program, ki
se uporablja za polovi¢no napolnjen pomivalni stroj in je
namenjen pomivanju rahlo umazane posode brez posusenih
ostankov hrane.

5. FAST WASH AND DRY (HITRO POMIVANJE IN PRANJE) -
Za obitajno umazano posodo. Vsakodnevno pomivanje in
suSenje, ki v krajSem €asu zagotovi optimalne rezultate.

6. GLASS (STEKLO) - Program za obcutljivo posodo, ki je najbolj
obcutljiva na delovanje visokih temperatur, kot so skodelice
in kozarci.

7. TIHO - Primeren za no¢no delovanje aparata. Zagotavlja
optimalne rezultate ¢iS€enja in susenja s kar najbolj tihim
delovanjem.

8. SANITIZING (DEZINFEKCIJSKO) - Za pomivanje obicajno
ali zelo umazane posode z dodatnim antibakterijskim
pomivanjem. Lahko se ga uporabi tudi za vzdrZevanje
pomivalnega stroja.

9. PRE-WASH (PREDPOMIVANIJE) - Za predpomivanje posode,
ki jo boste pomili pozneje. Za ta program pomivalno
sredstvo ni potrebno.

10. SELF-CLEAN (SAMOCISCENJE) - Program za vzdrZevanje
pomivalnega stroja. Uporabljajte ga samo, kadar je
pomivalni stroj PRAZEN, in sicer z namenskimi sredstvi za
vzdrzZevanje pomivalnih strojev

Opombe: UpoS3tevajte, da je cikel FAST WASH (HITRO

POMIVANJE) namenjen pomivanju rahlo umazane posode.

FUNKCIJE je mogoce neposredno izbrati s pritiskom na ustrezno
tipko (glejte UPRAVLJALNO PLOSCO).

Ce dolo€ena moznost ni zdruZljiva z izbranim programom
(glejte PROGRAMSKO TABELO), pripadajo€a LED-lucka
trikrat utripne in zasliSi se zvo€ni signal. MoZnost ne bo
omogocena.

Za prenos popolne razlicice obis¢ite www.ikea.com
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Zlaganje posode v koSare

Ko3ara za pribor

Tretja ko3ara je bila zasnovana za
pribor.

Pribor razporedite, kot prikazuje
slika.

Ustrezna razporeditev pribora olajsa
pobiranje pribora iz aparata po
kon¢anem pomivanju in izboljSa
rezultat pomivanja in susenja.

NoZe in druge ostre pripomocke
naloZite z rezili navzdol.

Zgornja ko3ara
Vanjo naloZite obcutljivo in lahko
posodo: kozarce, skodelice, kroZnike

in nizke sklede za solato.

il | e .

I Q B Zgornja koSara ima postavljiva
drzala, ki jih lahko dvignete, ko vanjo
nalagate Cajne ali desertne kroznike,

1 oz. poleZete, ko vstavljate skodelice in

J . posode za hrano.

: 0 (primer nalaganja posode v zgornjo

kosaro)

Nastavitev viSine zgornje koSare
Visino zgornje ko3are je mogoce
nastaviti:

zgornji poloZaj omogoca zlaganje
vecje posode v spodnjo ko3aro,

s spodnjim poloZajem pa lahko
bolje izkoristite postavljiva drzala.
S pomikom ko3are ustvarite vec
prostora in preprecite trk s posodo,
ki je naloZena

v spodnjo koSaro.

Zgornja koSara je opremljena z
regulatorjem viSine (glejte sliko).
Brez pritiska na rocice jo dvignite tako, da jo preprosto drZite
na obeh straneh in jo dvigate, dokler ni stabilno name3S¢ena v
zgornjem poloZaju.

Da koSaro znizate v spodnji poloZaj pritisnite rocici A na straneh
koSare in jo pomaknite navzdol.

Mocno odsvetujemo nastavljanje viSine ko3are, ko je ta
polna. KoSare NIKDAR ne dvigajte ali spus€ajte samo za eno
stran.

76

Zlozljiva policka z nastavljivim

poloZajem

Stransko zloZljivo poli¢ko je mogoce zloZiti

in razpreti tako, da lahko posodo kar

najbolje razporedite znotraj koSare.

Kozarce za vino lahko z zloZljivo policko

zavarujete tako, da njihove peclje vstavite

Vv ustrezne zareze.

Glede na model pomivalnega stroja:

+ Ce Zelite razpreti policko, jo povlecite
navzgor in jo obrnite ali sprostite iz
zapahov ter povlecite navzdol;

+ Ce Zelite zloZiti policko, jo obrnite,
povlecite navzdol ali jo povlecite
navzgor in namestite v zapahe.

Spodnja koSara

Za lonce, pokrovke, kroZnike, sklede za
solato, pribor itd.

Velike krozZnike in pokrovke vstavite na
straneh, da ne ovirajo prsilne roke.
Spodnja ko3ara ima postavljiva drZala,

ki jih lahko dvignete, ko vanjo nalagate
kroZnike, oz. poleZete, ko vstavljate ponve
in solatne sklede.

(primer zlaganja posode v spodnjo koSaro)

Za prenos popolne razlicice obis¢ite www.ikea.com
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Ko stopite v stik z naso servisno sluzbo, navedite kode, ki so Stevilka artikla na napisni plo¢ici je sestavljena iz 8 Stevk
zapisane na identifikacijski ploscici izdelka.

Podatke o modelu je mogoce pridobiti s kodo QR na energijski
nalepki.

Na nalepki je tudi identifikator modela, ki ga lahko uporabite za
preverjanje podatkov na portalu https://eprel.ec.europa.eu.

Serijska Stevilka na napisni plo3€ici je sestavljena iz 12 Stevk

Kaj storite v primeru ...

Ce imate teZave s svojim aparatom, si oglejte poglavje ,Kaj storiti, €e...” v neskraj$ani razli¢ici uporabniskega priro¢nika, ki je
na voljo na: www.ikea.com.

Tehnicni podatki

IKEA |FINPUTSAD | 10 220240 c 59 87 A/A 10/0,5 4 05 a1 B
Poraba energije v
Razred Razred Razred
Eronsi | Napetost ener- o s i | Tlak dovoda Raven | glede
Znamka Model Ster\ilr']lig\?g (V) Frekven-| gijske &%i??o%nglz%\f) Pﬁirt?'sii\ligge ng%%y"avr?:t/' vode (bar) . " ) hrupa na
J ca (Hz) ucinkovi- pomivan) maks., min, | Zamik vklo- | nadin priprav- (dB)A | raven
tosti susenja pa (W) lienosti (W) hrupa

Za prenos popolne razlicice obis¢ite www.ikea.com
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Opis vyrobku

Prvé pouZitie

Rady pri prvom pouZiti

Pred inStaldciou a prvym pouZzitim si pozorne precitajte prirucky
BEZPECNOST A ZARUKA a NAVOD NA MONTAZ, ktoré st vo
vrecusku s literatdrou k spotrebicu. Nezabudnite odstranit

z umyvacky vSetky suciastky na ochranu pri preprave.

Plnenie zasobnika soli

PouZivanie soli zabrafiuje tvorbe vodného kamera na riadoch

a funkénych komponentoch umyvacky.

+ Je nevyhnutné, aby ZASOBNIK SOLI NEBOL NIKDY PRAZDNY.
+ Je dblezité nastavit tvrdost vody.

Zasobnik soli je umiestneny v spodnej Casti umyvacky (pozri
OPIS VYROBKU) a mal by sa pinit, ked na ovlddacom paneli svieti
kontrolka DOPLNIT soL [}

1. Vyberte spodny k&S a odskrutkujte
uzaver zasobnika (proti smeru
hodinovych ruciciek).

2. Nasadte nasypku (pozri obrazok)
a naplite zasobnik soli az po okraj
(priblizne 1 kq); je bezné, Ze trochu
vody vytecie.

3. Nasledujuce kroky vykonajte
iba pri prvom poutZiti: napliite
zasobnik soli vodou.

4. Vyberte nasypku a zvysky soli na
otvore utrite.

Dbajte, aby bol uzdver pevne zatiahnuty, aby sa pocas

umyvacieho programu nedostal do zadsobnika umyvaci

prostriedok (mohlo by to nenapravitelne poskodit zmakcovac
vody).

Po skon¢eni tohto postupu spustite program s prazdnou

umyvackou.

PouZivajte iba sol uréent Specialne do umyvaciek. Ak
zasobnik soli nenaplnite, zmékcovac vody a ohrievacie
teleso sa m6Zu poskodit'v désledku hromadenia vodného
kamena. PouZzitie soli sa odporuca s akymkolvek typom
umyvacieho prostriedku do umyvacky riadu.

Aby sa zabranilo korézii, vidy ked potrebujete pridat'sol,
musite dokon it postup pred zaciatkom umyvacieho cyklu.

Nastavenie tvrdosti vody

Aby mohol zmakcovac dokonale pracovat, je dblezité, aby bola
tvrdost vody nastavena podla skuto¢nej tvrdosti vody vo vasej
domdcnosti. Tdto informdciu mdZete ziskat od miestneho
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1] Vrchny kb3
K63 na pribor
H Sklapacie klapky
Nastavovanie vysky vrchného kosa
Horné ostrekovacie rameno
6| Spodny kés
Spodné ostrekovacie rameno
B Zostava filtra
Zasobnik soli
M Davkovat umyvacieho prostriedku a lestidla
11] Ovladaci panel

dodavatela vody. Predvolena hodnota tvrdosti vody je nastavena
vo vyrobe.

Zapnite spotrebic stlacenim tlacidla ZAP./VYP.

Vypnite spotrebic stlacenim tlacidla ZAP./VYP.

Podrzte tlacidlo /] 5 sekdnd, kym sa neozve pipnutie.
Zapnite spotrebic rychlym stlacenim tlacidla ZAP./VYP.

Blika Cislo aktualnej zvolenej Urovne aj kontrolka soli
Stla¢enim tlacidla (/] zvolte poZadovanu tvrdost vody (pozri
TABULKA TVRDOSTI VODY).

* Vypnite spotrebi¢ stlatenim tlacidla ZAP./VYP. Nastavenie je
hotové!

Tabulka tvrdosti vody
Uroveni °dH °fH Clarkove
Nemecké Franctuzske stupne
stupne stupne Anglické
stupne
1 Makka 0-6 0-10 0-7
2 Medium 7-1 11-20 8-14
(strednad)
3 | Priemerna 12-16 21-29 15-20
4 Tvrda 17-34 30-60 21-42
5 | Velmitvrda 35-50 61-90 43-62

Systém zmakcovania vody

Zmak¢<ovac vody automaticky zniZuje tvrdost vody, nasledne
zabrafiuje hromadeniu vodného kamera na ohrievaci, ¢o
prispieva aj k zlepSeniu U€innosti umyvania.

Tento systém sa automaticky regeneruje pomocou soli, a preto
je nutné pravidelne dopifiat zasobnik soli, ked bude prazdny.
Frekvencia regeneracie zavisi od nastavenia Urovne tvrdosti
vody - regeneracia sa vykonava raz za 5 Eco cyklov s Urovriou
tvrdosti vody nastavenou na 3.

Proces regeneracie sa zatne pocas zaverecného oplachovania
a skondi sa pocas fazy suSenia eSte predtym, nez sa skonci cely
cyklus.

* Pri regeneracii sa spotrebuje: priblizne 3,5 litra vody;

* Trva 5 dodatocnych minut k cyklu;

* Spotrebuje sa pri nej menej ako 0,005 kWh energie.

Uplnd verziu si mdZete stiahnut na www.ikea.com
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PInenie davkovaca lestidla

Lestidlo ulah¢uje SUSENIE riadu. Davkovac lestiaceho
prostriedku A je potrebné naplnit, ked na oviddacom paneli
svieti kontrolka g DOPLNIT LESTIDLO.

L
[

1. Otvorte davkova¢ B stlaenim a vytiahnutim uska na veku.

2. Opatrne nalejte leStidlo az po znacku maximum (110 ml)
v plniacom priestore - dbajte, aby ste ho nerozliali. Ak sa to
stane, lestidlo ihned utrite suchou handri¢kou.

3. Zatlacte veko, kym nebudete pocut cvaknutie, aby ste ho
zatvorili.

NIKDY nelejte lestidlo priamo do vanicky umyvacky.

Nastavenie davkovania leStidla

Ak nie ste celkom spokojni s vysledkom suSenia, méZete nastavit

mnozstvo pouZzitého lestidla.

+ Zapnite umyvacku pomocou tlacidla ZAP./VYP.

* Vypnite ju pomocou tlacidla ZAP./VYP.

+ Stlacte tlacidlo [/ trikrat - zaznie pipnutie.

+ Zapnite ju pomocou tlacidla ZAP./VYP.

+ Blika ¢islo zvolenej Urovne a kontrolka lestidla.

« Stlacenim tlacidla (] zvolte Grovert mnoZstva lestidla, ktoré sa
ma pridavat.

* Vypnite ju pomocou tlacidla ZAP./VYP.

Nastavenie je hotové!

Ak je Uroven lestidla nastavena na NULA (ECO), nepridava

sa nijaké mnoZstvo lestidla. Kontrolka MALO LESTIDLA sa

nerozsvieti, ani ked'sa leStidlo minie. V zavislosti od modelu

umyvacky moZno nastavit' maximalne 5 Urovni. Nastavenie

z vyroby je Specifické pre tento model, dodrzujte vysSie uvedené

postupy a skontrolujte ho na vasej umyvacke.

+ Ak vidite na riade modrasté pasiky, nastavte nizku hodnotu
(1-2).

+ Ak su na riade kvapky vody alebo stopy po vodnom kameni,
nastavte vysoku hodnotu (3 - 4).

Plnenie davkovaca umyvacieho prostriedku

Pouzivanie umyvacieho prostriedku, ktory nie je uréeny
pre umyvacky riadu, méZe sposobit nefunkénost alebo
posSkodenie spotrebica.

Ovladaci panel
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Davkovac umyvacieho prostriedku otvorite stlacenim
tlacidla C.

Umyvaci prostriedok davajte iba do suchého davkovaca D.
Pridajte mnoZstvo umyvacieho prostriedku na predumytie
priamo do vanicky.

1. Pri odmeriavani umyvacieho prostriedku sa riadte vyssie
uvedenymi informaciami, aby ste pridali vhodné mnoZstvo.
V davkovadi ] st symboly, ktoré vam pomozu pri davkovani
umyvacieho prostriedku.

2. Odstrante zvySky umyvacieho prostriedku z okrajov davkovaca
a az potom veko zatvorte, kym sa neozve cvaknutie.

3. Zatvorte veko davkovaca umyvacieho prostriedku jeho
nadvihnutim, kym uzatvaracie zariadenie nezapadne na
miesto.

Davkovac umyvacieho prostriedku sa automaticky otvori

v spravnom ¢ase podla programu. Ak pouZivate umyvaci
prostriedok typu ,vSetko v jednom®”, odporudcame pouZit'tlacidlo
TABLETA, pretoZe upravi program tak, aby sa vzdy dosiahli
najlepsSie vysledky umyvania a suSenia.

i HILAR G WD = woae U 2o 2 2 ¢ & o5 B o
} 3sec
11
1] B @ @

Kl kontrolka vypinaca Zap.-Vyp./Resetovanie
H Tiacidlo na volbu programu
El Kontrolka doplnenia soli
Kontrolka doplnenia leStidla
B cisio programu a ukazovatel ¢asu odkladu
Kontrolka pouZivania tablety
Displej

B Kontrolka flexibilného umyvania
B1 Tiacidlo flexibilného umyvania
M Tiacidlo posunutého Startu
Tlacidlo kratkeho ¢asu s kontrolkou
Tlacidlo Extra Dry s kontrolkou
B Tlacidlo START/Pauza s kontrolkou / Tab

Uplnd verziu si mdZete stiahnut na www.ikea.com
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Funkcie

3  FLEXIBILNE UMYVANIE

L2 Ak je potrebné umyt menej riadu, mozno pouzit
[ polovi¢nu napln, aby sa uSetrila voda, elektrina

-

a umyvaci prostriedok.

V Standardnom nastaveni umyvacka umyva riad vo
vSetkych koSoch.

Ak chcete vybrat'iba konkrétny kd3, opakovane stlacte
toto tlacidlo:

na displeji sa zobrazi (iba spodny kb3)
na displeji (iba vrchny kb3)

na displeji (iba kosik na pribor)

na displeji (moZnost je vypnutd a umyvacka bude
umyvat'riad vo vietkych koSoch).

ODLOZENIE STARTU

Zactiatok programu mozno posunut'o 1 az 12 hodin.
1. Stlacte tlacidlo POSUNUTIE STARTU. Na displeji sa
zobrazi prislusny symbol «h»; po kazdom stlaceni
tlacidla sa ¢as (1 h, 2 h atd. aZ po max. 12 h) zaCiatku
zvoleného cyklu umyvania posunie.

2. Zvolte umyvaci program, stla¢te tla¢idlo START/
PAUZA a do 4 sekund zatvorte dvierka: Casomer
zane odpocitavanie.

3. Po uplynuti zvoleného €asu kontrolka «h» zhasne
a spusti sa umyvaci program.

Ak chcete upravit ¢as posunutia Startu a vybrat krat3i
¢as, stlatte tlatidlo POSUNUTIE STARTU. Ak ho chcete
zruSit, opakovane stlacajte tlacidlo, kym kontrolka
posunutého Startu «h» nezhasne.

Po spusteni programu uz funkciu posunutia Startu
nemozno nastavit.

KRATKY CAS

Tdto moznost' mozno pouZit' na skratenie trvania
hlavnych programov pri zachovani rovnakého vykonu.
Zvolte program, stlacte tlacidlo KRATKY CAS a rozsvieti
sa kontrolka.

Vybranl moznost zrusite opatovnym stlacenim
tlacidla.

EXTRA SUSENIE

Vys3ia teplota pocas zavere¢ného oplachovania
ako predizena faza su3enia, ktora umozfiuje lepsie
susenie.

Po zvoleni programu stlacte tlacidlo EXTRA DRY

a rozsvieti sa kontrolka. Vybrani moznost zruSite
opatovnym stlacenim tlacidla. MoZnost EXTRA DRY
prediZi cyklus umyvania.

TABLETA (Tab)

Ak pouzivate kombinované tablety (lestidlo, sol,
umyvaci prostriedok v jednej davke), stlacte tlacidlo
START/Pauza na 3 sekundy (rozsvieti sa prislusny
symbol).

Ak pouZivate prasok alebo tekuty umyvaci
prostriedok, tato moznost' ma byt vypnuta.

INDIKATOR PREVADZKY

Svetlo kontrolky LED premietané na dlazku
signalizuje, Ze umyvacka pracuje.

a) Deaktivovana funkcia.

b) Na zaciatku cyklu sa svetielko na par sekind
rozsvieti, pocas cyklu je vypnuté a na konci cyklu
blika.

) Svetielko zostane pocas cyklu rozsvietené a na
konci cyklu blika (predvoleny rezim).

Ak je nastaveny odloZeny Start, svetielko svieti bud
prvych par sekind alebo pocas celého odpocitavania,
podla toho, ¢i je nastaveny rezim b) alebo c).
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Zakazdym, ked sa otvoria dvierka, svetielko zhasne.
Pre volbu poZzadovaného rezimu umyvacku zapnite,
podrzte tlacidlo [v], kym sa na displeji neukaze
jedno z troch pismen, stlacajte tlacidlo [iv], kym
nedosiahnete poZzadované pismeno (alebo rezim),
podrzanim tlacidla [] vyber potvrdite.

Ak je aktivny systém NaturalDry a otvori dvere,
kontrolka ¢innosti nebude na konci cyklu blikat.

NATURALDRY

Systém otvarania dvierok NaturalDry je konvekény systém
suSenia, ktory automaticky otvori dvierka pocas/po faze susenia,
€im zaisti vynimocny vysledok suSenia kazdy den. V désledku
vysokych tepl6t sa dvierka neotvoria, ked je zapnuta funkcia
SHORT TIME (Kratky cas). Nevyberajte riad ihned po otvoreni
dvierok, ale pockajte, aby bol poriadne vysuseny.

Funkciu nemoZzno aktivovat pre vSetky programy, pozrite si,
prosim, tabulku programov. Ako doplnkova ochrana pred parou
bola k umyvacke priloZzena Specialne navrhnuta ochranna

félia. Spdsob montéaze ochrannej félie najdete v (MONTAZNOM

NAVODE).

Funkciu NaturalDry méZete deaktivovat nasledujucim

sposobom:

1. Prejdite do ponuky indikatora prevadzky ako v poslednom
kroku a podrzte stlacené [iv], kym sa nezobrazi ponuka.
2. Pre vstup do ponuky NaturalDry podrZte znova stlaené

na 6 sekund.

3. Prepli ste na ponuku ovladania NaturalDry, stav funkcie
NaturalDry moéZete zmenit stlacenim tlacidla :(]

E - aktivovana d - deaktivovana.

Stlacenim a podrZanim tlacidla (4 (3 s) potvrdte zmenu

a opustite ponuku ovladania.

OTVARANIE DVIEROK

Eco 50°

po 165 min

AUTO 50°- 60°

80 - 170 min*

Intenzivne 65°

na konci cyklu

Rychle umyvanie 30" 50°

nehodi sa

Rychle umyvanie a suSenie 50°

na konci cyklu

SKLO 45°

na konci cyklu

Silent (Tichy) 50° (No¢ny program)

na konci cyklu

Dezinfekcia 65° nehodi sa
Predumyvanie nehodi sa
Samocistenie 65° nehodi sa

* v zavislosti od nastavenia

Uplnd verziu si mdZete stiahnut na www.ikea.com
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Tabulka programov
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Trvanie Spotreba Spotreba
Faza |Natural Dostupné umyvacieho P p -

Program suSenia| Dry funkcie *) programu vody energle

(h:min)**) (litre/cyklus) (kWh/cyklus)

1 Eco ECO 50° v Vv | Boys 3:40 8.7 0.59

2 Auto AuTO 5%60 HAOOG e 1:20 - 3:00 7.0-14.0 0.70 -1.10
3 Intenzivny O e HAOOG e 2:40 17.0 1.30
4 g%,c“'e umyvanie g 5o - - =@ e 0:30 9.0 0.50
> Rychleumyvanie 7 54 v v | B3 s 1:20 10.0 1.10

a susenie

6 Sklo ¢ 45° N N E @ e 1:40 12.0 1.00
7 Tichy C  see v v x> 335 16.5 1.00
8 Dezinfekcia 0p 65 v - @ 1:40 12.0 1.30
9 Predumyvanie 5 - - = Q 0:10 45 0.01
10 Samocistenie E 65° - - @ 0:50 9.5 0.70

Udaje z programu ECO st namerané v laboratérnych
podmienkach podla Eurépskej normy EN 60436:2019.
Poznamka pre skiSobné laboratéria: Informacie o podmienkach
porovnavacich skusok EN si, prosim, vyZiadajte zaslanim emailu
na nasledujucu adresu: dw_test_support@whirlpool.com
Priprava riadu pred umyvanim nie je potrebna pri nijakom
program.

*) Nie vSetky moZnosti moZno pouZit'sicasne s inymi.

**) Hodnoty, uvedené pre iné programy ako je eco program,

su iba informativne. Skutocny €as sa moze liSit'v zavislosti

od mnohych faktorov, ako su teplota a tlak privaddzanej vody,

teplota v miestnosti, mnoZstvo umyvacieho prostriedku,

mnoZzstvo a typ vloZzeného riadu, jeho rozloZenie, dalSie zvolené
moznosti a kalibracia senzoru.

1. ECO - Eco program je vhodny na Cistenie beZne
znecisteného riadu a pre toto pouZitie je najucinnejsi
z dévodu kombinovanej spotreby energie a vody a pouZiva
sa na hodnotenie stladu s pravnymi predpismi EU
o ekodizajne .

2. AUTO - Na normalne znecisteny riad so zaschnutymi
zvySkami jedla. Snima Uroven znecistenia riadu a podla toho
nastavuje program. Pocas snimania Urovne znecistenia
senzorom sa na displeji zobrazi animdcia a aktualizuje sa
dizka cyklu.

3. INTENZIVNY - Program, odpord¢any na umyvanie silne
znecisteného riadu, je vhodny hlavne na umyvanie panvic
a hrncov (nie je vhodny na umyvanie krehkych nadob).

4. RYCHLE UMYVANIE 30’ - Program, ktory sa pouZiva pri
polovicnom naplneni mierne zaspinenym riadom bez
zaschnutych zvySkov jedla.

5. RYCHLE UMYVANIE A SUSENIE - BeZne znetisteny riad.
KaZdodenny cyklus, ktory zabezpecuje optimalny vysledok
umyvania a susenia v kratSom case.

6. SKLO - Program na krehké kusy riadu, ktoré su citlivejSie na
vysoké teploty, napriklad pohare a Salky.

7. TICHY - Vhodny na no&nu prevadzku spotrebica.
Zabezpecuje optimalne umyvanie a suSenie s najnizSou
hlu¢nostou.

8. DEZINFEKCIA - BeZne alebo silne znedisteny riad,

s pridanim antibakteridlneho umyvania. MoZno ho pouZit na
udrzbu umyvacky.

9. PREDUMYVANIE - PouZiva sa na oplachnutie riadu, ktory

bude umyty neskdr. Pri tomto programe sa nepouziva

umyvaci prostriedok.

SAMOCISTENIE - Program sa pouZiva na Udrzbu umyvacky,

spusta sa, ked je umyvacka PRAZDNA, s pouZitim

Specialnych Cistiacich prostriedkov uréenych na udrzbu

umyvacky.

Poznamky: Upozorfiujeme, Ze cyklus RYCHLE UMYVANIE je

ureny na mierne zaSpineny riad.

10.

FUNKCIE mozZno zvolit priamo stlacenim prislusného tlacidla
(pozri OVLADACI PANEL).

Ak moZnost nie je kompatibilna so zvolenym programom,
pozri TABULKU PROGRAMOV, 3 razy rychlo zablika prislusna
LED kontrolka a ozve sa pipanie. MoZnost' sa neaktivuje.

Uplnd verziu si mdZete stiahnut na www.ikea.com
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Ukladanie riadu do koSov

K63 na pribor

Treti koSik je ur€eny na ukladanie
priboru.

Pribor uloZte, ako je znazornené na
obrazku.

Vdaka oddelenému uloZeniu sa
pribor po umyti [ahSie vybera

a dosiahne sa lepsi vysledok
umyvania a susenia.

NoZe a iné nacinie s ostrymi
okrajmi treba uloZit' ¢epelami
nadol.

Vrchny k63

pohare, 3alky, tanieriky, nizke
Salatové misky.

Vrchny k68 mé oporu proti

prevrateniu, ktord mozno pouzit

vo vertikalnej polohe pri ukladani

podsSalok a dezertnych tanierikov

- alebo v spodnej polohe na ukladanie
g misiek a nadob na jedlo.

(priklad naplnenia vrchného ko3a)

Nastavenie vySky vrchného ko3a
VySka vrchného ko3a je nastavitelna:
vysoka poloha umoZziuje uloZit' do
spodného koSa objemny riad a nizka
poloha umoznuje ¢o najlepSie vyuzit
opory proti prevrateniu vytvorenim
vacsSieho miesta smerom nahor

a vyhnut'sa tomu, aby riad narazal

o veci v spodnom koSi. aby nenarazal
o vedi

uloZené v spodnom kosi.

Vrchny k&S je vybaveny
nastavovac¢om vysky vrchného
koSa (pozri obrazok), bez stlacenia pacok nadvihnite k&3
jednoduchym pridrzanim na stranach, ked je k&S v stabilnej
vrchnej polohe.

Na vratenie do spodnej polohy stlacte packy A na bokoch ko3a
a posunite ko3 nadol.

V Ziadnom pripade neodporicame nastavovat vySku kosa,
ked je plny. NIKDY nezdvihajte ani nespustajte koS iba na
jednej strane.

5
=

Ukladajte don krehké a lahké nadoby:
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Sklapacie klapky s nastavitelnou
polohou
Sklapacie klapky mozno sklopit'a vyklopit,
aby sa riad dal v koSi optimalne ulozit.
Vinové pohare mozno bezpecne uloZit do
sklapacich klapiek vioZzenim stopky pohara
do prisludnej Strbiny.
V zavislosti od modelu:
* privyklapani opierku posunte hore
a otocte ju alebo ju uvolnite zo zapadiek
a potiahnite ju dole.
+ pri sklapani opierku otocte a zasurite ju
dole alebo ju vytiahnite hore a zatlacte
do zapadiek.

Spodny ko3

Na hrnce, pokrievky, taniere, Salatové
misy, pribor a pod.

Velké taniere a pokrievky by mali

byt uloZené po bokoch, aby na ne
ostrekovacie rameno nenarazalo.
Spodny k&S ma opory proti prevrateniu,
ktoré mozno pouZit'v zvislej polohe pri
ukladani tanierov alebo v horizontalnej
polohe (nizSie) pre lahké uloZenie panvic
a Salatovych mis.

(priklad naplnenia spodného ko3a)

Uplnd verziu si mdZete stiahnut na www.ikea.com
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Pri kontaktovani naSho poskytovatela servisu uvedte, prosim,

koédy z vyrobného Stitku vasho spotrebica.
Informacie o modele ziskate cez QR kod na energetickom Stitku.

Na Stitku tiez najdete identifikacné ¢islo modelu, ktoré mozete

pouZit na vyhladavanie v databaze na portéali
https://eprel.ec.europa.eu.

Co robit, ak...

Na vykonnostnom Stitku je EAN kéd 8-miestne Cislo

Na vykonnostnom 3titku je sériové Cislo 12-miestne
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Ak pri vasom spotrebic¢i natrafite na problém, pozrite si kapitolu Co robit, ak... v Gplnej verzii ndvodu na pouZivanie dostupnej
na: www.ikea.com.

Technické udaje

220 - 240

Start (W) rezim (W)

IKEA | FINPUTSAD 10 50 C 59 8,7 A/A 10/0,5 4 0,5 1 B
Prikon v
L. L Trieda = : . g - .
Maximéalny | Napatie (V) . Cistenie/ Tlak privodu Uroven | Trieda
Y L M ) - | Spotreba energie Spotreba . . <
Znacka | Konfigurécia pocet Frekvencia ener- Trieda vykonu vody (bar) S .| hluku | hlu¢-
stprav (Hz) L’J%?rﬁlrﬁg?ti (kWh/100 cyklov) | vody (I/cyklus) SuZenia masx, min Odlozeny | Pohotovostny | (qg)a | nosti

Uplnd verziu si mdZete stiahnut na www.ikea.com
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Uriin tanimi

ilk Kullanim

ilk kullanimla ilgili éneriler

Cihazin kurulumundan ve ilk kullanimindan énce, lttfen, Grin
belgeleri cantasinda bulunan “GUVENLIK ve GARANTI” ve
“MONTAJ TALIMATLARI” kilavuzlarini dikkatlice okuyun. Lutfen
tim nakliyat koruma parcalarini bulasik makinesinden s6kmeyi
unutmayin.

Tuz haznesinin doldurulmasi

Tuz kullaniimasi, bulasiklarda ve makinenin islevsel

bilesenlerinde KIiREG kalintilari meydana gelmesini énler.

+ TUZ HAZNESININ KESINLIKLE BOS BIRAKILMAMASI
zorunludur.

+ Su sertligini ayarlamak 6nemlidir.

Tuz haznesi, bulasik makinesinin alt kisminda yer alir (bkz. URUN

ACIKLAMASI) ve kontrol panelindeki TUZ DOLDURMA gésterge

1SIg! yandiginda doldurulmalidir.

1. Alt rafi ¢ikarin ve haznenin kapagini
sokun (saat yonunun tersinde).

2. Huniyi konumlandirin (sekle bakin)
ve tuz haznesini agzina kadar
doldurun (yaklasik 1 kg); bir miktar
suyun disari tasmasi normaldir.

3. Sadece ilk kullaniminizda: tuz
haznesini su ile doldurun.

4. Huniyi cikarin ve acikliktaki tuz
kalintilarini silerek temizleyin.

Yikama programi sirasinda hazneye deterjan girmemesi icin,
kapagin iyice sikildigindan emin olun (bu, su yumusaticisina
onarimi mimkuin olmayan zararlar verebilir).

Bu prosedur tamamlandiginda, herhangi bir doldurma
yapmadan bir program calistirin.

Yalnizca bulasik makineleri icin 6zel olarak tasarlanmis
tuz kullanin. Tuz haznesi doldurulmazsa, su yumusaticisi
ile 1sitma eleman,, kireg birikmesi sonucunda zarar
gorebilir. Her tur bulasik makinesi deterjani ile birlikte Tuz
kullanilmasi énerilir.

Korozyonu 6nlemek icin, tuz eklemeniz gerektiginde,
yikama c¢evrimi bagslamadan énce prosediiriin
tamamlanmasi zorunludur.

Suyun sertliginin ayarlanmasi

Su yumusaticisinin mikemmel bir sekilde calismasini saglamak
icin, su sertlik ayarinin evinizdeki suyun sertligine gore yapiimasi
esastir. Bu bilgilere yerel su tedarikcinizden ulasabilirsiniz. Su
sertligi icin varsayilan deger, fabrikada ayarlanmistir.
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BB Ust raf

2] Catal bigak rafi
Katlanir kanatlar

B Ust raf yukseklik ayarlayicisi
Ust puskirtme kolu

A Alt raf

Alt puskurtme kolu
Filtre Donanimi
Tuz haznesi

10) Deterjan ve Parlatici bélmeleri
Kontrol paneli

ACIK/KAPALI digmesine basarak cihazi agin.

ACIK/KAPALI digmesine basarak cihazi kapatin.

digmesini, bip sesi duyana kadar 5 saniye basili tutun.

ACIK/KAPALI digmesine hizlica basarak cihazi agin.

Hem gecerli secim seviyesinin numarasi hem de tuz gosterge

1SIg1 yanip séner

+ istediginiz sertlik seviyesini secmek icin [7] digmesine basin
(bkz. SU SERTLIK TABLOSU).

+ ACIK/KAPALI diigmesine basarak cihazi kapatin. Ayarlama

islemi tamamlandi!

Su Sertlik Tablosu
Seviye °dH °fH °Clark
Alman Fransiz Ingiliz
derecesi derecesi derecesi

1 Yumusak 0-6 0-10 0-7
2 Orta 7-1 11-20 8-14
3 Ortalama 12-16 21-29 15-20
4 Sert 17-34 30-60 21-42
5 Gok sert 35-50 61-90 43-62

Su Yumusatma Sistemi

Su yumusaticl, su sertligini otomatik olarak azaltir, boylece
1siticida kireg birikimini 6nler ve daha etkin bir temizlik
saglanmasina katkida bulunur.

Bu sistem kendini tuzla yeniler, dolayisiyla tuz haznesi
bosaldiginda doldurulmalidir.

Yenileme isleminin sikhgi, su sertlidi seviyesi ayarina baglidir
- yenileme islemi, su sertlik seviyesi 3'e ayarlandiginda 5 Eko
cevriminde bir kez gerceklesir.

Yenileme islemi, son durulamada baslar ve kurutma
asamasinda, ¢evrim sona ermeden dnce biter.

* Tek bir yenileme isleminde tiketim: ~3,5 L su;
* Cevrimin 5 dakikaya kadar uzamasina neden olur;
* 0,005 kWh'den az enerji tuketir.

Tam siirimii indirmek icin www.ikea.com adresini ziyaret edin
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Parlatici bélmesinin doldurulmasi
Parlatici, bulasiklarin daha kolay KURUMASINI saglar. Parlatici

[u—

1. Kapagin Gstundeki tirnaga bastirmak ve yukari cekmek
suretiyle bolmeyi [ agin.

2. Doldurma alaninin maksimum (110 ml) referans ¢entigine
kadar dikkatli bir sekilde parlatici ekleyin - tasirarak
dékmekten sakinin. Bu olursa, dékilen kismi derhal kuru bir
bezle temizleyin.

3. Kapagdi kapatmak igin, klik sesi duyana kadar asagi bastirin.

Parlaticiyl ASLA dogrudan teknenin icine dékmeyin.

Parlatici dozajinin ayarlanmasi

Kurutma sonuglarindan memnun degilseniz, kullanilan parlatici

miktarini ayarlayabilirsiniz.

» ACIK/KAPALI dugmesini kullanarak, bulasik makinesini acin.

+ ACIK/KAPALI diigmesini kullanarak kapatin.

. dugmesine g kez basin - bir bip sesi duyulacaktir.

» ACIK/KAPALI digmesini kullanarak agin.

+ Gegerli secim seviyesinin numarasi ile parlatici gésterge 15131
yanip soéner.

» Verilecek parlatici miktarinin seviyesini se¢mek icin
digmesine basin.

+ ACIK/KAPALI diigmesini kullanarak kapatin.

Ayarlama islemi tamamlandi!

Parlatici seviyesi SIFIR (EKO) olarak ayarlanirsa, parlatici

verilmez. Parlaticiniz biterse PARLATICI DUSUK gésterge isigi

yanmaz. Bulasik makinesinin modeline gére en fazla 5 seviye

ayarlanabilir. Fabrika ayari modele 6zeldir; makinenizin ayarini

kontrol etmek i¢in yukaridaki talimatlari izleyin.

+ Bulasiklarin Gzerinde mavimsi gizgiler gorurseniz, dusuk bir
degere (1-2) ayarlayin.

» Bulasiklarin Uzerinde su damlalari veya kireg izleri varsa, daha
yuksek bir degere (3-4) ayarlayin.

Deterjan bélmesinin doldurulmasi

Bulasik makineleri icin tasarlanmamis olan deterjanlarin
kullanilmasi, cihazin arizalanmasina ya da zarar gérmesine
neden olabilir.

Kontrol paneli
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Deterjan cekmecesini agmak icin, digmeye C basin.
Deterjani yalnizca kuru deterjan bélmesine D koyun.

On yikamaya yénelik deterjan miktarini dogrudan yikama
bélimune ekleyin.

1. Deterjan 6lcimu yaparken, dogru miktarda deterjan eklemek
icin daha once verilen bilgilere bakin. Cekmecenin [ iginde,
deterjan dozunun ayarlanmasina yardimci olacak gosterimler
vardir.

2. Bélmenin kenarlarindan deterjan kalintilarini temizleyin ve
klik sesi duyarak kapagi kapatin.

3. Kapatma dlzenegi yerine tespit edilene kadar, deterjan
bdélmesinin kapagini yukari dogru ¢ekerek kapatin.

Deterjan bdlmesi, programa gore dogru zamanda otomatik
olarak acilir. Hepsi bir arada deterjanlar kullanilirsa, programi
daima en iyi yilkama ve kurutma sonuclari elde edilecek sekilde
ayarladigindan, TABLET digmesinin kullaniimasini éneriyoruz.

HILQ G WD o wm Qoo 2 ¢ o p By @
] 3sec
| | | t
a BEHd 3 ﬂ. B @ @
7

1] Gosterge isikli Agik-Kapali/Sifirlama digmesi
Program se¢me dugmesi

El 1uz doldurma gOsterge 15131

B parlatici doldurma gosterge isig!

B Program numarasi ve gecikme slresi gostergesi

A Tablet gosterge 1s1g!

Gosterge

B Esnek Yikama gosterge 15191

EX Esnek Yikama digmesi

M Gecikme digmesi
Gosterge isikl Kisa Stre dugmesi

Gosterge isikh Ekstra Kurutma segenedi digmesi
Gosterge 1sikl BASLAT/Duraklat digmesi/Tablet

Tam siirimii indirmek icin www.ikea.com adresini ziyaret edin
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Fonksiyonlar

3 ESNEK YIKAMA

L2 Yikanmasi gereken bulasik cok fazla degilse, su,

[ elektrik ve deterjan tasarrufu i¢in yarim yukleme
kullanilabilir.
Cihaz, varsayilan olarak tum raflardaki bulasiklari
yikar.

Yalnizca belirli bir rafi yikamak icin, bu digmeye
tekrarli bir sekilde basin:
ekranda gosterilir (yalnizca alt raf)

ekranda gosterilir (yalnizca Ust raf)

ekranda gosterilir (yalnizca catal bigak rafi)

ekranda gosterilir (segenek KAPALIDIR ve cihaz tim
raflardaki bulasiklari yikayacaktir).

GECIKME

Programin baglama saati, 1 ile 12 saat arasinda bir
slire boyunca geciktirilebilir.

1. GECIKME diigmesine basin: ilgili «<h» semboli
ekranda gorunur; dugmeye her bastiginizda, segilen
yikama cevriminin baslamasi icin kalan stre (maks. 12
saate kadar 1 saat, 2 saat vs.) artirilacaktir.

2. Yikama programini secin, BASLAT/Duraklat
digmesine basin ve 4 saniye icerisinde kapagi
kapatin: zamanlayici geri saymaya baslayacaktir.

3. Bu suire doldugunda, gosterge 15131 «h» kapanir ve
yitkama cevrimi baslatilir.

Gecikme suresini ayarlamak ve daha kisa bir stre
secmek icin, GECIKME diigmesine basin. iptal etmek
icin, secilen gecikmeli baslatma gdsterge 15131 «h»
sonene kadar dugmeye tekrarli olarak basin.
GECIKME islevi, bir yilkama c¢evrimi baslatildiktan
sonra ayarlanamaz.

KISA SURE
G:E Bu secenek, ayni performansi korurken, ana
programlarin stresini azaltmak icin kullanilabilir. Bir

program secin, KISA SURE diigmesine basin, gésterge
15191 yanacaktir.
Secenedi iptal etmek i¢in ayni digmeye tekrar basin.

+ EKSTRA KURU
ss Daha iyi kurutma saglayan bir uzatilmis kurutma
asamasi olarak son durulama sirasinda daha yutksek
bir sicaklik.
Programi sectikten sonra EKSTRA KURU digmesine
basin ve gosterge 15131 yanar. Secenegi iptal etmek
icin ayni dugmeye tekrar basin. EKSTRA KURU
secenedi, ylkama ¢evriminin uzamasina yol acar.

@ TABLET (Tab)

Tablet seklindeki "hepsi bir arada" tipi deterjanlardan
(1 doz parlatici, tuz ve deterjan) kullanirsaniz, BASLAT/
DURAKLAT digmesine 3 saniye slreyle basin (ilgili
sembol yanar).

Toz veya sivi deterjan kullanirsaniz, bu secenek
kapal olmalidir.

CALISMA GOSTERGESI

> Zemine yansitilan bir LED 151§1 bulasik makinesinin
¢alismakta oldugunu belirtir.
a) Devre disi islevi.
b) Cevrim basladiginda, 151k birkag saniye boyunca
yanar, ¢evrim sirasinda kapali kalir ve cevrimin
sonunda yanip séner.
o)lsik, ¢evrim sirasinda acik kalir ve ¢cevrimin sonunda
yanip séner (varsayilan mod).
Gecikmeli baglatma ayarlanmis ise, mod b) veya c)'nin
ayarlanmis olmasina bagli olarak ya geri sayimin ilk
birkag saniyesinde ya da geri sayim boyunca yanar.
Kapak her agildiginda i1sik soner.
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Tercih ettiginiz modu se¢mek icin, makineyi agin, tg¢
harften biri ekranda gériinene kadar [/ digmesini
basili tutun, istediginiz harfe (veya moda) ulasana
kadar /] dugmesine basin ve secimi dogrulamak igin
digmesini basili tutun.

NaturalDry etkinse ve kapagi acarsa, ¢evrimin
sonunda Calisma Gostergesi yanip sbnmez.

NATURALDRY

NaturalDry kapak acma sistemi, her guin tsttn kurutma

performansi saglamak tzere, kurutma asamasi sirasinda/

sonrasinda kapagi otomatik olarak acan bir konveksiyon

kurutma sistemidir. KISA SURE secenegi etkinken, yiksek

sicakliklar nedeniyle kapak acilmaz. Tencereleri vb. kapak

acildiktan hemen sonra ¢ikarmayin, diizgiince kurumasini

bekleyin.

islev tim programlar icin etkinlestirilemez, Ititfen program

tablosuna bakin. ilave buhar korumasi olarak, ézel tasarlanmis

koruma levhasi bulasik makinesine eklenir. Koruma levhasinin

nasil monte edilecegini gérmek icin bkz. (MONTAJ TALIMATLARI).

NaturalDry islevi, kullanici tarafindan su sekilde devre disi

birakilabilir:

1. Son adimdaki gibi isletim Géstergesi menusiine gidin, meni
gorinunceye kadar [/ dugmesini basili tutun.

2. NaturalDry mentisine ulagsmak icin (/] digmesine tekrar
basip 6 saniye basili tutun.

3. NaturalDry Kontrol Menusune gectiniz, ilgili digmeye
basarak NaturalDry islevinin durumunu degistirebilirsiniz:[v]
E - etkinlestirildi d - devre disi birakildi.

Degisikligi onaylamak ve Kontrol Meniistinden ¢ikmak igin
lutfen[] digmesini (3 saniye) basili tutun.

KAPAGIN AGILMASI
Eko 50° 165 dakika sonra
OTOMATIK 50°- 60° 80-170 dk.*
Yogun 65° gevrim sonu
Hizli yikama 30 dk. 50° YOK
Hizl yikama ve kurutma 50° gevrim sonu
Cam 45° gevrim sonu
Sessiz 50° (Gece programi) gevrim sonu
Sterilizasyon 65° YOK
On Yikama YOK
Kendi Kendini Temizleme 65° YOK

* ayarlara bagl olarak

Tam siirimii indirmek icin www.ikea.com adresini ziyaret edin
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Programlar tablosu
Yikama Su ..
Kurutma Mevcut programinin | tiketimi Enerji
Program NaturalDry . L . tuketimi
asamasi islevler (*) slresi (litre/ (KWs/cevrim)
(s:dk) (**) cevrim) s
1 Eko ECO 50° v v el N> 3:40 8.7 0.59
2 Otomatik AUTO  50.60° N v e NG N 1:20 - 3:00 7.0-14.0 0.70-1.10
3 Yogun O es Y Y el NN e 2:40 17.0 130
4 Hizliykama3o o 500 ; - =@ = 0:30 9.0 0,50
5 Hizliyikama ve T o & a =) .
Kurutma Y 50 v v =S ChIN ') 1:20 10.0 1.10
6 Cam P 45 J v xlCNN i ce> 1:40 12.0 1,00
7 Sessiz C s v v @ e 3:35 16.5 1,00
8 Sterilizasyon '{:3 65° v - @ 1:40 12.0 1.30
9 OnYikama /) - - =@ 0:10 45 0.01
10 Kendi Kendini = - - @ 0:50 9.5 0.70
Temizleme

EKO program verileri, EN 60436:2019 Avrupa Standardi uyarinca

laboratuvar kosullarinda élculir.

Test Laboratuvarlari icin not: Karsilastirmali EN test kosullari

hakkinda bilgi igin, Iltfen su adrese bir e-posta génderin: dw_

test_support@whirlpool.com

Herhangi bir programdan énce bulasiklari 6n islemden

gegirmeye gerek yoktur.

*) Tum secenekler ayni anda kullanilamaz.

**) Eko programi disindaki programlar icin verilen degerler

sadece gosterge niteligindedir. Gergek sure; gelen suyun

sicakhgi ve basinci, oda sicakligi, deterjan miktari, doldurma
miktari ve turu, yik dengeleme, secili ek secenekler ve sensor
kalibrasyonu gibi bircok faktdre bagli olarak degisebilir.

1. EKO - Eko programi, normal diizeyde kirlenmis sofra
esyalarini temizlemek i¢in uygundur; bu kullanim igin,
en verimli enerji ve su tiketimi kombinasyonunu sunan
programdir ve AB Ecodesign mevzuatina uygunlugu
degerlendirmek icin kullanihr.

2. OTOMATIK - Kurumus yemek artiklari iceren normal kirli
bulasiklar icin kullanilir. Bulasiklarin Gzerindeki kir seviyesini
hisseder ve programi uygun sekilde ayarlar. Sensor, kir
seviyesini tespit ederken ekranda bir animasyon belirir ve
program suresi guncellenir.

3. YOGUN - Agir diizeyde kirli bulasiklar icin énerilen program,
Ozellikle de tencere ve tavalar i¢in uygundur (hassas esyalar
icin kullaniimaz).

4. HIZLI YIKAMA 30 DK. - Kurumus yemek kalintilari olmayan,
yarim yukla hafif kirli bulasiklar igin kullanilacak program.

5. HIZLI YIKAMA VE KURUTMA - Normal diizeyde kirli
bulasiklar. Daha kisa strede optimum temizleme ve kurutma
performansi saglayan gunlik ¢evrim.

6. CAM - Bardaklar ve fincanlar gibi, yuksek sicakliklara daha
hassas olan bulasiklara uygun bir program.

7. SESSIZ - Cihazin gece saatlerinde calistirimasi icin uygundur.
En dusuk guraltd emisyonuyla optimum temizleme ve
kurutma performansini saglar.

8. STERILIZASYON - Normal kirli veya agir kirli bulasiklar,
tamamlayici anti-bakteriyel etki. Bulasik makinesinin
bakimini bakim yapmak i¢in kullanilabilir.

9. ON YIKAMA - Daha sonra yikanmasi planlanan bulasiklara

ferahlik kazandirmak igin kullanin. Bu program ile deterjan

kullaniimaz.

KENDi KENDiNi TEMiZLEME - Bulasik makinesinin bakimini

gergeklestirmek icin kullanilacak olan programdir; yalnizca

bulasik makinesi BOS iken ve bulasik makinesi bakimi icin
tasarlanmis 6zel deterjanlar kullanilarak calistirilacaktir

Notlar: HIZLI YIKAMA ¢evriminin hafif kirli bulasiklara 6zel

olduguna dikkat edin.

10.

ISLEVLER, dogrudan ilgili diigmeye basilarak secilebilir (bkz.
KONTROL PANELI).

Bir secenegin segilen programla uyumlu olmamasi
durumunda (bkz. PROGRAMLAR TABLOSU), ilgili LED hizh
bir sekilde 3 kez yanip séner ve bip sesi duyulur. Secenek
etkinlestirilmez.

Tam siirimii indirmek icin www.ikea.com adresini ziyaret edin
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Raflari Doldurma

Catal bicak rafi

Uclinci raf, catal-bicaklari
yerlestirmek Uzere tasarlanmistir.
Catal-bicaklari sekilde gosterildigi
gibi yerlestirin.

Catal-bigaklarin ayri bir yere
yerlestirilmesi, ylkama sonrasinda
toplanmalarini kolaylastirir ve yikama
ve kurutma performansini iyilestirir.

Keskin kenarli bicaklar ve diger
aletler, bicaklari asagi bakacak
sekilde yerlestirilmelidir.

Ust raf

Hassas ve hafif tabaklari yerlestirin:
bardak, kupa, fincan tabagi, alcak
salata kaseleri.

£l Ust raf, cay/tath tabaklarini
Q dizenlerken dikey konumda
veya kaseleri ve yiyecek kaplarmni
yerlestirmek i¢in daha alcak bir
q konumda kullanilabilen, acilir kapanir
g desteklere sahiptir.

(Ust raf icin doldurma 6rnegi)

Ust rafin yiiksekliginin
ayarlanmasi

Ust rafin yiiksekligi ayarlanabilir:
buyuk bulasiklari alt sepete koymak
icin yuksek konum ve yukariya dogru
daha fazla alan elde ederek, yukariya
acilan desteklerden olabildigince
fazla yararlanmak ve alt rafa
doldurulan

nesnelerle carpismayi 6nlemek

icin alcak konum.

Ust raf, bir Ust Raf yiikseklik
ayarlayicisi (sekle bakin)

ile donatilmistir; kollara bastirmadan, raf Gst konumda
dengelendiginde yalnizca raf taraflarindan tutarak kaldirin.
Alcak konuma geri getirmek igin, rafin yanlarindaki kollara A
bastirin ve sepeti asagi dogru hareket ettirin.

Rafin ylksekligini ylklii halde ayarlamamanizi siddetle
éneririz. Sepeti KESINLIKLE yalnizca bir tarafindan
yiikseltmeyin veya alcaltmayin.
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Ayarlanabilir konumlu katlanir
kanatlar

Yan katlanabilir kanatlar, rafin icindeki
tabaklarin diizenini optimize etmek icin
katlanabilir veya agilabilir.

Sarap kadehleri, her bir kadehin sap kismi
ilgili yuvaya oturtulmak suretiyle katlanir
kanatlarin icine glivenle yerlestirilebilir.
Modele bagli olarak:

+ aclk konuma getirmek icin, kanatlarin
yukariya kaydiriimasi ve déndurilmesi
ya da ge¢me parcalardan kurtariimasi
ve asaglya cekilmesi gerekir.

katlanmis konuma getirmek igin,
kanatlarin dondurulmesi ve asaglya
kaydirilmasi ya da yukariya ¢ekilmesi ve
ge¢me parcalara takilmasi gerekir.

Alt raf

Tencereler, kapaklar, tabaklar, salata
kaseleri, catal-bicaklar vs. icin kullanilabilir.
BlyUk tabaklar ve kapaklar, puskirtme
kolu ile carpismalarini 6nlemek tzere ideal
olarak yanlara yerlestirilmelidir.

Alt raf, tabak yerlestirirken dikey konumda
veya tava ve salata kaselerini kolay bir
sekilde yerlestirmek icin yatay (algak)
konumda kullanilabilecek yukariya dogru
agilan desteklere sahiptir.

(alt raf icin doldurma &rnegi)

Tam siirimii indirmek icin www.ikea.com adresini ziyaret edin
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Servis Saglayicimizla iletisim kurarken, Ittfen Grindndzin
tanitim levhasinda yer alan kodlari belirtin.

Model bilgisine, eneriji etiketinde verilen kare kod kullanilarak

ulasilabilir.
Etiket ayrica, asagidaki adreste bulunan veri tabani portalina
danismak icin kullanilabilecek olan model kimlik numarasini da
icerir: https://eprel.ec.europa.eu.

Servis ¢cagirmadan once...

Bilgi etiketindeki par¢a numarasi 8 hanelidir

Bilgi etiketindeki seri numarasi 12 hanelidir

Cihazinizla ilgili bir sorunla karsilasirsaniz, asagidaki adreste bulunan Kullanim Kilavuzunun tam siirimiindeki “Servis
cagirmadan dnce” bélimiine bakin: www.ikea.com.
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Teknik veriler
IKEA |FINPUTSAD | 10 220240 c 59 87 A/A 10/0,5 4 05 a1 B
Gug tuketimi:
s - Temizleme / PR .
) Gerilim (V) Enerji P PSS Su besleme Guraltd | Gu-
Servis taki- . s | Enerji tuketimi | Su tuketimi (17 Kurutma X . L P
Marka Model Frekans | verimliligi ) ) basinci (Bar) Gecikmeli seviyesi | rultu
mi sayisi (H2) sinifi (kWs/100 gevrim) cevrim) perfsormans maks., min. baslatma Bekleme (dB)A sinifi
inifi W) modu (W)
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